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„SPORTPARK OSTAŠSKÁ“
Město Police nad Metují v polovině května zaháji-

lo výstavbu nového sportovního zařízení „SPORTPARK 
OSTAŠSKÁ“. Tento projekt má za cíl vytvořit víceúčelový mo-
derní areál, který bude sloužit nejen místnímu fotbalovému 
klubu Spartak Police nad Metují, ale i jiný sportovním klu-
bům a spolkům, jakož i široké veřejnosti.

Místo stavby se nachází na sanované bývalé skládce tu-
hých odpadů.

Ve výběrovém řízení na zhotovitele stavby uspělo sdru-
žení firem „Společnost BAK-BSS“. Zhotovitel stavby má na 
provedení stavby dle smlouvy o dílo 360 dní. Celkové nákla-
dy na stavbu činí necelých 54 milionů Kč.

Počátek stavební činnosti tvoří sejmutí svrchních půd-
ních vrstev, které jsou cenné a které budou deponovány na 
staveništi a následně použity na finální provedení terénních 
úprav.

Na základě podmínky stavebního povolení a požadavku 
orgánu ochrany životního prostředí nezasahovat do jílové-
ho těsnění skládky, na kterém se bude nacházet staveniště, 
dojde k navýšení nivelety hřiště, buňkoviště (zázemí hřiště)  
i veškerých komunikací.

Pláň ve středu budoucího hřiště je podle současného 
zadání 15 cm nad jílovým těsněním, při minimálním příč-
ném vyspádování drenáží se v krajích hřiště pohybujeme na 
vršku jílového těsnění. Pláň pod hřištěm bude dle nového 
návrhu dorovnána cihelným recyklátem (výškový rozdíl až  
70 cm), který doveze zhotovitel z vlastní skládky z Broumova. 
Vlastní konstrukční vrstva hřiště se měnit nebude. Navazující 

část buňkoviště (zázemí hřiště) a parkoviště bude doplněna 
vhodným vytříděným a hutnitelným materiálem z městské 
deponie na Radešově a z výkopku firmy HAUK s.r.o. Nová 
příjezdová komunikace na parkoviště bude umístěna nad 
stávající terén. Komunikace bude stoupat z ul. Ostašská na 
budoucí parkoviště dle maximálních normových hodnot. 
Konstrukce nové komunikace bude vytvořena z vrstvy lomo-
vého kamene, geotextilie, betonového recyklátu a její povrch 
provizorně ze štěrkové vrstvy. 

Součástí příjezdové komunikace bude i nové vybudování 
propustku DN 800, neboť komunikace bude přetínat stáva-
jící odvodňovací příkop. Příjezdová komunikace bude ležet 
v místě stávající dešťové kanalizace, a proto dojde k navý-
šení 2 jejích stávajících šachet a ke zrušení jedné její šachty. 
Veškeré vytlačené výkopky budou využity na doplnění násy-
pu v místech parkoviště (žádná zemina se ze stavby nebude 
odvážet).

Prosíme všechny občany, aby respektovali zákaz vstupu 
na staveniště.

O průběhu výstavby dalších stavebních objektů, které 
jsou součástí celého sportovního zařízení Vás budeme prů-
běžně informovat.

Aktuální informace o průběhu stavby je možné zhléd-
nout na webových stránkách města www.policenm.cz,  
v sekci Rozvoj města: https://www.policenm.cz/rozvoj-
-mesta/investice a údržba/.

Dušan Šedek, investiční technik
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SLOVO STAROSTY
Vážení občané,

příspěvek do červnového čísla začínám 
psát pod silnými dojmy dnešních požárů. 
Červený kohout skákal nejprve po domě 
čp. 31 v Tomkově ulici, aby ve chvíli, kdy už 
se podařilo oheň dostat pod kontrolu, pře-
skočil do těsného sousedství naší dřevěn-
ky, a pohrál si v garáži sousedního objektu. 
Samotná situace, kdy zasahující hasiči z čás-
ti doslova přebíhali s  jednoho místa požá-
ru na druhé vyvolala na tvářích některých 
z nich hořké úsměvy. Z unavených ušpině-
ných tváří cedili při druhém ze zásahů: „To 
jsme ještě nezažili“. Sám jsem byl opravdu 
hodně zasažený tím, jaké náhody se mohou 
stát, nicméně v obou případech bylo třeba 
věnovat se plnění úkolů, které bylo v danou 
chvíli potřeba řešit, a údivné kroucení hla-
vou jsem musel nechat až do ústraní.

Když už jsem začal požáry nemohu 
nezmíniti ještě jeden paradox. K  požáru 
domu v Tomkově ulici došlo jen pár dní po 
tom, co Katastrální úřad v Náchodě zapsal 
změnu vlastníka poloviny objektu ze stá-
tu na město. Trochu v nadsázce lze říct, že 
na smlouvě o převodu vlastnického podílu 
ještě ani neoschla potvrzovací razítka, když 
oheň budovu fatálně poškodil. V dané chví-
li tak musíme opustit plán, jaký jsme měli,  
a pořadí kroků musíme otočit. Po bez-
prostředním odstranění následků požáru  
a zabezpečení požářiště připravujeme další 
kroky, které by měly směřovat k odstranění 
objektu. Podle prvotní prohlídky budovy po 
skončení požáru není možné budovu (nebo 
její konstrukce) zachránit, a s největší prav-
děpodobností bude třeba budovu strhnout  
a pozemek vyklidit. Ano, byla to jedna z va-
riant, ke které jsme chtěli dospět po vypořá-
dání zbývajícího podílové spoluvlastnictví 
(druhé poloviny) budovy. Současně s řeše-
ním stavebně technických otázek jsme tak 
okamžitě začali řešit i vlastnické otázky. 
Co je již dnes zřejmé, po vypořádání spolu-
vlastnictví a vyřešení situace kolem poško-
zené budovy budeme mít necelých 10 let na 
to, abychom v  místě zrealizovali výstavbu 
nového objektu se sociálními byty.

Z  tohoto místa si dovolím poděkovat 
všem zasahujícím hasičům i hasičkám, kteří 
se svým nasazením zasadili o to, že se oheň 
nepřelezl na sousední stavby a nezpůsobil 
větší škody! Technicky komplikovaného  
a časově náročného zásahu se zúčastni-
ly jednotky HZS Královéhradeckého kraje 
(Velké Poříčí, Broumov, Trutnov) a jednotky 
JPO (Police nad Metují, Bukovice, Žďár nad 
Metují a Velké Petrovice). Všem děkujeme 
za profesionální přístup a zvládnutí netra-
dičního požáru!

Jak patrně nikomu neušlo, na po-
zemcích bývalé skládky na Ostašské ulici 
byla v  měsíci květnu zahájena výstavba 
Sportparku. Byť jsem již o této – pro město 
a region – významné investici psal, debaty 
na sociálních sítích ukázaly, že ne ke kaž-
dému se všechny informace dostaly. V rám-
ci výstavby Sportparku bude realizováno 

víceúčelové hřiště s  umělou trávou a ven-
kovním osvětlením, které zajistí plnohod-
notnou tréninkovou plochu pro naše fotba-
listy všech věkových kategorií. V tuto chvíli 
nemáme pro fotbalisty adekvátní tréninko-
vou plochu, neboť stávající hřiště s přírod-
ním povrchem není možné pro tréninky 
používat. Nové hřiště bude otevřené i pro 
další sportovce, a to jak z území města, tak 
z  regionu. Součástí Sportparku pak bude 
asfaltová dráha pro in-line brusle a koleč-
kové lyže, která bude sloužit jak široké ve-
řejnosti, tak místním lyžařům, kteří pro svůj 
trénink rovněž nemají na území města ade-
kvátní podmínky. V rámci stavby bude ještě 
realizována příjezdová komunikace, od-
stavné plochy a objekt zázemí. V tuto chvíli 
netrpělivě čekáme na výsledek posouzení 
naší dotační žádosti, neboť případné zís-
kání dotace zjednoduší financování celého 
projektu a umožní nám realizovat i další 
připravené akce bez výraznějších omezení. 
V dalších letech bude dokončeno ozelenění 
areálu a při dobré finanční situaci města 
realizována doplňková sportoviště, jakými 
jsou pumptrack, venkovní posilovna, lanové 
prvky a prolézačky pro děti. 

Určitě rozumím některým kritikám  
a doporučením, nicméně tato stavba byla 
dlouhodobě připravována. Je součástí všech 
strategických rozvojových dokumentů měs-
ta, které byly veřejně projednány. Krom 
toho, že tyto dokumenty byly veřejně pro-
jednány měl každý (!) možnost zapojit se 
do jejich přípravy, a to jak prostřednictvím 
dotazníkových šetření, tak prostřednictvím 
veřejných jednání. To, že obecně projednání 
těchto dokumentů zajímá jen část obyvatel, 
se pak samozřejmě obrazí v tom, že část ve-
řejnosti není (vlastní vinou) informována  
o záměrech města, a také (vlastní vinou) ne-
signalizuje jiné (možná i důležité) záměry. 
Tato slova nepíšu proto, abych jen planě kri-
tizoval, ale spíše proto, že v  letošním roce 
bude zahájeno projednání nového stra-
tegického plánu rozvoje města na dalších  
5 let. Budu rád, když se do jeho přípravy za-
pojí co možná nejvíce občanů, neboť jedině 
tak můžeme při plánování dalších rozvojo-
vých aktivit uvažovat o dostatečně široké 
paletě záměrů, které by do budoucna mohly 
výrazně zlepšit život obyvatel města.

Krom zahájené investice musím z toho-
to místa informovat o jiné investici, kterou 
naopak musíme pro letošní rok přibrzdit. 
Jedná se o výstavbu chodníku v ulici Bělská. 
Tato stavba byla zařazena do investic měs-
ta na letošní rok, ale pod podmínkou za-
jištění dotace (dotací), které by význam-
ně pomohly s  financování této technicky 
náročné výstavby. Na stavbu, jejíž náklady 
jsou po veřejné soutěži na zhotovitele vy-
čísleny na více jak 12 mil Kč, jsme získali 
dotaci z  Integrovaného regionálního ope-
račního programu (2,2 mil. Kč), a proto 
jsme se ještě obrátili se žádostí o dotaci 
na Královéhradecký kraj. Prvotní jednání 
s  krajem vypadala nadějně, nicméně naše 

žádost nakonec nebyla projednána na jed-
nání krajského zastupitelstva s  tím, že na 
společném jednání se zástupci vedení kra-
je a řediteli silničních organizací kraje bylo 
konstatováno, že o krajské dotaci bude 
s  konečnou platností rozhodnuto až poté, 
co se město pokusí získat dotaci z  dalšího 
dotačního zdroje. Tímto zdrojem je (naštěs-
tí) nově Státní fond dopravní infrastruktu-
ry, který v  současné době otevřel dotační 
program pro zvýšení bezpečnosti dopravy 
na komunikacích III. třídy. Žádost jsme tedy 
podali, a nyní budeme čekat na výsledek. 
Jelikož však rozhodnutí o (ne)úspěchu naší 
žádosti padne někdy na podzim, nemůže-
me nyní stavbu chodníku zahájit, a stavba 
chodníku tak bude odsunuta do roku 2026. 
Samozřejmě mne celá situace mrzí, nicmé-
ně náklady stavby jsou především díky  nut-
nosti rozšíření krajské komunikace oprav-
du (v kontextu výstavby chodníku) vysoké, 
a bez dalších dotačních prostředků stavba 
výrazně ubírá z rozpočtu investic prostřed-
ky na jiné akce.

Přeji Vám klidné červnové dny, byť je 
mi jasné, že klidné je asi nebude mít nikdo, 
dětmi díky závěru školního roku počínaje, 
a námi dospělými ve zběsilém krysím závo-
du o dotažení všech úkolů před dovolenou 
konče! Bude tak možná lepší popřát Vám 
hodně sil a pevné nervy!

V úctě                                   J. Škop, starosta

INFORMACE Z RADNICE

ROZPIS LÉKAŘŮ
stomatologické služby

červen 2025
Služba je zajištěna v době 

od 8.00 do 12.00 hodin
Datum	  Lékař		  Tel. č.
07. a 08. 06.	
ZNL s.r.o. (MDDr. Houštěk)	
Machov 119		  602 333 466
Stomatologická s.r.o. MDDr. H. Kukrálová	
Běloveská 123, Náchod	 703 600 915
14. a 15. 06. 	
Frydent s.r.o. MDDr. M. Kyselý	
Rokolská 123, N. Hrádek	 495 496 030
Zubní praxe s.r.o. MUDr. R. Prouzová	
Jugoslávská 33, Náchod	 602 234 217
18. a 19. 04. 	
MUDr. Alois Vejmola s.r.o.	
Palackého 20, Náchod	 491 424 524
Frydent s.r.o. MDDr. Jana Kyselá	
Rokolská 123, N. Hrádek	 495 496 030
21. a 22. 06. 	
ZNL s.r.o. MDDr. Houštěk	
Machov 119		  602 333 466
MUDr. Petr Kalfus	
Česká 50, Jaroměř	 704 544 075
28. a 29. 06. 	
MDDr. L. Škodová Třísková	
Krásnohorské 672, Náchod	 737 449 355
MUDr. Mounajjed Radek, Ph.D. 
(MUDr. Simona Ságlová, Ph.D.	
ZŠ Malecí, N. Město n. M.	 491 520 373
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INFORMACE Z RADNICE

SLOVO MÍSTOSTAROSTY JAROSLAVA SOUČKA
Vážení spoluobčané, milí Poličáci,

v minulém příspěvku jsem vyslovil přá-
ní, aby nám přálo počasí a přišlo hodně lidí 
na Pálení čarodejnic. Nyní už můžu konsta-
tovat, že moje přání bylo vyslyšeno v obou 
případech. Jsem za to moc rád a mohu slíbit, 
že příští rok se zase sejdeme a znovu upálí-
me čarodějnici, letící na sabat. 

Tím totiž zajistíme, že zlé a nečisté síly 
nám příští rok nebudou vládnou. Na letošek 
to tedy máme pořešeno. 

A nyní mi dovolte se pozastavit u udá-
losti, která je aktuální, v  době, kdy píšu 
tento příspěvek, jen dva dny stará. A tou je 
uctění památky našeho rodáka Františka 
Švejdara a slavnostní odhalení jeho pamět-
ní desky na naší radnici.

Přiznám se, že když jsem si dal za úkol 
tuto akci zorganizovat, měl jsem v hlavě tři 
obavy. Nejprve  jsem pochyboval sám nad 
sebou, zda-li jsem já - držitel modré knížky, 
pacifista a vojenskou tematikou dosud ne-
dotčený – ta správná osoba a jsem skutečně 
schopný úkolu náležitě dostát a nic neopo-
menout. Dále jsem měl strach, zda v dnešní 
uspěchané a povrchní době bude vůbec ně-
koho zajímat dávná historie a jako u každé 
venkovní akce jsem se obával počasí, hlavně 
aby nám nepršelo, říkal jsem si.

Na první obavu neumím a ani nemůžu 
odpovědět, to musí posoudit veřejnost. 
Každopádně budu rád za případné kritické 
připomínky, abychom se při příštích akcích 
tohoto druhu vyvarovali chyb.

Třetí obava se bohužel naplnila až po 
okraj – nejenže bylo na květen až extrémně 
chladno, ale déšť se spustil téměř současně 
se zahájením akce a s  přibývajícími minu-
tami se zintezivňoval a vytrval až do konce. 

Co je ale nejdůležitější - a ve mne vzbu-
zující hrdý a povznášející pocit – je to, že 
druhá obava se vůbec, ale vůbec nenapl-
nila. Přišlo vás opravdu hodně! A to i přes 
nepřízeň počasí, kdy jste pod deštníky sta-
tečně vydrželi až do záverečné čestné salvy. 
Děkuju vám! 

Je vidět, že historie – byť dávná – vás 
zajímá a nenechává vás chladnou. Což je 
velmi důležité. Polický rodák František 
Švejdar, podplukovník letectva i.m., palubní 

radiotelegrafista a střelec RAF, držitel něko-
lika válečných vyznamenání, si tuto pozor-
nost a poctu určitě zaslouží, tak jako všichni 
naši bojovníci za svobodu ve druhé světové 
válce.

Ta historie je bohužel spjatá s tragický-
mi okolnostmi, které následovaly po konci 
války, kdy tehdejší komunistická moc tyto 
hrdiny zavřela do vězení, nebo přinutila 
k emigraci. I to je třeba připomínat.

A nyní mi dovolte, abych zde také podě-
koval všem, kteří se do akce aktivně zapojili 
a pomáhali s jejím průběhem. Konkrétně to 
jsou: pracovníci CKVS-Pellyho domy, Hasiči 
Police nad Metují, spolek vojenské historie 
TS 20 Pláň, Československá obec legionář-
ská, Armáda České republiky, Sokol Police 
nad Metují, Polická ostrostřelecká garda, 
ZUŠ Police nad Metují, město Police nad 
Metují, Technické služby města Police nad 
Metují, Městská Policie a spolek letecké 
historie Czech Spitfire Club. Díky posled-
ně jmenovaným jsme mohli na náměstí 
vystavit – a vy obdivovat – dobový letoun 
Spitfire. Poděkování patří také jednoznač-
ně plk. v.v. Zdeňku Sadeckému, předsedovi 
Czech Spitfire Clubu, který vedl zasvěcené  
a poutavé přednášky o letcích RAF a násled-
né besedy k filmům, v neděli pro veřejnost 
k filmu „Ze života RAF“,  v pondělí pak pro 
žáky naší základní školy, kterým byl promít-
nut polohraný dokumentární film „Ležáky 
42“ v Pellyho domech.

A jen poznámka k připomenutí: odhale-
ní pamětní desky F.Švejdara se konalo přes-
ně v den jeho úmrtí před osmačtyřiceti lety, 
tedy 18. května.

Teď už pojďme k tomu, co nás čeká a je 
aktuálně před námi.

Za pár dnů, o víkendu 6.-8.6.2025, od-
startuje Východočeská divadelní postupová 
přehlídka HromdoPolice. Od pátku do ne-
děle se Kolárovo divadlo v Polici nad Metují 
promění v centrum českého amatérského 
divadla. 

Zvu vás srdečně k návštěvě – a to nejen 
milovníky divadla, ale i širokou veřejnost. 

Představí se vám divadelníci z malých 
měst hned z několika regionů, kteří se spolu 
utkají o postup na národní přehlídky. 

Dramaturgická skladba festivalu je zá-
měrně rozmanitá. Těšit se můžete na pestrý 
program, kde si každý najde své – od kome-
dií přes současné autorské texty až po čer-
tovské pohádky pro děti. Chybět nebude ani 
hudební představení pro celou rodinu.

Divadelníci, kteří představí své inscena-
ce, se budou ucházet o postup na národní 
přehlídku Krakonošův divadelní podzim ve 
Vysokém nad Jizerou a na celostátní pře-
hlídku divadla pro děti a mládež Divadelní 
Fimfárum v Českém Krumlově.

Výkony souborů bude hodnotit od-
borná porota složená z divadelních profe-
sionálů: Petra Kracika režiséra a ředitele 
Těšínského divadla, Reginy Szymikové, 
pedagožky DAMU a specialistky na jevištní 
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY RADKA STARÉHO
Vážení a milí spoluobčané, 

další měsíc utekl jako voda a já bych se 
rád zmínil o důležitých jednáních či akcích, 
které se odehrály od uzávěrky minulého 
měsíčníku do uzávěrky čísla, které právě 
držíte v rukách.

23. dubna byly zahájeny práce na úpra-
vě pěšin ve starém parku, v  tuto chvíli je 
zpřístupněna pěšina vedoucí od ulice Ke 
Strážnici směr Žďár nad Metují a Žděřina. 
V následujícím období bude probíhat ještě 
instalace zábradlí. Velké poděkování patří 
skupině ukrajinských obyvatel za pomoc 
se štěpkováním větví ležících v okolí pěšin, 
práce jejich skupinou byly provedeny zcela 
zdarma.  Jejich pomoci ještě využijeme na 
koupališti, kde se nabídli provést drobné 
udržovací práce (natírání a úklid).

Ve stejný den jsme společně s  panem 
starostou ocenili mladé reprezentanty 
z  Olympiády dětí a mládeže a Mistrovství 
ČR staršího žactva v lyžování.  Ještě jednou 
děkuji všem za skvělou reprezentaci nejen 
jejich klubu, ale také města. 

25. dubna jsem se zúčastnil regionální 
dopravní konference. Jejím cílem je před-
stavit přítomným dopravně riziková místa  
v kraji a možná řešení k nápravě. Konference 
se zúčastnili jak zástupci samospráv, tak 
dopravní policie, ŘSD a BESIPu. V  našem 
kraji bylo v uplynulém roce vytipováno 28 
problematických míst, z toho u 16 z  nich 
se již podařilo realizovat opatření zvyšující 
bezpečnost daného úseku. Na dalších mís-
tech se zvýšení bezpečnosti plánuje, bez 
navrženého řešení jsou v tuto chvíli 3 mís-
ta. Pozitivně vycházela také statistika počtu 
usmrcených osob při dopravních nehodách 
v našem kraji, kde oproti roku 2023 počet 
klesl.  

Poslední sobotu v  dubnu jsem již tra-
dičně přijal pozvání na Radešovskou osmu, 
jedná se o závody v hasičském sportu, bylo 
mi ctí přivítat účastníky a po ukončení sou-
těže předat ocenění jednotlivým týmům. 
Akce je to již tradiční, hojně navštěvovaná 
diváky. Poděkování patří jak organizáto-
rům, tak všem soutěžním týmům za účast.  

Ve stejný den proběhl také další ročník 

tradičního ostrostřeleckého plesu, tento-
krát s pořadovým číslem XVI. Děkuji všem, 
co se podíleli na perfektní organizaci i ta-
nečnímu oboru polické ZUŠky, který vyplnil 
pauzu mezi tanci.

30. dubna bylo ve znamení čarodějnic, 
dopoledne jsem přijal pozvání do místní-
ho domova důchodců, kde k  dobré náladě 
přispěla paní Ryšavá hrou na harmoniku a 
personál nastrojený do čarodějnických kos-
týmů, odpoledne jsme postavili májku na 
BDS Javor. Další divácky hojně navštívenou 
akci byly pak čarodějnice pořádané měs-
tem. Počet dětských soutěžících na polic-
kém náměstí nás překvapila natolik, že bylo 
díky špatnému odhadu velmi těžké odmě-
nit nějakou drobností každého účastníka. 
Stejně tak velké množství návštěvníků za-
vítalo K Cikánce a počet míst připravených 
k sezení zdaleka nestačil pro všechny z Vás.  
Díky patří všem, kteří pomohli se stavěním 
májky, ale také všem, co přišli a dobrou 
náladou přispěli k  hladkému průběhu  
a skvělé atmosféře. 

1. 5. jsme oslavili společně se sportov-
ním referentem a dalšími brigádníky státní 
svátek úklidem prvků a kotev na lyžařském 
vleku. Díky všem, co jste přišli a pomohli. 

Na konci dubna proběhla také schůzka 
s  dodavatelem akce „Úprava kontejnero-
vých stání“. Naší snahou je stávající stání 
uspořádat tak, aby i nadále zůstala funkč-
ní, ale aby byla také na pohled upravená. 
Dojde tak k  jejich odclonění a u některých 
také k  předláždění, což vyžaduje koordi-
naci s  další dodavatelskou firmou. V  první 
fázi dojde k úpravě místa za Pellyho domy, 
v  ulici Na Sibiři a ulici Jiráskova. V  další 
etapě bude upraveno stání u zdravotního 
střediska. 

Dne 6. 5. proběhlo setkání se zástupci 
Osadního výboru Pěkov a vlastníky dotče-
ných nemovitostí. Byla jim představena vize 
sportoviště v Pěkově.

V tentýž den proběhla v  Zeleném do-
mečku vernisáž výstavy Konec války v Polici 
nad Metují. Výstava bude přístupná až do  
8. 6. 2025. Jedná se o výstavu unikátních fo-
tografií a dokumentů z květnových dní roku 

1945. Výstavu v rámci projektu Nová Terasa 
pořádá spolek Apeiron s podporou města.  

7. 5. jsem velmi rád přijal pozvání na 
další akci pořádanou Domovem důchodců 
v  Polici nad Metují, tentokrát jsme oslavili 
Den matek. Obyvatele jistě potěšila přítom-
nost dětí ze školky na sídlišti a také drobné 
dárečky, které pro ně děti vyrobily. Ve stejný 
den proběhl na hřbitově pietní akt k uctění 
památky 80. výročí konce 2. světové války. 

13. 5. jsem se společně s panem staros-
tou a vedoucí finančního odboru zúčastnil 
webináře jehož program se zaměřil na vý-
klad legislativy ČR ve věci rozpočtové odpo-
vědnosti obcí, možností úvěrování dostup-
ného bydlení a byla také možnost pokládat 
dotazy expertovi Ministerstva financí ČR. 

Proběhlo také jednání s  dodavatelem 
akce opravy dalšího úseku komunikace 
v  Hlavňově, jejíž zahájení je naplánováno 
na 26. 5. 2025. V rámci této přípravy jsme 
s  nimi také projednali možnost provizorní 
opravy překopu v ulici K Sídlišti, kde v mi-
nulém roce společnost VaK opravila část 
vodovodu. Věřím, že tato provizorní oprava 
vydrží do celkové rekonstrukce této komu-
nikace. V rámci drobných oprav komunikací 
v našem městě proběhla také jednání s na-
šimi technickými službami. Je třeba domlu-
vit se na tom, co jsou schopni opravit vlast-
ními silami a na co je třeba domluvit externí 
firmu. 

14. 5. proběhlo jednání se zástupci 
Osadního výboru Hlavňov, jednání se měli 
možnost zúčastnit také občané místní čás-
ti Hlavňov. Hlavním tématem byly dotazy 
související s aktuálně naplánovanou opravu 
komunikace

V  květnu také probíhají práce spojené 
s přípravou otevření koupaliště, došlo k vy-
čištění bazénu. Následně v rámci reklamace 
byla upravena plachta ve velkém bazénu 
tak, aby se u dna netvořily vzduchové bub-
liny. Dojde ještě také k úpravě převlékacích 
kabinek, opravě oplocení a výstavbě pří-
střešku zakrývajícího technologii. 

S úctou
Radek Starý, 

místostarosta

mluvu a Josefa Jana Kopeckého, režiséra, 
herce a pedagoga. 

Lektorský sbor dá po každém předsta-
vení souborům zpětnou vazbu prostřednic-
tvím rozborových seminářů, na které mo-
hou přijít i zájemci z  řad veřejnosti. Letos 
se u nás představí celkem sedm inscenací 
souborů z Opatovic nad Labem, Nechanic, 
Vamberka a dalších měst do pěti tisíc 
obyvatel. 

Páteční večer bude patřit silným kome-
diím – britskému černému humoru v insce-
naci „Večer na psích dostizích“ i nestárnoucí 
francouzské frašce „Blbec k večeři“. V sobo-
tu přehlídka nabídne moderní autorskou 
tvorbu s přesahem: sci-fi detektivku „Páni 

vesmíru, aneb koupím duši“, laskavě hu-
mornou generační hru inspirovanou filmem 
pro pamětníky „Příklady táhnou“ i mrazi-
vou vánoční komedii „Když se zhasne“ diva-
delního spoku z Vamberka, který loni pře-
hlídku vyhrál s incenací Mezi nebem a zemí. 
V neděli dopoledne se dočkají i nejmladší 
diváci, jsou pro ně připravené „Čertovské 
pohádky“. Přehlídku uzavře „Fantastické 
dobrodružství majora Browna“, rodinné 
představení s živou hudbou. 

Vyhlášení výsledků se pak bude ko-
nat v hledišti Kolárova divadla v neděli 
odpoledne. 

Tož neváhejte a dorazte do divadla! 
Bude to stát za to!

A v  červnu, konkrétně 28. 6., nás ještě 
čeká zahájení Polického rozmarného léta, 
kdy na koupališti vystoupí Big Band ZUŠ 
Police nad Metují. A ostaní novinky si už ne-
chám na příště.

Moji milí,
minule jsem psal, že květen je takový slu-

nečný a pohodový úvod do léta, to jsem se 
tedy pěkně seknul. Tak znovu a lépe: čeká nás 
červen, slunečný a pohodový úvod do léta.  
A běda, jestli to ten Meteorologický ústav  
v Komořanech nezařídí!

Mějte se pohodově - sejdeme se v  plav-
kách na koupališti (doufám, že jste už do nich 
zhubli, tak jako já)! Váš Jarda Souček

Mgr. Jaroslav Souček, místostarosta
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POZVÁNKA
na 3. veřejné zasedání 
Zastupitelstva města 

Police nad Metují 
v roce 2025, 

které se koná ve středu 
25. června 2025

v 17.00 hodin na sále 
Pellyho domů.

Rekonstrukce teplovodu na sídlišti odložena
Dovolte mi informovat vás o vývoji 

ohledně rekonstrukce teplovodu na sídlišti. 
Na jaře roku 2023 zažádaly Technické služ-
by Police se souhlasem vedení města o po-
skytnutí dotace z Národního plánu obnovy 
v rámci výzvy Modernizace distribuce tepla 
v systémech dálkového vytápění. Důvodem 
žádosti nebyl havarijní stav stávající sítě, 
ale myšlenka využít aktuální nabídku fi-
nančních prostředků z  dotačních zdrojů  
a vyměnit stávající rozvody tepla za plasto-
vé předizolované potrubí.

Na základě splnění požadovaných para-
metrů při podání žádosti obdržely TS Police 
Rozhodnutí o poskytnutí dotace č.j. MPO 
116828/23/61500. Podle energetického 
auditu byla určena předpokládaná výše 
úspory primární energie a na jejím zákla-
dě byla určena maximální částka dotace ve 
výši 50 % uznatelných nákladů, omezených 
v maximální výši 6 274 000,- Kč.

Primárním předpokladem obdržení 
dotace bylo zařazení teplovodních roz-
vodů teplárny na polickém sídlišti do tzv. 
Přehledu účinných soustav zásobování 

tepelnou energií ve smyslu ustanovení zá-
kona o podporovaných zdrojích energie (§ 
25 odst. 5). V našem případě to znamenalo 
vyrábět více než 75% tepla pomocí koge-
nerační výroby elektřiny a tepla. Možnost 
splnit tuto podmínku vznikla díky instalaci 
nové  KGJ společnosti ČEZ ENERGO. V době, 
kdy jsme o dotaci požádali, jsme podmínku 
nesplňovali, ale byl předpoklad, že bychom 
v průběhu doby mohli tento požadavek spl-
nit. Celá rekonstrukce musela být dle dotač-
ních podmínek dokončena do 30.11.2025, 
termín dokončení dle podmínek poskytnutí 
dotace není možné posunout.

Následně jsme požádali banku o nabíd-
ku možného financování stavby, abychom 
věděli, jak rekonstrukce zasáhne hospoda-
ření TS a případně se projeví na ceně dodá-
vaného tepla.

Nechali jsme vypracovat projektovou 
dokumentaci stavby a na jejím základě na 
jaře letošního roku vypsali výběrové řízení. 
Z  tohoto řízení nám vzešla vítězná firma, 
která zakázku měla realizovat.

Bohužel se nám za rok 2024 nepodařilo 

splnit podmínku zařazení do Přehledu účin-
ných soustav v teplárenství, k  potřebným 
75 % procentům výroby tepla z  KGJ nám 
několik procent chybělo. Čekali jsme proto 
ještě na výsledek letošní topné sezóny v ob-
dobí leden až duben 2025, jestli se situace 
nezmění, ale i tady nám cca 2% chyběly. Na 
základě této informace a nejistého předpo-
kladu budoucího splnění podmínky jsme 
se nakonec po konzultacích s  odborníky 
rozhodli dotaci nevyužít a rekonstrukci ne-
realizovat. V  případě nesplnění podmínky 
v  následujících dvou letech bychom totiž 
museli celou dotaci ve výši přes šest milio-
nů vrátit a to jsme nechtěli riskovat. 

Naše konečné rozhodnutí tedy bylo 
stavbu nerealizovat. Máme nyní k dispozici 
kompletní projektovou dokumentaci, a tak 
jsme připraveni využít příležitost, jestliže 
se v následujících letech nějaká naskytne.

Za společnost Technické služby Police 
nad Metují

Aleš Freiwald, 
jednatel společnosti 

Spolupráce s polským Radkowem – za hranice všedních dní
Vážení spoluobčané, a to především 

ti, kdo rádi vaříte a jíte. Po sérii úspěš-
ných setkáních seniorů z Police nad Metují  
a Radkowa, dostáváme nabídku zúčastnit 
se kulinářských workshopů. Tentokrát není 
akce omezená věkem, zúčastnit se může 
kdokoliv z Police a okolí.

Jedná se o tradiční akci, pořádanou 
městem Radkov, která by letos mohla být 
ozvláštněna právě naší účastí. Naši sou-
sedé zvou skupinu 5 osob na jedno varné 
stanoviště, a to v pátek 25. července 2025 
od 17:00 do 20:00 a 5 osob na vaření ven-
ku v sobotu 26. července 2025 od 16:00 do 
19:00. Akce se koná v obci Ratno Górne, ne-
daleko Radkowa. Přesná adresa: Kulturní, 
sportovní a rekreační středisko v Ratno 
Górne, Ratno Górne 4, Radków. 

Budou připravena varná stanoviště pro 
skupiny 5 osob (sporák, nádobí, kuchyňské 
náčiní, suroviny, ingredience). K  dispozici 
bude šéfkuchař, který bude radit i pomáhat. 

Jakmile se všechno jídlo uvaří, začíná ochut-
návka. Na akci bude přítomen tlumočník, 
který usnadní komunikaci.

Dopravu si musí každá skupina zajistit 
sama. Vše ostatní bude zdarma.

Máte-li zájem, zavolejte mi, nebo napiš-
te e-mail. 

Mgr. Olga Landová, vedoucí sociálního 
odboru, tel. 775 442 409,  

e-mail landova@policenm.cz
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Návštěva dětí v bytovém domě pro seniory Javor
Svátek matek a radost z jarního období se staly krásnou příleži-

tostí pro děti ze třídy Zvonečků z Mateřské školy Fučíkova, aby při-
šly se svým nacvičeným programem za seniory do bytového domu 
Javor.  

Obyvatelé domu, klienti pečovatelské služby v Polici nad Metují 
i její pracovníci se na vystoupení dětí vždy moc těší. Tentokrát pro-
běhlo pásmo jarních písniček, básniček pro maminky a nechyběl 
ani taneček se sluníčkem. Děti před návštěvou nejen pilně cviči-
ly, ale také odhodlaně vyráběly dárečky, které seniorům přinesly. 
Největším překvapením byla – a dozajista ještě bude – sazenice 
slunečnice, kterou obyvatelé domu od dětí dostali a slíbili, že si ji 
v zahradě domu zasadí a budou se o ni starat.  

Dětem se vy-
stoupení opravdu 
povedlo a odměnou 
jim byl bouřlivý po-
tlesk. Je krásné dí-
vat se na zasněné 
úsměvy divaček – 
babiček a maminek, 
ale také na oči plné 
očekávání, napětí 
a zájmu u malých 
dětí. Propojování 

generací dává příležitost poznávat svět druhého člověka, i když je 
o mnoho let starší či mladší... Za naše klienty i za nás, pracovníky 
pečovatelské služby, doufám a přeju si, aby takových krásných ná-
vštěv bylo co nejvíc. 

Děkuji ještě jednou vystupujícím dětem a jejich paním 
učitelkám.   

Bc. Dagmar Postavová Havlíková

Mobilní péče 
- nový vůz s otočnou sedačkou

Město Police nad Metují obdrželo finanční dotaci ve 
výši 997 500 Kč na realizaci projektu Mobilní péče – nový 
vůz s otočnou sedačkou. Projekt byl podpořen v rámci vý-
zvy „MAS Stolové hory – IROP – Sociální služby – I“, která 
navazuje na výzvu Řídicího orgánu IROP č. 49 „Sociální 
služby – SC 5.1“. Celkové náklady projektu činí 1 113 280 
Kč.

Cílem projektu je zlepšit kvalitu a dostupnost terénní 
pečovatelské služby pro obyvatele našeho regionu. Díky 
novému elektromobilu s úpravou pro přepravu osob se 
zdravotním postižením (ZTP) se výrazně zvýší komfort  
i bezpečnost klientů, zejména při cestách k lékaři nebo na 
společenské akce. Nové vozidlo umožní pečovatelské služ-
bě lépe reagovat na rostoucí poptávku a rozšířit své služby 
do méně dostupných částí města a okolí.

Speciální otočná sedačka zjednoduší nastupování  
a vystupování osobám s omezenou pohyblivostí. Tím se 
nejen zvyšuje komfort samotné přepravy, ale také posiluje 
samostatnost klientů a jejich začlenění do běžného života.

Součástí projektu je také zřízení nové dobíjecí stanice 
v areálu pečovatelské služby, která zajistí hladký provoz 
vozidla a podpoří ekologický a udržitelný přístup města ke 
službám pro veřejnost.

Více informací o výzvách a činnosti Místní akční 
skupiny Stolové hory najdete na webových stránkách  
www.mas-stolovehory.cz.

Ing. Xenie Hambálková, 
správa dotací

POZOR NA PTAČÍ CHŘIPKU!

informace pro chovatele

Na všechny případné dotazy Vám odpovíme na každé KVS. www.svscr.cz

Co je ptačí chřipka?
Ptačí chřipka neboli aviární influenza (AI), je nakažlivé virové onemocnění ptáků. Zdrojem onemocnění 
jsou volně žijící vodní ptáci, kteří vylučují virus do vnějšího prostředí především trusem. Příznaky 
onemocnění mohou být různé od snížení příjmu krmiva a vody, po průjmy, dýchací potíže a pokles 
produkce vajec. Může dojít i k náhlým úhynům bez předchozích příznaků. Některé kmeny viru AI 
mohou být za určitých podmínek přenosné i na člověka.

Zdroj AI a její šíření
OO přímý kontakt drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem na zemi i na vodě
OO trusem kontaminované krmivo, voda, stelivo 
OO pasivní přenos prostřednictvím hlodavců
OO zavlečení prostřednictvím pracovníků (oděv, obuv)

Preventivní opatření
OO zamezení kontaktu drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem pomocí sítí a plotů
OO oddělený chov hrabavé a vodní drůbeže 
OO umístění krmiva a vody pro drůbež uvnitř budovy nebo pod přístřešky
OO důsledná dezinfekce, dezinsekce a deratizace
OO použití bezpečného krmiva a steliva 
OO použití vyhrazeného pracovního oděvu a obuvi

Čtěte denně čerstvé zprávy 
z Broumovska!

nase.broumovsko.cz
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

POŠKOZENÍ ODPADOVÝCH 
NÁDOB A JEJICH OPRAVY/
NAHRAZOVÁNÍ

Společnost Marius Pedersen a.s., kte-
rá zajišťuje pro město Police n. M. provoz 
odpadového systému a odpadové služby, 
předala městu následující informace  
a pravidla pro reklamaci – nahrazování / 
opravy poškozených odpadových nádob. 

Spol. MP a.s. (dále též firma) se dlou-
hodobě potýká s  podněty a reklamacemi 
na poškození odpadových nádob při svo-
zu odpadů. Z  dosavadní provozní praxe 
vyplývá, že většina těchto reklamací souvisí 
s nádobami, které nejsou v majetku firmy 
nebo nejsou prostřednictvím firmy koupe-
né. K výsypu při svozu se tak dostávají 
nádoby, které nejsou certifikované pro 
svoz odpadů, a proto k tomuto účelu vhod-
né. Dále se jedná o nádoby opravované či 
jinak upravené. V těchto případech nemůže 
firma nést odpovědnost za škody na těch-
to nádobách. Nákupu odpadových nádob 
věnuje firma velkou pozornost, především  
z pohledu kvality materiálů, aby dlouho-
době dokázaly sloužit účelu soustřeďování  
a svozu odpadů. 

S účinností od 1. května 2025 proto 
firma omezuje opravu / náhradu nádob, 
které nesplňují parametry: 

	y jsou majetkem firmy – nádoby v pro-
nájmu

	y nesplňují podmínky pro reklamaci, uve-
dené v postupu při poškození nádoby 
Garance bezplatné opravy nebo výměny 
ze strany firmy po dobu 2 roky od uve-
dení do užívání je pouze u nádob, doda-
ných firmou. 

Jak postupovat při poškození 
nádoby/při reklamaci 
poškozené nádoby: 

Při reklamaci poškozené nádoby kon-
taktujte pracovníky firmy, a to nejpozdě-
ji do 3 pracovních dnů po svozu odpadu, 
během kterého byla Vaše nádoba poško-
zena. Na pozdější reklamace nebude brán 
zřetel. 

Reklamaci zašlete e-mailem na adresu: 
mpna.dispecink@mariuspedersen.cz 
nebo nahlaste telefonicky na tel. čísle: 493 
646 762 
V zaslaném emailu je nutné uvést: 

	y jméno a příjmení 
	y adresu, na které se poškozená nádo-

ba nachází 
	y objem nádoby a na jaký druh odpadu 

se nádoba využívá (směsný odpad, 
papír, plast, bio) 

	y fotografie poškozené nádoby (foto celé 
nádoby, poškození) 

	y doklad prokazující stáří nádoby 
	y doklad o plnění normy EN ČSN 840 

Důvody k zamítnutí náhrady: 
1) Reklamovaná nádoba nesplňuje 

normu EN ČSN 840 
Kvůli přibývajícím případům dovozu 

levnějších a méně kvalitních nádob na od-
pad musí osoba reklamující nádobu přiložit 
k reklamaci dokument, který potvrzuje, že 
nádoba je vyráběna dle výše zmiňované 
normy. Tento dokument by měl mít každý 
výrobce volně dostupný na svých stránkách. 
2) Nádoba byla při svozu přetížena / 

přeplněna 
Pokud je nádoba při svozu přetížena, 

hrozí zde nebezpečí poškození nádoby 
vlastní vahou při jejím výsypu. 

Maximální nosnost nádoby:  - objem 
120 l - 40 kg,  - objem 240 l - 96 kg 

Nádobu je možné plnit jen do takové 
výše, aby bylo možné nádobu uzavřít víkem. 
V případě, kdy je do nádoby umístěno více 
odpadu, než který nádoba může pojmout, 
může mít tato situace při obsluze stejný 
vliv, jako když je nádoba přeplněná (změna 
těžiště nádoby, zvýšený tlak na okraje nádo-
by při výsypu). 
3) Odpad v nádobě byl zachycen 

Pokud je odpad v nádobě zachycen vli-
vem špatného naplnění (naplnění jiným 
odpadem), než pro který je nádoba určena 
nebo v zimních měsících přimrznutím, do-
chází k nerovnoměrnému zatížení nádoby, 
které může vést k jejímu poškození během 
manipulace, aniž by tomuto dokázala ob-
sluha zabránit. Zaměstnanci z hygienických  
a bezpečnostních důvodů nemohou vlast-
noručně odpad z nádoby uvolnit, aby mohlo 
dojít k jejímu výsypu. 
4) Nádoba je opotřebovaná 

Nádoba na odpad patří mezi spotřební 
zboží, na které se vztahuje záruční doba, 
v jejímž průběhu je nutné veškeré závady 
primárně uplatnit u dodavatele nádoby. 
Dobou užívání a vnějšími vlivy (mráz, déšť, 
slunce...), se životnost nádoby zkracuje. Čím 
déle je nádoba využívána, tím se zvyšuje 
pravděpodobnost jejího poškození z důvo-
du opotřebení. 

Opotřebení se týká také pozinkovaných 
nádob, u kterých dochází nejčastěji k upad-
nutí dna nádoby při jejím výsypu z důvodu 
zkorodovaného materiálu. Stáří nádoby, na 
kterou je možné uplatnit reklamaci poško-
zení, je maximálně 5 let od nákupu nádoby. 
5) Nádoba již byla opravována nebo 

je nepovoleně upravena 
U opravovaných nádob nelze zaručit 

pevnost nádoby během výsypu. Důvodem  
k zamítnutí reklamace jsou zcela zjevně 
provedené opravy, jako např. zatmelení 
prasklin, obmotání nádoby lepící páskou, 
slepení prasklin, vyvaření okrajů či dna  
u kovových nádob, nátěry zcela zjevně zko-
rodovaných částí nádoby a další. 

Rovněž nelze akceptovat k reklama-
ci nádoby, u kterých došlo k jakýmikoliv 
úpravám (např. přivaření koleček na kovo-
vou kulatou „popelnici“). Úpravy mají často 
velký vliv buď na pevnost konstrukce nádo-
by nebo úplně změní těžiště nádoby a její 
vlastnosti při výsypu. Rovněž připevněním 
různých „vylepšení“ dochází ke snížení nos-
nosti nádoby. 
6) Použití nádoby pro jiné účely 

nebo odpady, než pro které je 
určena 
V případě použití nádoby na jiné účely, 

než pro které je určena, hrozí riziko po-
škození nádoby, nebo snížení její pevnosti. 
Např. je do ní umístěn jiný odpad, než pro 
který je určena (stavební odpad). 

Pokud došlo k poškození nádoby  
z některých výše uvedených důvodů, ne-
bude reklamace uznána.

podle informací spol. Marius Pedersen a.s. 
sestavil Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M. 

PŘÍNOS MĚSTA K OCHRANĚ ŽI-
VOTNÍHO PROSTŘEDÍ V ROCE 
2024 PŘI TŘÍDĚNÍ ELEKTROSPO-
TŘEBIČŮ A BATERIÍ, POHLEDEM 
KOLEKTIVNÍCH SYSTÉMŮ

Město Police n. M. se může pochlu-
bit, že v  roce 2024 předalo kolektivní-
mu systému Elektrowin, ke zpětnému 
odběru, 24.812 kg vyřazených elektro-
spotřebičů. Každý obyvatel tak odevzdal 
průměrně 6,45 kg. Tímto byla ušetřena 
elektřina, snížena produkce skleníkových 
plynů a nespotřebována ropa, železná ruda, 
měď a hliník. Stalo se tak díky recyklaci 
odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos města Police n. M. 
vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení 
životního prostředí, které Elektrowin 
opět vystavil, na základě dosažených 
výsledků sběru a recyklace vysloužilých 
spotřebičů.

Z Osvědčení za rok 2024 vyplývá, že 
díky zodpovědnému přístupu polických, 
došlo k úspoře produkce CO2 o 255,6 tun. 
Tipli byste si, že pohltit toto množství CO2 
z ovzduší zvládne 99 smrků? Také nebylo 
nutné vytěžit a spotřebovat 14.546,42 
litrů ropy. Pro představu je to množství, 
které pokryje spotřebu pohonných hmot 
osobního automobilu např. na cestu z Prahy 
do Brna po dálnici D1, a to 545 krát. Došlo 
také k úspoře 149.743,79 kWh energie. 
Je to stejné množství, jako kdybychom spus-
tili cyklus myčky nádobí 149.744 krát.

ODPADOVÉ INFORMACE
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
Z  odevzdaného množství spotřebičů 

se podařilo vrátit do výroby 14.315,9 kg 
železa. Takové množství je možné použít 
pro výrobu 587 ks nových praček, aniž by 
bylo nutné těžit železnou rudu. Recyklací 
vysbíraných spotřebičů se také podařilo 
získat 499,37 kg mědi, což stačí pro ražbu 
88.778 ks 1€ mincí, nebo 607,85 kg hliní-
ku, který by stačil na výrobu 40.524 ks ple-
chovek o objemu 0,33 l.

Důležité je, že elektrospotřebiče ob-
sahují nejen dále využitelné materiály, 
ale také škodlivé látky. Odhozením do 
popelnice se tato zařízení nedostanou 
k  recyklaci, ale skončí nevyužité na 
skládce. Odkládejte je proto na sběrný 
dvůr, nebo poslednímu prodejci při za-
koupení nového!

Společnost Elektrowin a.s. tímto děkuje 
Police n.M. za spolupráci a vybízí k  trvalé-
mu odpovědnému nakládání s vyřazenými 
elektrospotřebiči. 

Elektrospotřebiče jsou velmi rozšíře-
né a staly se běžnou součástí našeho kaž-
dodenního života. Samosřejmě také dod-
sluhují a je potřebé je vyřadit a vyměnit 
za nové. Proto jsou tato zařízení jedním 
z nejrychleji rostoucích druhů odpadu  
(i když se legislativně nejedná o odpady, 
ale zařízení ke zpětnému odběru). Jejich 
sběr a recyklaci zajišťují kolektivní systé-
my. Pro malé spotřebiče si město Police 
n. M. vybralo kolektivní systém ASEKOL. 
Vyřazené elektrospotřebiče obsahuje řadu 
zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění 
ekologické recyklace přispíváme k ochraně 
životního prostředí. Recyklace navíc umož-
ňuje  opětovné materiálové využití a patří 
mezi základní principy cirkulární ekonom-
ky. Míra opětovného materiálového využití 
je velmi vysoká a podle jednotlivých typů 
výrobků dosahuje až 95 %.

Jak město Police n. M. konkrétně 
příspívá k úsporám na životním prostře-
dí, se pravidelně dozvídáme z Certifikátu 
environmentálního vyúčtování, které 
ASEKOL městu zasílá. Díky zodpovědné-
mu třídění a následné recyklaci vznikají 
úspory a zlepšení, vztažené na spotřebu 
elektrické energie, primárních surovin  
a vody, na okyselování prostředí a na pro-
dukci skleníkových plynů.

Certifikát za rok 2024 potvrzuje, že 
díky množství  8.261 kg odevzdaných 
elektrozařízení bylo uspořeno 82,06 
MWh elektřiny, 7288,17 litrů ropy, 
429,44 m3 vody a  5,73 tun primárních 
surovin. Navíc byla snížena emise skle-
níkových plynů CO2 ekv. o 29,53 tun,  
a produkce SO2 ekv. (který zapříčiňuje 
okyselování prostředí) o 525,49 kg.

Každý kus vytříděného elektra se po-
čítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných 
notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. 
Takové množství odpovídá 3leté spotřebě 
elektřiny rodiny, žijící ve standardním bytu. 
Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se 
ušetří takové množství ropy, které by stači-
lo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do 
Paříže. 

K.s. ASEKO děkuje všem, kteří pečlivě 
třídí odpad a přispívají tak k  ochraně 
životního prostředí a trvalé udržitelnosti.

Environmentální osvědčení a vyúčtování 
se vypočítává pomocí studie životního cyklu 
výrobku, která vypovídá o dopadech výroby 
a recyklace jednotlivých elektrozařízení na 
životní prostředí. 

Množství vytříděných elektro-
spotřebičů v Polici n. M. za  rok 
2024, předaných kolektivnímu 
systému ASEKOL, přineslo 
městu také ekologické oceně-
ní. Uvádíme text průvodního 
dopisu:
Vážení zástupci obce, 

s velkou radostí Vám zasíláme stříbrný 
certifikát Ekologická obec, který je oceně-
ním Vašeho významného přínosu v oblasti 
zpětného odběru vysloužilých elektrozaříze-
ní. Toto ocenění je důkazem Vašeho aktivní-
ho přístupu k ochraně životního prostředí  
a inspirací pro další obce a komunity v naší 
zemi. 

Vaše obec si svým ekologickým přístu-
pem vysloužila mezi dalšími obcemi stříbr-
nou pozici, která odráží Vaši angažovanost  
a vytrvalé úsilí v oblasti recyklace elektronic-
kého odpadu. Váš zájem o tuto problematiku 
přímo přispívá k ochraně přírody, snižování 
emisí skleníkových plynů, zachování přírod-
ních zdrojů a přechodu k udržitelnějšímu 
způsobu života. 

Doufáme, že toto ocenění pro Vás bude 
motivací k dalším krokům směřujícím ke 

zvýšení objemu sběru elektroodpadu ve Vaší 
obci. 

Děkujeme Vám za Vaši obdivuhod-
nou práci a věříme, že příští rok společně 
oslavíme zlaté ocenění! 

V Polici n. M. je možné vyřazené 
elektrospotřebiče odložit:

	y v  elektroprodejnách při nákupu no-
vých,

	y do sběrných boxů na chodbě Čes-
ké pošty a v  přízemí Pellyho domů  
(ty nejmenší),

	y do venkovních elektrokontejnerů na 
sběrných místech tříděného odpadu 
(ty větší), 

	y ve sběrném dvoře (všechny velikosti).   

Za vynikající spolupráci v uplynulém 
roce poděkoval městu Police n. M. 
také kolektivní systém Ecobat, zajiš-
ťující zpětný odběr přenosných bate-
rií a akumulátorů. 

Prodej baterií každým rokem narůstá 
a spolu s  ním také roste důležitost jejich 
zpětného odběru poté co doslouží. Bez zod-
povědného přístupu, by se odpadní baterie 
mohly dostat do přírodního prostředí, kde 
by způsobily znečištění, nebo na skládku, 
bez využití důležitých surovin, které ob-
sahují. Každá zpětně odebraná baterie má 
proto velký význam. 

Rok 2024 byl významným milníkem – 
společně se podařilo dosáhnout výrazného 
růstu množství posbíraných baterií a udě-
lat další krok směrem k odpovědnému na-
kládání s odpady. Jako poděkování zaslal 
Ecobat městu Osvědčení o přínosu pro 
životní prostředí, které potvrzuje podíl 
města Police n. M. na ochraně přírody. 

V Osvědčení za rok 2023 se uvádí, že 
město odevzdalo prostřednictvím sběr-
né sítě ECOBAT, ke zpětnému odběru  
a následné recyklaci, 106 kg použitých 
baterií. Z  tohoto množství bylo recyk-
lací získáno 80 kg kovonosných dru-
hotných surovin, které budou opětovně 
využity při výrobě nových produktů (nikl, 
ocel, mangan, kadmium, měď, zinek, olovo, 
kobalt, stříbro, lithium).       

V Polici n. M. je možné vysloužilé 
baterie odložit:

	y v elektroprodejnách, 
	y do sběrných boxů na chodbě Čes-

ké pošty, v  přízemí Pellyho domů  
a na radnici, v horní chodbě, 

	y do venkovních elektrokontejnerů na 
sběrných místech tříděného odpadu, 

	y ve sběrném dvoře. 
podle podkladů spol. Elektrowin a.s., 

Asekol a.s. a Ecobat s.r.o. 
sestavil Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n.M.. 

 

 

 

 

  

Police nad Metují 

20.03.2025           
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KNIHOVNA

Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,
prázdniny a dovolené se již po-

malu blíží. Také červnový program  
je odlehčený, prázdninový. Jedním z dů-
vodů je, že se pomalu chystáme na čer-
vencovou uzavírku knihovny, kdy pro-
běhne revize našeho fondu.

V pondělí 2. 6. od 9 do 11 hodin na 
dětském oddělení BOOKSTART - S  kníž-
kou do života s Fanynkou a Fanouškem. 
Můžete se těšit na knižní novinky, čtení kni-
hy o Žirafce.

V  úterý 3. 6., vás srdečně zveme do 
knihovny od 13:30 do 17 hodin na se-
minář „Jak na chytrý telefon a tablet“ 
v  rámci projektu „Digitální odysea“. 
Seminář je určen pro seniory a je zdarma. 
Pořádáme ve spolupráci s Nadací Vodafon, 
Na tuto akci je nutné se přihlásit (instrukce 
na plakátku). Počet míst omezen. Pořádáme 
pro velký úspěch opakovaně.

V  úterý 10. 6. od 13 do 14 
hodin seminář „Hrajeme si 
s  pamětí aneb Mozkohrátky 
s Pavlínou Exnerovou z Bukovice. 
Počet míst omezen. Kapacita 10 

osob. Přihlašování v knihovně. Cena 50 Kč.
Ve středu 11. 6. od 16:30 do 19 hodin 

„Barvohrátky“ s Adélou Jenkovou . Počet 
míst omezen. Rezervace na jenkova.adela@
seznam.cz. Cena 250 Kč.

Po celý červen můžete na chodbě 
před knihovnou navštívit burzu nevyuži-
tých a vyřazených knih. Přijďte se podívat 
a vybrat si. Cena za knihu 5 Kč (časopis 1 
Kč). V době uzavření knihovny prodej zajiš-
ťuje informační centrum v přízemí Pellyho 
domů. 

Upozorňujeme čtenáře a návštěv-
níky knihovny, že o letošních letních 
prázdninách bude knihovna uzavřena 
14 dnů, a to od pondělí 21. 7. 2025 do 

pátku 1. 8. 2025. Čeká nás revize kni-
hovního fondu, při které musíme fyzicky 
zkontrolovat veškeré knihy, časopisy a au-
dioknihy. Vzhledem k  náročnosti této akce 
musíme knihovnu zcela uzavřít. Děkujeme 
za pochopení. 

Zásobte se knihami s předstihem!
Po celé prázdniny bude platit letní ote-

vírací doba. 

Ohlédnutí za letním semestrem 
PUVČ a Arnoštem Vašíčkem 
v polickém klášteře. 

O letošní letní semestr byl velký zájem. 
Nejdříve nás navštívila Martina Kolinská  
a my si poslechli vyprávění nejen o Dušanu 
S. Jurkovičovi. Její přednášku navštívilo  
45 posluchačů. V březnu přijel Milan Zacha 
Kučera a vyprávěl o Případu zlatého vlaku. 
Posluchačů bylo 93. A v  dubnu přednášku 
Jana Ježka o Kladském pomezí navštívilo  
83 posluchačů. PUVČ jsme zakončili  
v květnu autobusovým výletem Po sto-
pách Dušana Samuela Jurkoviče, napl-
nili jsme celý autobus. Nejprve jsme na-
vštívili Nové Město nad Metují, kde jsme 

Letní půjčovní doba knihovny 
od 30. 06. 2025 – 29. 08. 2025 

Půjčovna pro dospělé 

Půjčovna pro děti 

Po -

Po 09:00 – 13:00 

Út 09:00 – 17:00 

Út - 

St - 

St 09:00 – 13:00 

Čt 09:00 – 17:00 

Čt 12:00 – 17:00 

Pá 09:00 – 12:00 

Pá - 

V termínu od 21. 07. - 01. 08. 2025 
bude knihovna pro veřejnost 
uzavřena 2 týdny z důvodu 

revize knihovního fondu 

Internet a čítárna se studovnou 
- v provozní době ostatních oddělení.
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KNIHOVNA

Nabídka knih:
Szántó, Jakub: Mezi 
mlýnskými ka-
meny-Gaza a její 
příběh.
Známý televizní re-
portér zachycuje his-
torický vývoj Pásma 
Gazy od starověku do 
současnosti a záro-

veň vzpomíná na své působení v této části 
Palestiny v druhé dekádě 21. století; popi-
suje každodenní život zdejších lidí i nesta-
bilní politickou situaci.

Kalát, Jiří: Komár 
s mrazem-tyhle 
grónské trýzně 
spolu nechodí.
Tato cestopisná kni-
ha je o putování po 
170 kilometrů dlou-
hém treku na Arctic 
Circle Trail, který vede 
z druhého největší-

ho města Grónska, Sisimiut, do městečka 
Kangerlussuaq.

Palán, Aleš: Ten 
farář je nějakej 
divnej-o farářkách 
nemluvě.
Kniha Ten farář je 
nějakej divnej přiná-
ší sedm rozhovorů  
s duchovními různých 
křesťanských církví 

(Filip Boháč, Alexandra Jacobea, Pavel Jäger, 
Pavel Semela, Sandra Silná, Petr Wagner, 
Jan Wirth). Ukazuje nejen jejich svébytné 
zájmy, ale i podobně nekonvenční způsob 
uvažování o víře i nevíře, o sobě i o nás.

Houdek, Jasmína: 
Moderní 
sebeobrana.
Kniha vás naučí poznat 
své hranice i to, jak si 
je hájit. Jak použít svůj 
hlas jako zbraň. Jak se 
postavit sami za sebe 

a nenechat si nic líbit. Naučí vás ozvat se  
v práci, když má na vás šéf na poradě sexis-
tický vtip. Ve škole, když vás spolužák 
plácne po zadku. Na ulici, když jste terčem 
vulgárního pokřikování. Naučí vás, jak 
předcházet napadení. Jak poznat, že si vás 
vybírá útočník, a překazit mu jeho plán ješ-
tě dřív, než ho stačí uskutečnit. Jak jednat  
s člověkem, který vás ohrožuje…

Drábová, Dana: 
Atomová baba.
Rozhovor s D. Drábovou 
o jaderné energii, aktu-
álních rizicích a výho-
dách jejího využívání 
i o jejím čtvrtstoletí  
v čele Státního úřadu 
pro jadernou bezpeč-
nost. Kniha přibližuje 

též politické zákulisí či dopady ruského jed-
nání na jadernou bezpečnost.

Čermák, Petr: 
Slavomír 
Pískatý-20 let kapi-
tánem Jumbo Jetu.
Bývalý dopravní a vo-
jenský pilot vzpomíná 
na průběh své profesní 
dráhy; Slavomír Pískatý 
sloužil u čs. vojenského 
letectva, dále pracoval  

u ČSA a vrcholem jeho kariéry bylo působe-
ní u korejského letectva jako kapitán slav-
ného letounu Boeing 747.

Katalpa, Jakuba: 
Úlice-liebesroman.
Co všechno jsme 
ochotni obětovat pro 
to, abychom přežili?  
A zůstáváme pak stále 
ještě lidmi? Úlice jsou 
městem vyšinutým  
v prostoru i čase. Chybějí 

dokonce na některých mapách českoně-
meckého pohraničí. Jejich obyvatelé od ne-
paměti chovají včely a jejich životy jsou za-
lité sladkostí. Jenže potom přímo ve městě 
vyroste koncentrační tábor…

Kolář, Pavel: Labyrint 
bolesti a jak se  
v něm neztratit.
Český fyzioterapeut 
rozebírá fenomén bo-
lesti a sdílí své zkuše-
nosti z pozice člově-
ka, který sám bojuje  
s Bechtěrevovou ne-
mocí. Zve na cestu ve-

doucí přes hlubiny vědomí, podvědomí  
i prožívání a odhaluje, proč bolest vnímat 
jako příležitost k růstu.

Krejčík, Daniel: 
Hájemství-příběh 
kluka z pohřebky.
Autor v úvodních ka-
pitolách přibližuje 
vlastní rodinnou his-
torii spojenou s osudy 
pohřební firmy půso-
bící v Sobotce. Vypráví  
o silných rodinných 

poutech, osobních vztazích či překážkách 
na cestě za vysněnou profesí-herectvím… 
Citlivě napsaný text doprovázejí fotografie 
z rodinného archívu.

Dáša Ducháčová

absolvovali prohlídku zámku. Potom se 
nás ujal Jiří Švanda z Městského infor-
mačního centra, který si pro nás připravil 
komentovanou prohlídku historického 
jádra města na míru. Dále jsme se přesu-
nuli do Pekla u Nového Města nad Metují  
na kafíčko a jiné dobroty.  

V těchto dnech pracujeme na programu 
zimního semestru a v prázdninovém polic-
kém měsíčníku vám ho představíme.

V  dubnu jsem se potkali ještě v  polic-
kém klášteře, kde nás navštívil záhadolog 
Arnošt Vašíček s programem Lovec záhad.  
I jeho přednáška byla velice zajímavá a se-
šlo se nás 76.

Moc děkujeme všem za účast na 
přednáškách. Hojnou účastí dáváte na-
jevo, že se vám naše témata přednášek 
líbí.

Zásobte se včas na dovolenou knihami 
nebo audioknihami, abyste si léto a odpoči-
nek dokonale vychutnali. 

Přejeme všem krásné letní měsíce plné 
sluníčka a odpočinku.

Ing. Anna Lukášková – ředitelka knihovny

Tvoření Haiku s žáky  
devátých ročníků

V dubnu a květnu se v knihovně v rám-
ci besedy „Spisovatelé našeho kraje“ 

vystřídaly všechny 3 deváté ročníky polické 
základní školy. Podle fotografie žáci hádali 
jméno spisovatelů / spisovatelek, o kterých 
jsme si následně povídali. Řeč došla i na 
spisovatele a herce Miloně Čepelku, který 
napsal „Deník Haiku“. Haiku je prastará for-
ma lyrické poezie a je tvořena 17 ti slabi-
ky (5 – 7 – 5). Nějaké básničky jsme si pro 
představu s žáky přečetli a pak už přišla na 
řadu samotná tvorba Haiku! Jak se žákům 
jednotlivých devátých ročníků verše poved-
li, se můžete přijít přesvědčit až do konce 
června před knihovnu v  Pellyho domech. 
Návštěvu můžete spojit také s burzou vyřa-
zených knih.

Letní soutěž  
Déčka v knihovně!

Už víte, co budete s  dětmi podnikat 
v  létě? Můžete se zapojit do letní soutěže 
Déčka, do které jsme se letos zapojili. Více 
informací se dozvíte na FB Knihovny již 
v polovině června  

Daniela Vojtěchová, dětské oddělení
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  Jubilea

  Statistika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsíci dubnu 2025 slavili:
70 let	 paní Helena Brýdlová
	 paní Irena Vajsarová
	 paní Iva Sochůrková
	 paní Irena Strašilová
	 pan Josef Brýdl
75 let	 paní Květuše Kollertová
	 paní Jiřina Valchařová
	 pan Jaroslav John
80 let	 paní Ilona Malá 
	 paní Alena Bendlová
85 let	 paní Jaroslava Ringlová
	 paní Hana Tremčinská 
	 paní Jiřina Hubená
	 paní Marie Dudková
	 pan Jiří Němeček

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a mnoho krásných dní plných pohody 

v dalších letech.
Dagmar Hambálková, matrikářka

Dle dostupných údajů mělo k 20. 5. 2025 
město Police nad Metují 3 834 obyvatel.

  Svatby
V dubnu jsme oddávali jen jednou, a to 

24. dubna v obřadní síni. Snoubenci si ne-
přejí být jmenováni.

  Vzpomínky
Vzpomínka na Mgr. Aleše Fetterse  
– pedagoga, regionálního a literárního historika

Ve čtvrtek 15 května 2025 zemřel ve 
věku 92 let Aleš Fetters, pedagog, středo-
školský češtinář, ředitel Jiráskova gymná-
zia v Náchodě, školní inspektor, spisovatel, 
publicista a literární historik, autor rozsáh-
lého literárního díla. V literární činnosti 

se zaměřil na regionální kulturní aktivity  
a spisovatele východních Čech. Zejména se 
zabýval přátelstvím Fr. Šrámka a K. Čapka.

Milý Aleši, budeme na tebe s láskou  
a úctou vzpomínat.

František Janeček

Prosíme jubilanty, kteří budou teprve 
slavit své výročí a nepřejí si být jme-
nováni v této rubrice, nebo si nepřejí 

návštěvu komise pro obřady a slavnos-
ti, aby toto sdělili předem na matriku 

MěÚ Police nad Metují, 
hambalkova@policenm.cz, 

491 509 990

19.ledna 2025 uplynulo 6 let od úmr-
tí naší maminky paní Evy Jirmanové  
a 12.června 2025 uplyne 30 let co nás 
opustil i tatínek pan Přemysl Jirman. Kdo 
jste je znali věnujte jim vzpomínku s námi. 
Vzpomínka je také na sourozence tatín-
ka na bratra Jaroslava (zemřel 4.8.1985)  

a sestru Hanu Kozárovou (zemřela 
6.7.2024) 30.června 2025 by tatínek oslavil 
spolu se svou sestrou – dvojčetem -Libuší 
Obstovou 80. narozeniny. Této, přejeme  
Ti vše nejlepší hodně štěstí a zdraví.

 Efenberkovi a Jirmanovi

150 LET150 LET
ŽELEZNIČNÍ TRATI
Choceň – Meziměstí – Broumov
ŽELEZNIČNÍ TRATI
Choceň – Meziměstí – Broumov

1875 – 20251875 – 2025

14. 6. 202514. 6. 2025
Místo konání akce: Meziměstí - železniční stanice, depo, město jako celek
Program akce: výstavy k danému tématu, projížďky historickými vlaky, ukázky vozidel,
lokomotiv, drezín atd. Muzeum v železniční stanici Meziměstí. Hudba, občerstvení,
prodej předmětů s železniční tématikou a mnoho dalších aktivit.
Ukázky vozidel, lokomotiv a drezín v bývalém areálu železničního depa.
Akce se koná pod záštitou Hejtmana
Královéhradeckého kraje pana Petra Kolety.

Srdečně zveme příznivce železnice
a železniční techniky na oslavy
výročí 150 let želežniční trati
Choceň – Meziměstí – Broumov.

Podrobnější informace

Výročí železniční tratě Chocně - Náchod - Meziměstí
Před 150 lety, přesně 25. července 1875 

poprvé projel první vlak z Chocně přes Náchod 
a Meziměstí do Broumova. Koncesi ke stavbě 
obdržela společnost StEG dne 14. září 1872  
a její součástí bylo i propojení z Meziměstí na 
státní hranici do Starostína, z  Broumova na 
státní hranici do Otovic a tříkilometrová spoj-
ka na vedlejší trať z Václavic do Starkoče. Šlo 
o velice významnou trať, která měla být nej-
kratší spojnicí mezi Vídní a  Pruskem. Proto 
byla připravována od samotného počátku 
jako dvoukolejná (např. Polický tunel a další 
stavby).

V  průběhu let se její význam měnil a po 
druhé světové válce došlo k  ukončení provo-
zu přes státní hranici v  Otovicích a následně 

i v Meziměstí, kde přechod sloužil dlouhá de-
setiletí pouze nákladní dopravě. Nejlepší roky 
má tato trať dávno za sebou, ale začíná se 
blýskat na lepší časy. V nejbližších letech dojde 
ke zdvoukolejnění z  Chocně do Týniště n. O., 
se zvýšením rychlosti až na 140 km/h. Ovšem 
zásadní modernizace se chystá od Náchoda do 
Meziměstí, nebo spíše již od České Skalice, kde 
má do deseti let dojít k výstavbě Vysokovské 
spojky a elektrifikaci. Znamenalo by to návrat 
mezinárodní dopravy do Polska expresní 
linkou Praha – Hradec Králové – Náchod - 
Vratislav (PL).

Přijďte zavzpomínat na dobu parních lo-
komotiv a oslavit 150 let naší železniční tratě, 
ale také se dozvědět více o její budoucnosti. To 

vše vás čeká 14. června 
v Meziměstí, kam jste sr-
dečně zváni. Poděkování 
za podporu konání oslav 
patří i vedení města 
Police nad Metují.

Jízdenky bude mož-
né zakoupit v  před-
prodeji na pokladnách  
a internetovém portá-
le dopravce ČD od 1. 6. 
2025 (kapacita je omeze-
ná na 450 jízdenek)

Jiří Prokop  
(předseda Výboru  
pro dopravu KhK)

JÍZDNÍ ŘÁD
Choceň	 7:40
Borohrádek	 7:52
Borohrádek	 8:06
Týniště n. Orlicí	 8:15/8:38
Bolehošť	 8:51
Opočno p. O. h.	 9:03
Bohuslavice n. M. zast.	 9:11
Nové Město n. Metují	 9:21/9:46
Václavice	 9:54
Náchod	 10:02/10:17
Velké Poříčí	 10:26
Hronov	 10:31
Police n. Metují	 10:41/10:46
Žďár n. Metují	 10:52
Česká Metuje	 11:00
Teplice n. Metují	 11:06/11:12
Meziměstí	 11:25/12:25
Broumov	 12:40
Broumov	 13:20
Meziměstí	 13:35/15:45
Teplice n. Metují	 15:57/16:01
Žďár n. Metují	 16:11
Police n. Metují	 16:18
Hronov	 16:28
Velké Poříčí	 16:32
Náchod	 16:42/16:57
Václavice	 17:07
Nové Město n. Metují	 17:14/17:38
Bohuslavice n. M. zast.	 17:49
Opočno p. O. h.	 17:56/18:00
Bolehošť	 18:11
Týniště n. Orlicí	 18:21/18:41
Borohrádek	 18:49/18:54
Choceň	 19:09
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PELLYHO DOMY 

KURZ SPOLEČENSKÉHO 
TANCE PRO MLÁDEŽ 2025! 
Zájem je veliký a kapacita se rychle  
zaplňuje – zbývá už jen několik 
posledních volných míst. Pokud uvažujete 
o účasti, neváhejte příliš dlouho 
a zajistěte si místo co nejdříve! 

LATINSKOAMERICKÉ TANCE 
ve čtvrtek 5. 5. 2025  
ve společenském sále Pellyho domů  

- Začátek v 18:00 
- Konec v 19:30 
- Vstupné: 150,- Kč 
- Taneční lektoři Pavel a Vendulka 

„Tanec s radostí“ 

Přijďte si zatančit a užít dobrou náladu. 
Bar a občerstvení zajištěno! 

Bližší informace na tel: 724 220 202, 
tanecni-police@seznam.cz 

POLICKÉ ROZMARNÉ LÉTO 
2025 

Město Police nad Metují a Pellyho domy 
vás zvou na program Polického 
rozmarného léta. 

Léto plné hudby. Přesně takové léto bude 
to letošní! 

Vstupenky na koncerty můžete zakoupit na 
www.pellyhodomy.cz, v IC Police nad 
Metují, IC Hronov, IC Náchod 

KOLÁROVO DIVADLO 

HROM DO POLICE 
6. – 8. 6. 2025 v Kolárově divadle 

Hrom do Police se vrací! 

Do Police nad Metují se opět vrací 
postupová přehlídka venkovských 
divadelních souborů HROM do Police. 
Těšit se můžete na pestrý výběr inscenací, 
živou atmosféru Kolárova divadla a víkend 
plný divadelních zážitků. 

Vstupenky je možné zakoupit na 
www.pellyhodomy.cz , v IC Police nad 
Metují, IC Hronov, IC Náchod. 

PUTOVÁNÍ ZA BARVAMI 
Pá 20. 6. 2025 od 18:00 
v Kolárově divadle 

PŘIPRAVUJEME 

LETNÍ KINO 
Léto v Polici nad Metují nebude jen o hudbě 
– připravte se i na večery plné filmových 
zážitků! Oblíbené Letní kino se opět vrací 
na víceúčelové hřiště a nabídne promítání 
pod širým nebem. Čekají nás večery plné 
atmosféry, smíchu, emocí i napětí – ať už 
dorazíte s partou přátel, s rodinou, nebo si 
přijdete odpočinout sami. 

Každý promítací večer bude jedinečný. 
Těšit se můžete na osvědčené klasiky, 
oblíbené rodinné filmy, české filmové 
skvosty i aktuální novinky. Sejdeme se pod 
letní oblohou, s dekou, židličkou nebo jen 
dobrou náladou – ať je to pohodlné jak pro 
vás, tak pro příběhy, které nás čekají. 

Víceúčelové hřiště se promění v letní kino 
s velkým plátnem a kvalitním zvukem. 
Připraven bude i tradiční letní bar – 
občerstvení, něco k pití, popcorn a další 
drobnosti, které k filmovému večeru 
neodmyslitelně patří. 

Termíny a program promítání zveřejníme 
v průběhu června! Sledujte naše sociální 
sítě a výlepové plochy! 

PODZIM/ZIMA 25 
Ještě jsme se ani nespálili a už myslíme na 
sníh

Zatímco vy plánujete, kolik zmrzlin 
zvládnete během srpna, my už potají 
vymýšlíme, co vás zahřeje na podzim 
a v zimě 2025. Program se teprve rodí – 
mezi limonádou a repelentem hledáme 
koncerty, divadla a workshopy, které vám 
zpříjemní i ty nejšedivější dny roku. 

Takže ano, je červen. Je vedro. A my tu 
řešíme Mikuláše. 

Sledujte nás – brzy se začnou objevovat 
první vlaštovky (a možná i vločky). 

SPORT 

Léto na hřišti? Jasná volba! Slunce, pohyb a 
letní pohoda – co víc si přát? Víceúčelové 
hřiště v Polici nad Metují je i letos 
připravené na všechny sportovní 
nadšence, rekreační hráče i rodiny s dětmi. 
Ať už si chcete zahrát beachvolejbal, 
pinknout si tenis nebo jen strávit aktivní 
odpoledne s přáteli, tady najdete ideální 
prostor. 
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INFORMAČNÍ CENTRUM 

Pokud se chcete dozvědět o zajímavostech, 
novinkách, připravovaných akcích a typech 
na výlety v okolí, zastavte se u nás pro 
informační noviny Letní Broumovsko 
a magazín Rok 2025 v Kladském pomezí, 
oba jsou u nás k dostání zdarma. Dále pro 
vás máme připravené odjezdy vybraných 
vlakových a autobusových spojů z Police 
nad Metují a blízkého okolí vhodných pro 
turistické výlety po Broumovsku, které 
jsou platné od 1. 5. do 30. 9. 2025. 

Novinky: 
Máme pro vás připravené novinky 
z regionálních produktů Broumovska: 

MED Z VELKÉHO DŘEVÍČE 

Med květový, lesní, pastovaný a dárkové 
sety malých 80 g medů od včelaře 
z Velkého Dřevíče, který včelaří od roku 
2014 a má více než 200 včelstev 
rozmístěných v CHKO Broumovsko.  

ANDĚLKY OD KUJALINA DESIGN 

Andělé tvoření technikou macramé 
(drhací), použitá bavlna je od českých 
dodavatelů, andělská tématika - 
inspirováno klasickými prvky baroka. 

DOMÁCÍ OVOCNÉ DŽEMY 
Všechny džemy od Hany Horákové 
z Police nad Metují jsou vyrobené pouze 
z ovoce a cukru, někdy i bylinek a koření. 
Přidáván je do nich pouze citrusový nebo 
jablečný pektin. Ovoce je buď z vlastní 
zahrady nebo od našich místních 
zahrádkářů či farmářů. Exotické ovoce či 
citrusy kupuje výrobce pouze v té nejlepší 
bio kvalitě. Obsah ovoce v marmeládách 
se pohybuje kolem 70 - 80%. Cukr je 
přidáván pouze v nejnutnějším množství, 
část marmelád je vyráběna i bez cukru, 
pouze s fruktózou, aby je mohli vyzkoušet 
i diabetici. Ochutnejte úžasné kombinace 
rebarbory s ananasem a ořechy, hrušek 
s jablky nebo třeba višní s hořkou 
čokoládou. 

CYKLOBUSY 

I v letošním roce zajistí cestujícím kvalitní 
dostupnost zajímavých a atraktivních  
míst v regionu, a to díky turistickým  
a cykloturistickým linkám, které budou 
provozovány v průběhu následujících  
měsíců. 

První turistické a cykloturistické linky  
Veřejné dopravy Královéhradeckého kraje 
vyjely již na Velký pátek 18. 4., další pak  
budou následovat od soboty 24. 5. 2025. 

Turistické a cykloturistické linky vhodně 
doplňují nabídku celoročně  provozova-
ných autobusových a vlakových linek 
Královéhradeckého kraje.  Jsou  ideální 
volbou pro výlety i poznávání  přírodních 
a historických atraktivit  regionu, umo-
žňují navštívit nejen hlavní turistické cíle, 
ale i méně známé kouty kraje. Díky poloze 
Královéhradeckého kraje, který sousedí s 
Polskem, svezou  některé linky cestující 
za zajímavými místy na polské straně. 
Navíc vybrané linky umožňují přepravu 
jízdních kol, takže  cyklisté se snadno 
dostanou k oblíbeným trasám 
v Krkonoších, Českém ráji,  Orlických 
horách či na Broumovsku. 

Pro výlety do Kladského pomezí  
a Broumovska bude možné využít  
turistické a cykloturistické linky: 

 360 Police nad Metují – Česká 
Metuje – Teplice nad Metují – 
Adršpach 

 361 Police nad Metují – Machov – 
Karlów 

 363 Police nad Metují – Suchý 
Důl – Slavný – Hlavňov – Police 
nad Metují 

 411 Dvůr Králové nad Labem – 
Chvalkovice – Česká Skalice – 
Náchod 

 423 Suchovršice – Úpice – Malé 
Svatoňovice – Malé Svatoňovice, 
Odolov 

Více informací ohledně cykloturistických 
linek najdete na www.dopravakhk.cz. 

POLICKÁ KÁVA 
Zastavte se u nás pro výbornou 
polickou  zrnkovou kávu z rodinné 
pražírny LamCafé, kterou máme opět 
v prodeji. Tato káva je pražena 
13 minut při teplotě 240 stupňů Celsia. 
Cena: 110,- Kč za 100 gramů. 

KNIHY 
KNIHA O KLADSKÉM POMEZÍ 2 
OD JANA JEŽKA 

Druhá kniha z řady Knih o Kladském 
pomezí nás zavádí do pískovcové krajiny 
na pomezí Čech a Slezska – od Adršpašsko-
teplických skal přes Stolové hory až po 
Broumovské stěny. Vedle přírodních krás 
se věnuje i historii, poutnictví, horolezectví 
a proměnám krajiny po roce 1945. 

Nechybí příběhy z Broumovska a Policka, 
vzpomínka na zaniklou Vambeřickou 
stezku ani citlivý pohled na česko-německé 
soužití. Knihu doplňují unikátní fotografie 
z posledních 20 let – mnohá místa jsou zde 
zachycena vůbec poprvé. 

Po kratší pauze je publikace znovu 
v prodeji za 799 Kč. 

Otevírací doba infocentra 
v červnu: 
Po – Pá 8:30-11:30, 12:00-17:00 hod. 
So 8:30-11:30, 12:00-15:00 hod. 
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SVATOJÁNSKÝ 
JARMARK
SVATOJÁNSKÝ 
JARMARK

21. 6.
2025

od 9 hodin

12.30 
Slaveňáci

 14.00 
Poutníci

Žďár nad Metují

20.00Soutěž v nalévání panáků
20.30

TEPLÁ BUCHTA

19.00

BOTOX
13.00–17.00ukázky v expozicivýstava „stabiláků“

10.00
vystoupení 

dětí ze ZŠ a tanečky

11.00

ZUŠ Band Police nad Metují

12.00–16.00PROGRAM PRO DĚTI u MŠAGENTURA VOSA JEDE

NA RYBÁRNĚ
prodej a grilování ryb

21. 6.
2025

od 9 hodin

 ŠERMÍŘSKÉ VYSTOUPENÍ Manové Přemysla Otakara  

17.00

16.00
Veronika Nováková 

– houslistka

17.30 
PRAGUE QUEEN 

Queen revival

U KOVÁRNY
· prohlídka původní kovárny

· tradiční řemesla
· DAMTRIO

· kavárna
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MUZEUM NÁCHODSKA  
POLICE NAD METUJÍ - červen 2025

Polické pobočky Muzea 
Náchodska, ke kterým patří 
Stará škola dřevěnka a Klášter 
v Polici nad Metují jsou v červ-
nu veřejnosti otevřeny od stře-
dy do neděle od 12.00 do 16.30. Přijďte si prohlédnout expo-
zice zaměřené na historii Policka, lidovou zbožnost i historii 
školství a objevte tak dějiny a tradice našeho regionu.

AKCE A VÝSTAVY:
Tichá místa
Kdy: 13. června až 31. července 2025
Kde: Klášter v Polici nad Metují

Vernisáž proběhne v rámci akce Den otevřených ateliérů  
14. června od 13 hodin

Tichá místa má někde v sobě v různých podobách asi každý. 
Když se svět okolo nás zblázní, podvědomě cítíme potřebu taková 
místa začít hledat. Někdo hledá pomocí různých forem meditač-
ních technik, jiný třeba prostřednictvím modlitby. Fotograf Tomáš 
Šrejber si bere přes rameno fotoaparát a vydává se hledat do kra-
jiny Broumovska.

Možná právě proto pak poutník Tomášovou fotografickou kra-
jinou přestává jeho fotografie pouze vidět, ale pomalu a postup-
ně začíná obrazy vnímat všemi smysly. Sám se tak může dostat do 
hlubin své vnitřní krajiny a najít v ní místa, kde se vyplatí na chvíli 
zastavit a zůstat.

Den otevřených ateliérů
Kdy: 14. června 2025 od 13 do 17 hodin
Kde: Klášter v Polici nad Metují

Muzeum Náchodska a Tomáš Šrejber vás zvou na den otevře-
ných ateliérů, který se uskuteční v polickém klášteře 14. června. 
Přijďte si prohlédnout výstavu fotografií nazvanou Tichá místa, 
komentovanou prohlídku výstavy nebo si třeba jen popovídat s au-
torem. Během akce se budete moct podívat i do muzejní expozice  
v klášteře, mezi které patří opatův byt a dvě moderní audiovizuální 
expozice o historii Policka.

Podrobnosti a aktuální informace naleznete vždy na www.mu-
zeumnachodska.cz.

Tomáš Menec, PR, média, sociální sítě

Rodným krajem 70
Právě vychází nové číslo časopisu Rodným krajem, které na-

bízí velké množství zajímavých článků o dějinách, přírodě i lidech 
Náchodska, Policka, či Trutnovska.

Kdo byla kmotra Boženy Němcové? Jak vypadal Náchod  
ve středověku? Jaké pozo-
ruhodné stromy neminout 
při procházce Babiččiným 
údolím? Kde se vyráběly 

nejlepší orchestri-
ony na SV Čech? 
Jak zní první zmín-
ka o České Skalici? 
Na co rád vzpomí-
ná Václav Hybš? 
Nejen o tomto 
se můžete dočíst  
v kulatém 70. čís-
le Rodného kraje. 
Nechybí přehled 
výstav Muzea 
Náchodska, GVUN, 
seznam nové regi-
onální literatury  
a samozřejmostí je 
i bohatě ilustrova-
ná dětská příloha.

 

 

28. 6. 2025 od 14.00 hod

od 14:00 hod soutěže o ceny, zábavné atrakce
od 14:15 hod vystoupení kapely PRIMA GROUP

od 15:00 hod vystoupení MAŽORETEK Spolku Suchodolských Žen
od 15:15 hod vystoupení kapely REFLEX
od 17:00 hod vystoupení spolku SPONA
od 18:00 hod vystoupení kapely REFLEX

od 21:00 hod vystoupení zábavové kapely NANOVOR

NEDĚLE 15. 6. 2025 OD 14:00
LOUKA ZA HASIČÁRNOU V BUKOVICI

DĚTSKÝ DEN
Sbor dobrovolných hasičů Bukovice

Vás zve na

Program:
15:00 – Mažoretky Suchý Důl
16:00 – Trial show Jirka Svoboda
17:00 – Pěna pro děti

Vstupné:
děti zdarma
dospělí 100 Kč

Akci podpořili:

Občerstvení zajištěno
Všechny atrakce zdarma

Další atrakce:
Skákací hrad
Malování na obličej
Řetízkový kolotoč
Velké pískoviště
Hasičská technika
Nafukovací skluzavka
Soutěže pro děti

Časopis o dějinách, přírodě a lidech Časopis o dějinách, přírodě a lidech 
kraje Aloise Jiráska, Boženy Němcové kraje Aloise Jiráska, Boženy Němcové 
a bratří Čapků.a bratří Čapků.

70/70/22002255

************
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Monografie Josefa Škvoreckého líčí i jeho polickou epizodu
K řadě monografií a dílčích studií o ži-

votě a díle spisovatele Josefa Škvoreckého 
brněnské nakladatelství Host nedávno 
připojilo výrazný titul literárního histori-
ka a Škvoreckého editora Michala Přibáně  
s názvem Errol. Josefa Škvoreckého život 
první 1924-1969. Rozsáhlá kniha (725 
stran) mapuje autorovo psaní a žití do doby, 
než odešel do kanadského exilu. 

Nepomíjí přitom ani dobu od ledna do 
prosince 1950, kdy byl budoucí klasik uči-
telem v  polické „střední škole“, jež vznikla 
sloučením zdejší chlapecké a dívčí školy 
měšťanské a nacházela se na Komenského 
náměstí, tam, kde je dnes polická „zuška“. 
Škvoreckého polické působení je dobře 
zdokumentované v dopisech, jež spisovatel 
posílal svému příteli, hudebnímu kritikovi 
Lubomíru Dorůžkovi a které byly publiko-
vané v knize Psaní, jazz a bláto v zákopech 
(2007). Dočítáme se, mj., že Škvorecký ne-
byl vítán přímo s  nadšením, neboť kvůli 
němu – pro jeho vyšší kvalifikaci 
– musel jeden z  učitelů (Karel Petr 
– pozn. JM) odejít na obecnou ško-
lu. Za to se na Škvoreckého navalila 
spousta předmětů, k nimž, například 
k matematice, neměl nejbližší vztah: 
„…třeba, když mi u tabule plave kluk 
nebo holka, a já, jelikož s příkladem 
taky nemůžu hnout, musím jednoho 
po druhém vyrážet, (…) až to někdo 
vypočítá, nebo až zazvoní,“ píše se 
v jednom z dopisů. 

Vzhledem k své filozofické apro-
baci, ale i výřečnosti – a zřejmě také 
pro své nováčkovství ve sboru – byl 
jmenován „vrchním instruktorem 
politické výchovy učitelstva v polic-
kém okresu“ a jako takový musel na 
veřejnosti přednést několik dobou 
podmíněných politických projevů. 
Na druhé straně v jím vedených ho-
dinách zpěvu učil žáky americké spi-
rituály a blues.

Významné místo v  polické epi-
zodě má v uvedené monografii 

Škvoreckého žákyně, tehdy čtrnáctiletá 
Ladislava Hornychová. Dávala mu květiny 
na stolek a byla nejpilnější čtenářkou an-
gloamerické literatury. V  knize najdeme i 
jejich společnou fotografii na pražské uli-
ci z   pozdějších dob, kdy už tam Ladislava 
studovala na vysoké škole. O tom, že spiso-
vateli nebyla úplně lhostejná, může svěd-
čit i její fotografie v knize Samožerbuch  
s popiskem „Jedna z těch, u kterých Danny 
neměl (moc) štěstí“. Výřez z tohoto snímku, 
který dle vyprávění Ing. Eichlerové, druhdy 
slečny Hornychové, vytvořil na Hvězdě její 
kamarád Vladimír Brož z Broumova, se ob-
jevil i na zadní obálce prvního, torontského 
vydání Prima sezóny. Ladislava Hornychová 
ho tehdy pořídila pro Josefa Škvoreckého na 
vojnu v  Milovicích. Mezi Škvoreckého 
polickými žáky byl i pozdější věhlasný 
hudebník Václav Hybš. 

V  Polici nad Metují se Josef 
Škvorecký ocitl po čtrnáctidenním 

působení v Broumově, kde k jeho význam-
ným problémům patřilo shánění bytu, kde 
by se topilo. Z  broumovského pobytu vy-
těžil novelu Zákony džungle (vyšla pouze 
jednou ve svazku Příběhy o Líze a mladém 
Wertherovi a jiné povídky, 1994; autor  
ji dopsal v  polickém hotelu Ostaš)). Město 
v ní vůbec nedopadá dobře („Cítil jsem zá-
nik; ten byl ve všech barákách v Broumově, 
v jejich tmavých schodištích, vlhku a smra-
du…“). Do Police mohl učitel denně dojíž-
dět z Náchoda. I tak byl k městu skeptický,  
o čemž mimo jiné svědčí věta z  jednoho 
z dopisů: „Police nad Metují je město na nej-
vyšší míru blbé, krz které notabene ani ta 
Metuje neteče…“.

Jan Meier
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INFORMACE Z BENEDIKTINSKÉHO OPATSTVÍ SV. VÁCLAVA
DEN OTEVŘENÝCH LESŮ

V sobotu 17. května 2025 se v areálu bý-
valého benediktinského kláštera uskutečnil 
Den otevřených lesů. Benediktinská hos-
podářská správa Břevnov a Benediktinské 
opatství sv. Václava se ke čtvrtému roční-
ku celostátní akce, kterou pořádá SVOL – 
Sdružení vlastníků obecních, soukromých 
a církevních lesů společně se svými členy, 
připojili poprvé.

Akci pro děti i dospělé prožilo společ-
ně se zaměstnanci kláštera 153 návštěv-
níků. Součástí sobotního dopoledne byla 

zážitková stezka za lesní zvěří i lesem 
v  klášterní polické zahradě, ukázka lesní 
techniky, kterou lze potkat ve skalách, tažný 
kůň Ferda, nová učebna pro lesní pedagogi-
ku vyzdobená malbou Jaroslava Soumara – 
polického výtvarníka, učitele ZUŠ a ilustrá-
tora dětských knížek. A to vše za dohledu 
lesního skřítka Čimelky, který celé dopoled-
ne nenechal zejména děti vydechnout.

K ochutnávce břevnovského klášterní-
ho piva zahráli návštěvníkům Dne lesa otec 
a synové Kubečkovi ukázky lovecké hudby.

Jsme rádi, že jste část svého volného 
času věnovali spolu s  námi dětem a spo-
lečně s nimi si připomněli více než 900 let 
nepřetržitého hospodaření v  klášterních 
lesích Policka a Broumovska. 

Fotografie z akce jsou zveřejněny na na-
šem Facebooku a webových stránkách.

Kolektiv Benediktinské hospodářské správy 

Alena Antalová a Alex Anders
VELKÝ NÁVRAT ŠANSONU
Pátek 6. 6. 2025 od 17:30
Refektář, 
Klášter Police nad Metují

Šansonový recitál v  interpretaci hereč-
ky a zpěvačky Aleny Antalové, za klavírní-
ho doprovodu Alexe Anderse. Pořad trvá  
120 min + přestávka.
Vstupné: 420 Kč v  předprodeji | 450 Kč na 
místě

Prodej vstupenek: Infocentrum Police n. 
M., www.smsticket.cz, na místě 30 min před 
začátkem akce. 
KLÁŠTER POLICE NAD METUJÍ 
– OBNOVA KROVU A STŘECH 

I v letošním roce budou pokračovat prá-
ce na střeše polického kláštera. 

„Postupná obnova bývalého benedik-
tinského kláštera“ a „Pokračování obnovy 
krovu a výměny střešní krytiny, obnova 
klempířských prvků“ jsou spolufinanco-
vány z  programu Ministerstva kultury ČR 
– Program záchrany architektonického dě-
dictví a programu Královéhradeckého kraje 
– Obnova památkového fondu.

www.opatstvibroumov.cz 
| bhs.brevnov.cz | fb.com/

opatstvibroumov 
Benediktinské opatství 
sv. Václava v Broumově

POLICE SYMPHONY ORCHESTRA SLAVÍ PATNÁCTINY BENEFIČNÍM KONCERTEM
Partě nadšených hudebníků Police Symphony Orchestra už je 

patnáct! Narozeniny oslaví v pátek 4. července tam, kde jsou doma, 
tedy v Polici nad Metují, a tak, jak to mají rádi, tedy dobročinným 
koncertem. Polovinou výtěžku ze vstupného na benefiční večírek 
podpoří organizaci Sociální klinika.

7. benefiční open air Police Symphony Orchestra bude určen 
všem generacím a uskuteční se na polickém náměstí od 18 hodin. 
Domácí hudebníci přijdou na scénu o půl deváté a bavit vás budou 
repertoárem připomínajícím, čím vším si během let prošli. K půlku-
latinám jim přijde pogratulovat řada dobrých známých, za všechny 
jmenujme Hanu Holišovou, dvojnásobnou držitelku Ceny Thálie, 
nebo tanečníky Baletu Národního divadla.

Polickým open airem se PSO vrací k tradici koncertů pro 
dobrou věc, během kterých v letech 2014–2022 rozdali organiza-
cím nejrůznějšího charakteru už přes tři miliony korun. Letos se 
rozhodli podpořit Sociální kliniku, která nabízí terapeutickou po-
moc komukoliv, včetně těch, kteří si ji nemůžou finančně dovolit. 
Na tento projekt půjde 50 % ceny z každé vstupenky.

Všechny informace o programu a vstupenkách najdete na webu 
www.policesymphonyorchestra.cz. Koncert bude převážně „na 
stojáka“.

Místo konání akce není vybrané náhodou. Město Police nad 
Metují je součástí PSO, a to nejen v názvu. Vedení města jejich 

činnost dlouhodobě podporuje a to samé se týká i místních firem  
a institucí a samozřejmě veřejnosti. A tak se mladí hudebníci a zpě-
váci chtějí za tuto přízeň odvděčit tak, jak to umí nejlépe: pořádným 
hudebním večírkem.

7. BENEFIČNÍ OPEN AIR  
POLICE SYMPHONY ORCHESTRA
Pátek 4. července, 
Masarykovo náměstí Police nad Metují
Program:
18 hod. 	 Otevření areálu
19–20 hod. 	 Black Buřiňos (dixieland kapela)
20.30–22.30 hod. 	 Police Symphony Orchestra a sbor 
	 (V. Příhodová, J. Fečo, K. Soukupová)
22.30–23.30 hod. 	 ORCHESTRoj! (tančírna se swingovým bandem) 
23.30–0.30 hod. 	 Brass Avenue (dechový showband)

Během večera vystoupí Hana Holišová a členové 
Baletu Národního divadla. Akce se koná pod záštitou Rady 
Královéhradeckého kraje.

Změna programu a účinkujících vyhrazena!
Vaše PSO
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MUZEUM PAPÍROVÝCH MODELŮ A MUZEUM STAVEBNICE MERKUR
Jak se blíží poslední školní měsíc, dve-

ře Muzea se doslova netrhnou. Absolutní 
rekord jsme zažili v  pátek 16. května, kdy 
k  nám najednou přišlo 100 školkových 
dětí z Mateřské školy v Červeném Kostelci. 
Bylo to náročné, ale nakonec jsme si to užili 
všichni – na pozici průvodců já a pan Karel 
Vacek a obě lektorky – Martina Frydrychová 
a Karolína Šimková. Odměnou nám byly je-
jich rozzářené oči a hrdost s jakou si domů 
odnášely model z  Merkuru a vlastnoručně 
vyrobený náramek.
Muzeum stavebnice Merkur

V  Muzeu stavebnice Merkur konečně 
utichl stavební ruch. Rekonstrukce části 
nových prostorů je už minulostí a poslední 
dny v květnu a první červnové dny jsou vy-
hrazeny „zabydlení“ expozice, abychom na 
hlavní sezonu mohli představit její rozšíře-
nou část.

Těšit se můžete na několik zajímavos-
tí. Nová část expozice totiž nabídne mimo 
jiné i pohled do zákulisí. Návštěvník uvidí 
stroj, na kterém se historicky stavebnice 
vyráběla, pracovní stůl, u kterého sedával 
pan František Jirman, nebo třeba technické 
výkresy jednotlivých merkurovských dílků. 
Jako naprostou raritu budeme prezentovat 
ručně kreslený návrh na přebal stavebnice 
Dopravních prostředků a strojů, jak vznikl 

v polické továrně, než putoval ke grafikům.
Navíc jsme pro potřeby expozice získali 

i další exponáty z pozůstalosti po největším 
merkurovském sběrateli Jiřím Mládkovi, 
které doplní expozici. Exponáty nám pře-
dala paní Iva Mládková a za úžasnou na-
bídku a dar jí Muzeum a všichni milovníci 
Merkuru upřímně děkujeme.
Muzeum papírových modelů

V  populárním „papírovém“ Muzeu je 
stále k  vidění výstava připomínající ukon-
čení 2. světové války v Evropě. Výstava kro-
mě dvou „placatých“ unikátů v  podobách 
dobových vystřihovánek z Německa a Velké 
Británie nabízí i jedinečné dioráma nazvané 

Osvobození jižní Moravy, kde tanky projíždí 
mezi moravskými sklípky. Ač jižní Moravu 
osvobozovala Rudá armáda, hodně vojen-
ské techniky bylo v  rámci projektu Lend-
Lease dodáno ze Spojených států…

K výstavě ale vznikl ještě jeden model, 
který je možné si v Muzeu koupit. Protože 
v  letošním roce uplyne 110 let od naroze-
ní příslušníka RAF Františka Švejdara, vy-
dalo Muzeum ve spolupráci s  modelářem 

Pavlem Bestrem 
vystřihovánku 
b o m b a r d é r u 
Wellington, který 
je opatřen ima-
trikulací odkazující ke skutečnému stroji, 
v  jehož posádce František Švejdar během 
Bitvy o Atlantik sloužil. Dokonce se jedná 
o stroj, který s  největší pravděpodobností 
potopil 5. října 1942 v  Biskajském zálivu 
německou ponorku U-116. Vystřihovánka 
vychází v  edici „Naši hrdinové“ a je opat-
řena poměrně podrobným medailonkem 
Františka Švejdara. Expozice výstavy je 
doplněna o několik fotografií Františka 
Švejdara a bombardéru Wellington.

Výstava potrvá do po-
loviny června a je přístup-
ná v  rámci prohlídky ex-
pozice Muzea papírových 
modelů.

A úplně na závěr si 
dovolím jednu gratula-
ci. V  květnu oslaví kulaté 
narozeniny dlouholetá 
pokladní Muzea, paní 
Irena Vítová. Dovolím si 
tady za všechny kolegy 
jí veřejně pogratulovat 
k  narozeninám a popřát 
hlavně hodně zdraví, po-
hody a spokojenosti do 
druhé padesátky. Já osob-

ně si v  tuto chvíli nedokážu představit, že 
by Muzeum mohlo fungovat bez její dobré 
nálady a laskavé vstřícnosti vůči návštěvní-
kům. Za všechno, co doposud pro Muzeum 
udělala jí patří veliký dík a těšíme se na 
další spolupráci.

Pavel Frydrych,
ředitel Muzea stavebnice Merkur  

a Muzea papírových modelů

PŘÍBĚH VÝROBY KONSTRUKČNÍCH STAVEBNIC V POLICI NAD METUJÍ – 2. část
V roce 1921 se na trhu v Československu 

objevila nová stavebnice, která nesla stej-
né jméno jako firma: Inventor. Ve stejném 
roce na podzim byla zkolaudována továrna. 
Podle záznamu geodeta na daném pozemku 
„stojí továrna na hračky“. Tahle věta je veli-
ce zajímavá, protože firma nevyráběla pou-
ze kovové hračky. Její sortiment byl poměr-
ně široký: výrobky pro tkalcovské stavy, 
regulační kamna, visací zámky, kuchyňské 
nádobí, poplašné zásuvkové pokladny, sklá-
dací lavice a stoly, zámečnické práce, vý-
roba lisovaného kovového zboží, ale třeba 
také instalatérské práce nebo hromosvody. 
Vskutku až renesanční záběr… Ovšem – stej-
ně jako v geodetově poznámce – na prvním 
místě byla vždy uvedena kovová stavebnice.

Ještě se vrátím k továrně a prodeji po-
zemku. Ten totiž prodávalo Město Police 

firmě Inventor, za kterou jednal výhradně 
Vilém Pelly ml. Jaroslav Vancl by se totiž 
při jednání jako spolumajitel Inventoru  
a zároveň zástupce starosty města dostal 
do evidentního střetu zájmů.

Nakonec ale kupní smlouvu podepisují 
za Inventor jak Vilém Pelly, tak i pan Vancl. 
Cena pozemku činila v roce 1920 2705 K.

Stavebnice Inventor se moc pozdější-
mu Merkuru nepodobala. Dílky se spojo-
valy systémem háčků a oček a díky tomu 
byl prostor objemu postavitelných modelů 
značně omezený. A navíc: dílky nebyly lako-
vané, přestože na přebalu byl obrázek dětí 
stavějících nějakou konstrukci a dílky v kra-
bici byly červené.

Dnes asi nedokážeme zmapovat 
kompletní podnikatelskou činnost fir-
my Inventor. Ale určitě se v  Polici najdou 

pamětníci, kteří si budou pamatovat in-
ventorské ploty po městě, našly by se jistě 
i domy a byty, kde měli regulační kamna  
a obchody vybavené pokladnami z produk-
ce polického Inventoru. 

Když se vrátíme ke stejnojmenné sta-
vebnici, asi nejzajímavější informace se týká 
její patentové ochrany. V rozmezí let 1919 
až 1920 podal patentovou přihlášku na své 
jméno Jaroslav Vancl minimálně v  těchto 
státech: Československo, Německo, Francie, 
Velká Británie, USA a Rakousko. Absurdní 
je, že vyjádření patentového úřadu od po-
dání přihlášky po přidělení patentu trvalo 
v  Československu téměř dva a půl roku! 
Oproti tomu Německo a Francie stihli admi-
nistrativu zpracovat za osm měsíců. První 
patent na kovovou stavebnici vyráběnou 
v Polici nad Metují byl přiznán v Německu 
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(26. 5. 1920), následovala Francie, 
kde byla žádost podána o rok 
později (15. 4. 1921), po ní Velká 
Británie (1. 9. 1921) a teprve pak 
Československo, kdy byla paten-
tová ochrana kovové stavebnici 
přiznána 15. února 1922. Ochrana 
byla v  ČSR nejprve zaplacena na 
dva roky, následně o rok prodlou-
žena do r. 1925 a pak prodloužena 
ještě 2× a skončila v roce 1931.

Když bychom měli možnost se 
rozhlédnout po hračkářských pro-
dejnách v  Československu před 
sto lety a hledali bychom staveb-
nici Inventor, nebyli bychom moc 
úspěšní. Podle všeho nebyl prodej 
nikterak velký a Jaroslav Vancl ke 
konci první poloviny dvacátých let 
začal přemýšlet o jejím vylepšení. 
To se objevilo na trhu v roce 1925 
a inovace byla důležitá a zásadní. 
V  dílkách stavebnice se poprvé 
objevily pravidelné perforace  
a díky tomu se daly spojit pomocí šroubků a matiček! Sice ještě 
zůstaly relikty původního systému háčků a oček, ale první krok od 

Inventoru k Merkuru byl udělán. Zatímco v roce 1921 firma staveb-
nici Inventor prezentovala jako originální stavebnici bez šroubků, 
v  roce 1925 se objevuje inzerce na nové, zdokonalené vydání se 
šroubky. Skutečností je, že inovovaný Inventor zvýšil multifunkč-
nost stavebnice o několik tříd. Společně se zdokonalenou stavebni-
cí se změnil i obal, který opět lákal svou výtvarnou kvalitou.

V  letošním roce si tak připomínáme sté výročí této podstatné 
a zásadní inovace stavebnice Inventor. S notnou dávkou nadsázky 
můžeme inovaci popsat parafrází známých slov Neila Armstronga: 
byl to malý krok ve výrobě, ale veliký skok pro konstrukční staveb-
nici vyráběnou v Polici nad Metují.

Stavebnice Inventor se vyráběla dalších pět let, až do roku 1930. 
Pak byla výroba ukončena a světlo světa spatřil pozdější feno-
mén druhé poloviny dvacátého století: stavebnice Merkur. Změna 
byla patrná na první pohled: zmizely poslední relikty háčkového 
Inventoru a dílky zářily barvami. Těmi samými, kterými Merkur 
září dodnes: červená, zelená, modrá a žlutá.

Navíc na konci dvacátých let se Jaroslav Vancl vyrovnal s oběma 
spolumajiteli a stal se jediným majitelem firmy Inventor.

Pavel Frydrych

Inventor - původní továrna

Milan Weiner

V  letošním roce oslavil Milan Weiner 
významné životní jubileum. A zároveň 
s  ním může slavit i jeho nejznámější mo-
delářský počin – legendární Miniboxy.  
Ty jsou na světě už téměř neuvěřitelných  
35 let, což je přesně polovina života archi-
tekta Milana Weinera. K pětatřicátým naro-
zeninám miniboxu dostali modeláři dárek 
v  podobě Miniboxu-baby, který je určen 

těm nejmenším z rodiny českých modelářů.
V  roce 2011 vypracoval Milan Weiner 

dlouhodobou koncepci Muzea, kterou ná-
sledně představil Zastupitelstvu města 
Police nad Metují. To byl rozhodující krok 
ke „zrození“ Muzea papírových modelů. 
Koncepce byla přijata a začaly první staveb-
ní práce na expozici tak, aby v květnu 2012 
mohlo být otevřeno pro veřejnost. Kromě 
dlouhodobé koncepce je dílem Milana 
Weinera i krásné logo MPM.

Milan Weiner má společně s Ladislavem 
Badalcem z Velkých Svatoňovic a polickým 
sběratelem Jaroslavem Škopem největší 
podíl na tom, že Police nad Metují se sta-
la světově hlavním městem papírového 
modelářství.

Ale pan architekt není znám pouze jako 
konstruktér miniboxů. S  jeho prací se vět-
šina z  nás setkává, aniž by o tom věděla. 
Z jeho architektonického ateliéru totiž vze-
šly projekty jako je například řešení vstupu 
do Adršpašských skal, interiér broumov-
ského kina, koupaliště v Meziměstí nebo 

lávka mezi Hotelem VEBA a Manor House, 
klenoucí se přes jednu z hlavních broumov-
ských komunikací.

K řadě gratulantů se přidává i Muzeum 
papírových modelů a přeje oslavenci mno-
ho sil a spoustu dalších krásných modelů.

za MPM Pavel Frydrych

Inventoor - obal stavebnice
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KONEC VÁLKY V POLICI NAD METUJÍ – 
výstava prodloužena do 29. 6. 2025

Když se podívám na nabídku 
YouTube, objevuje se tam v  posledních 
letech čím dál víc přednášek nebo pod-
kástů týkajících se historie a mnohé 
z nich mají hodně vysokou sledovanost. 
Nechci hodnotit jejich kvalitu a pouze 
upozorňuji na jejich množství. Vedlejším 
efektem je pak skutečnost, že někte-
ří historikové se stávají celebritami. 
Konec konců i do Police nad Metují za-
vítala dvojice známých historiků Martin 
Groman a Michal Stehlík…

Předcházejícím odstavcem chci jen 
říct, že zájem o historii je v  současné 
době celospolečenský. A potvrzuje se to 
i v  Polici nad Metují. Aktuální výstava 

„Konec války v Polici nad Metují“, která 
probíhá v  Zeleném domečku, je hojně 
navštěvovaná. Dokonce tak, že nás to 
překvapilo. A často se setkáváme s  tím, 
že je škoda, že bude na začátku června 
končit…

A tak jsme se rozhodli, že výstavu  
o tři týdny prodloužíme. Takže nebude 
končit avizovaného 8. června, ale až na 
samém konci školního roku: 29. června.

Jsme velice rádi, že o výstavu mapu-
jící ve zkratce prvních devět květnových 
dní roku 1945, je takový zájem a všem 
návštěvníkům děkujeme.

Spolek Apeiron
Výstava unikátních fotografií z květnových dní roku 1945. Útěk a kapitulace Němců, příjezd Rudé armády, 

ale také třeba fotografie prvního osvoboditele, který přijel do Police nad Metují 9. května.

Výstavu pořádá spolek Apeiron v rámci projektu Nová Terasa 2025, který je podpořen z dotačního programu Města Police nad Metují.

Výstavní síň Zelený domeček
Tyršova 345 Police nad Metují
Tel. +420  777 828 657
www.mpmpm.cz 

Otevřeno podle otevírací doby 
Muzea papírových modelů
Vstupné dobrovolné

Konec války 
v Polici nad Metují

Vernisáž v úterý 6. května 2025 od 18 hodin

Výstava historických
fotografií a dokumentů

6. 5. 2025 – 8. 6. 2025

Zelený domeček
Po l i ce  nad  Me tu j í

VELIKONOČNÍ DÍLNY V MUZEU PAPÍROVÝCH MODELŮ  
A MUZEU STAVEBNICE MERKUR

V  průběhu března a dubna probíha-
lo v  obou Muzeích Velikonoční tvoření. 
Programy byly primárně určeny pro škol-
ní i předškolní skupiny, ale zároveň jsme 
uspořádali i několik workshopů pro širo-
kou veřejnost. V  nabídce bylo tematické 
pletení pomlázky a velikonočního věnečku, 
gravírování skla a z  Merkuru si děti domů 
odnášely hotové výrobky v podobě veliko-
nočního zajíčka nebo zaječice.

Programy pro školy se těší dlouhodobě 
veliké oblibě, a i letos tomu nebylo jinak. 
Jsme moc rádi, že si cestu do Police nad 
Metují našly i školy z  okolí – z  Broumova, 
Hronova, Červeného Kostelce, Náchoda, 
Machova nebo Žďáru nad Metují. Celkem 
dílnami v Muzeu prošlo šest stovek malých 
kutilek a kutilů, kteří se u nás naladili na 
nadcházející svátky jara.

Velikonoční dílny byly realizovány 
v rámci projektu Tvořivé dílny 2025, 
podpořeného z  dotačního programu 
Královéhradeckého kraje, evidované-
ho pod číslem 25SMR03-0010.

Aktuálně začínáme připravovat 
Adventní tvoření, které bude v Muzeu 
probíhat od listopadu do prosince. 
Může se to zdát poněkud zvláštní 
načasování, protože je konec května. 
Ale třeba zrovna v den, kdy píšu tento 
příspěvek, je venkovní teplota kousek 
nad plus pěti stupni a před pár dny 
v  Krkonoších napadl sníh. Vlastně 
dokonalá inspirace, nemyslíte?

za Merkur Police o.p.s. 
Pavel Frydrych

Drobnosti z historie Police – červen 2025
28. června 1921 
se konala schůze městské rady společně se 
zástupci okresního výboru, místních prů-
myslníků a Obchodního grémia. Jednalo se 
o zřízení dopravního spojení města s ná-
dražím autobusy. 
Dosavadní doprava na polické nádraží, 
kterou dosud vykonával Josef Škoda (zeť 
a nástupce povozníka Antonína Pellyho)  
s omnibusem taženým koňským spřežením 
(popř. s fiakrem), byla pro neefektivnost 
provozovatelem zastavena (cena za jednu 
jízdu obnášela 7 Kč). 
Červen roku 1922
Pozemkovým úřadem byla Sportovnímu 
klubu schválena koupě pozemku (bývalý 
rybník „Dlouhý“), najatého od benediktin-
ského velkostatku, k vybudování sportov-
ního hřiště. Pozemek o výměře 8.000 m2 

byl koupen za 16.150 Kč.

19. června 1932 
byl v Polici nad Metují na fotbalovém hřišti 
uspořádán župní sokolský slet Sokolské 
župy Jiráskovy. 
3. června 1935 	
se v Polici nad Metují narodil Václav 
Hybš, hudebník, dirigent tanečního 
orchestru. 
30. června 1936 
byla zahájena stavba Okresního domo-
va důchodců (čp. 149) na pozemku za 
městem, napravo Ostašské ulice (dnes Na 
Sibiři).
9. června 1939 
byly slavnostně položeny základní kame-
ny z Ostaše a z Hvězdy ke stavbě budovy 
Kolárova divadla. Projekt budovy vypra-
coval akademický architekt Čeněk Mužík 
z Chocně, stavba byla na základě výsled-
ku nabídkového řízení zadána stavebním 

firmám Josefa Šustra z Hronova a Štěpána 
Škopa z Bezděkova.
29. června 1940 
bylo slavnostně otevřeno Kolárovo 
divadlo.
2. června 1942 
byla provedena rekvizice prostředního 
zvonu ze hřbitovní zvonice. Zvon pocházel 
z roku 1491. Rovněž byly zabaveny dva cim-
bály bicího stroje radničních hodin. 
10. června 1942 
bylo trvale zrušeno školní vyučování na 
Slavném.
28. června 1945 
byl výnosem ministerstva vnitra obnoven 
politický okres Broumov ve svých pů-
vodních hranicích podle stavu ke dni 29. 9. 
1938 – včetně soudního okresu Police nad 
Metují. Výnos nabyl účinnosti dnem 1. čer-
vence 1945.
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2. června 1946 
byla poprvé po válce znovu otevřena turis-
tická chata na Hvězdě, která byla dne 15. 
10. 1938 obsazena Němci a po celou válku 
pro Čechy nepřístupná. 
„Byla hodně poškozena; nákladem správy 
velkostatku byly provedeny nutné opravy  
a chata dána opět do provozu. Turistický od-
bor konal toho dne vycházku na Hvězdu.“ 
„Zánikem nenáviděné protektorátní hrani-
ce se opět turistice otevřela malebná oblast 
Broumovských stěn. Bohužel příchodem 
přistěhovalců do pohraničí bylo zcizeno  
a poškozeno vnitřní zařízení chaty na 
Hvězdě. Teprve letos, když vše uvedla do po-
řádku správa benediktinského velkostatku, 
byla 2. června otevřena a předána veřejnosti. 
Ať znovu a stále září, nezkalena, zlatá hvězda 
nad krajem zas svobodným a hlásá lásku  
k přírodě, člověka k člověku!“
1. června 1953 
vstoupila v platnost MĚNOVÁ REFORMA. 
7. června 1958 
byla vytrasována nová silnice vedoucí  
z Hlavňova na Hvězdu. Dne 1. a 2. červen-
ce byly zahájeny první zemní práce.
9. června 1958 
bylo započato s parkovou úpravou  
a dlážděním středu náměstí, podle návr-
hu městského stavitele Jaroslava Šlambory.
23. června 1963 
byla slavnostně otevřena nová asfaltová 
silnice na Ostaš.
6. června 1965 
byla u příležitosti výročí 110. let od naro-
zení odhalena na jeho rodném domě čp. 5 
v Lokvencově ulici pamětní deska Hanuši 
Wihanovi (*5. 6. 1855 v Polici, †1. 5. 1920 
v Praze), virtuosu na violoncello, profesoru 
pražské konzervatoře, zakladateli a pozdě-
ji i členovi věhlasného „Českého kvarteta“ 
(Karel Hofmann, Josef Suk, Oskar Nedbal, 
Otto Berger, syn učitele z Machova, po jeho 
smrti H. Wihan).
1. – 9. června 1968 
uspořádala místní jednota Čsl. svazu požár-
ní ochrany ke 100. výročí založení hasič-
ského sboru v Polici nad Metují rozsáh-
lé oslavy, spojené s výstavou historických 
dokumentů.
26. června 1969 
se konal v Kolárově divadle jubilejní kon-
cert Dětského pěveckého sboru, řízeného 
učitelem Karlem Petrem. 
„Dětský pěvecký sbor založil Karel Petr  
v roce 1939, tedy před třiceti lety. V době 
německé okupace měl v našem městě vý-
znamné kulturní a národní poslání a dosáhl 
velké dokonalosti. Děti s láskou zpívaly naše 
národní písně a dirigent Karel Petr s velkou 
obětavostí a láskou na-cvičoval a dirigoval. 
Sbor byl mohutný, zpívalo také až 220 žáků. 
Neúnavnou pomocnicí byla jeho manželka, 
která doprovázela většinu sborů na piano. 
Tak se tedy jubilant představil 26. 6. opět  
s dětským sborem. Zpěv byl pro zpestření 
vystřídán skupinou dívek ZDŠ (rytmickou)  
a smyčcovým orchestrem žáků místní Lidové 

školy umění (10 chlapců), jejž opět dirigoval 
Karel Petr.
27. a 28. června 1970 
vzpomněli poličtí sportovci výročí 50. let 
trvání polické kopané. 
V sobotu se v Sokolovně konala slavnostní 
schůze, na níž bylo přítomno asi 120 spor-
tovců, mezi nimi i bývalí hráči polického od-
dílu (bratři Noskové – 75 let).
Červen roku 1971 
Bylo opraveno průčelí prelatury kláštera 
a renovovány znaky opata a konventu (spo-
třebováno 30 gramů zlata). Současně dosta-
la střecha východní strany kláštera novou 
plechovou krytinu a byly opraveny fasády 
severní a západní strany budovy. Celkové 
náklady dosáhly 96.000 Kčs, zednické  
a klempířské práce provedla místní 
Domovní správa.
11. června 1971 
se konala na trampské chatě „Večernice“ 
bratří Grossových na katastru obce 
Hlavňova druhá celostátní výstava prací 
trampských řezbářů dřeva. Celkem bylo 
vystaveno na 180 artefaktů.
16. června 1972 
bylo dokončeno dláždění chodníku od 
hřbitova ke klášteru.
30. června 1973 
sloužil v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie svou primiční mši svatou P. Jan 
Josef Kohl, OSB, rodák ze Suchého Dolu. 
Kněžské svěcení přijal dne 23. června v ka-
tedrále sv. Víta z rukou kardinála Františka 
Tomáška.
Červen roku 1974 
Bylo započato s demolicí starobylého ze-
mědělského dvora bývalého benediktin-
ského velkostatku čp. 1 (čp. 501) – Malá 
Ledhuje, naproti klášterní zahradě. Dvůr 
byl v této podobě postaven roku 1859, de-
molice byla dokončena v červnu roku 1975.
1. června 1975 
bylo na hřišti kopané uspořádáno Okrskové 
spartakiádní cvičení.
14. června 1975 
vystoupil v Kolárově divadle sbor učitele 
Karla Petra. Bylo to k 30. výročí trvání 
souboru.
Červen roku 1977 
Akademický sochař František Bartoš 
z Hradce Králové restauroval sloupy 
Selenderův (před kostelem) a Mariánský 
(na náměstí).
18. června 1978 
byl uspořádán 5. ročník silničního závodu 
motokár. Tento rok byla vypsaná i juni-
orská kategorie o obsahu 50 ccm, ve které 
soutěžila i polická závodnice Rita Gloserová.
17. června 1979 
Velká povodeň. 
Dostavila se po intenzívních deštích zejmé-
na v Polsku a v Broumovské kotlině, trvají-
cích ne-přetržitě ve dnech 16. až 18. května. 
Přívaly vody tekly do města Police n. Met. 
ze všech stran – z Klučku, od Bukovice, celé 
fotbalové hřiště bylo půl metru pod vodou.

2. – 3. června 1984 
byl uspořádán 7. ročník terénní soutěže 
motocyklů Enduro – přebor ČSR a krajský 
přebor 50 ccm. První den celkem startovalo 
103 jezdců. 
24. června 1984 
zemřel v Santo Amaro (Brazílie) Milan 
Katschner (*1919), poslední majitel továr-
ny EKP v Polici nad Metují, syn ing. Emila 
Katschnera a Haliny, roz. Fridrichové.
15. června 1987 
řádila průtrž mračen s vichřicí. Z no-
vostavby domu manželů Kolertových  
(čp. 16/VL) poblíž vodovodního rezervoáru 
ve Velké Ledhuji byla větrem odnesena do 
polí celá střecha. 
19. června 1987 
byly na budově radnice instalovány nové 
věžní hodiny.
Červen roku 1988 
Byly zahájeny práce na opravách střechy 
kostela Nanebevzetí Panny Marie.
20. června 1990 
se vrátil domů z mistrovství světa v ko-
pané v Itálii polický občan František 
Kubeček z Velké Ledhuje. Do Itálie se 
ve stáří 68 let vydal na kole; část trasy 
sice projel vlakem, ale na kole ujel během  
20 dnů 1.150 km.
11. června 1991 
se konala první valná hromada obrozené 
Tělocvičné jednoty Sokol v Polici nad 
Metují. 
12. června 1991 
byl po nezbytných opravách opět zahájen 
provoz na městském koupališti. Do té 
doby museli 
občané vzít za vděk již po několik let koupá-
ním na hlavňovském rybníce.
19. – 20. června 1993 
se konaly oslavy 740. výročí založení 
města Police nad Metují.
10. června 1994 
zemřel ve věku 88 let Jaroslav Feig, 
amatérský regionální historik, dlouholetý 
správce městského muzea, první předseda 
„Vlastivědné komise“, ustavené roku 1963. 
15. června 1994 
zahájila firma STAMP z Náchoda stavbu 
nového koupaliště ve Velké Ledhuji.
24. června 1995 
byla uspořádána slavnost svěcení a první-
ho vztyčení městského praporu.
8. června 1996 
bylo uvedeno do řádného provozu nové 
moderní koupaliště.
30. června 1999 
počala téci voda v nově restaurované 
kašně.
23. června 2000 
byla dokončena sanace vlhkých vnějších 
a vnitřních omítek kostela Nanebevzetí 
P. Marie.
Zdroj: Pichl: Police n. Met. v datech

Vybral František Janeček
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Kalendárium - červen 2025
Významná kulturní a historická výročí

3. června 1935
se v  Polici nad Metují narodil Václav 

Hybš, český hudebník, trumpetista, diri-
gent, hudební aranžér, kapelník tanečního 
Orchestru Václava Hybše. V českém hudeb-
ním světě je Václav Hybš pojmem již několik 
desetiletí. Lásku k hudbě v něm pěstoval otec, 
který vedl místní kapelu a tady také Václav 
Hybš začínal jako amatérský muzikant. Hru 
na trubku vystudoval na Státní konzerva-
toři v Praze (1950-1955) a již za studií pů-
sobil v různých hudebních tělesech. Hrál 

například v Lázeňském orchestru v Poděbradech, od roku 1954 
byl členem orchestru Zdeňka Bartáka, později hrál s Ladislavem 
Bezzubkou nebo s Kamilem Hálou, souběžně se začal věnovat i hu-
debním aranžím. Od roku 1960 byl Václav Hybš jako trumpetista 
členem Tanečního orchestru Československého rozhlasu. Toto tě-
leso známé jako TOČR doprovázelo mimo jiné populární zpěváky 
z divadla Rokoko. Se svým tanečním orchestrem doprovázel řadu 
českých hvězd pop music, například Waldemara Matušku. Známá 
je jeho spolupráce s houslistou Josefem Sukem. Vystupoval velmi 
často i v někdejší Československé televizi, zejména v různých po-
řadech estrádního typu (např. televizních Silvestrech či v pořadu 
Televarieté) apod. Od února 2011 do ledna 2017 uváděl na „Dvojce“ 
Českého rozhlasu vlastní pořad Šlágry od srdce. Jeho jméno se ob-
jevilo na titulech prvních úspěšných samostatných gramofonových 
desek (Hybš a jeho hosté, 1976; Hybš hraje polku, 1978; Hybš hraje 
operetu, 1980), z jejichž názvů vyplývá, že jeho doménou nebyla 
jen čistě populární hudba, ale i popularizace starších osvědčených 
žánrů.

6. června 2015
zemřel v Dobřichovicích prozaik, fe-

jetonista, kulturní a politický publicista 
Ludvík Vaculík. Narodil se 23. 7. 1926 
v  Brumově u Valašských Klobouků. Od 
roku 1941 byl zaměstnán v  Baťových 
závodech, později absolvoval dvouletou 
obuvnickou školu a začal studovat na 

obchodní akademii pro zahraniční obchod. Po vysokoškolských 
studiích žurnalistiky působil jako vychovatel, poté jako redaktor 
Rudého práva, v Besedě venkovské rodiny a v rozhlase. Byl auto-
rem textu 2 000 slov (1968). Od roku 1969 se věnoval spisovatelské 
činnosti. V sedmdesátých a osmdesátých letech nesměl publikovat. 
Byl moravský patriot. Ve své tvorbě občas používal rodné valašské 
nářečí. Výrazně se podílel na šíření neoficiální umělecké literatury 
a řídil samizdatové nakladatelství Petlice. Z jeho díla uveďme au-
tobiografický román Sekyra, který nás zavádí na moravský venkov 
poloviny 20. století, a román Český snář, který vznikl na přelomu 
sedmdesátých a osmdesátých let.

9. června 1870
zemřel v Gadshillu u Chatham-Rochesteru 

anglický spisovatel a novinář, představitel 
kritického realismu Charles Dickens. Prožil 
neradostné dětství. Pocházel z rodiny chudé-
ho úředníka. Otec byl vězněn pro dluhy, proto 
již od deseti let pracoval Charles jako dělník 
(továrna na výrobu leštidel na obuv), později 
jako „učeň“ u advokáta. Zde se naučil těsnopis 

a stal se parlamentním stenografem. Působil jako zpravodaj (no-
vinářskou činnost provozoval téměř celý život), zároveň se věno-
val spisovatelství. Vystupoval proti sociální nespravedlivosti své 
doby, řešení však neviděl v politickém boji, ale v působení na svě-
domí bohatých. Je považován za jednoho z největších romanopisců  

19. století. Mezi jeho nejznámější díla patří Nadějné vyhlídky, Malá 
Dorritka, David Copperfield, Ponurý dům, Oliver Twist, Vánoční kole-
da nebo Kronika Pickwickova klubu.

19. června 1905
se v Sázavě-Budech narodil český herec, 

dramatik a režisér Jiří Voskovec. Studoval 
na reálném gymnáziu v  Křemencově ulici 
v Praze, kde byl jeho spolužákem Jan Werich. 
Než se ale sešli v divadle, studoval ještě ve 
Francii a na právnické fakultě v Praze. První 
společná hra Voskovce a Wericha West 
pocket revue (1927) podle Werichovy po-
vídky se dočkala překvapujících sto repríz 

a byla počátkem popularity Osvobozeného divadla, jehož Voskovec 
nikdy nebyl členem, pouze spolupodnikatelem. Svoje hry doplňo-
vali slavnými forbínami, při kterých se publikum doslova válelo 
smíchy. Spolu s Werichem natočil několik filmů (Pudr a benzin, Hej 
rup a další). Z emigrace v Americe, kam odešel spolu s Werichem 
aj. Ježkem, se vrátil už jen na krátkou dobu a potom nespokojen 
s politickým vývojem odešel do Spojených států, kde hrál v televizi, 
ve filmu (Dvanáct rozhněvaných mužů) i v divadle, kde také reží-
roval, ale hvězdou se nestal. V tomto smyslu byla jeho spolupráce 
s Werichem vrcholem. Zemřel v Kalifornii v roce 1981.

22. června 1815
se v Paříži Napoleon podruhé zřekl cí-

sařského trůnu. Francii byly vnuceny ještě 
těžší mírové podmínky, než když se po po-
rážce v bitvě u Lipska (1813) stáhl poprvé. 
Tehdy měl strávit život na ostrově Elba, ale 
za dva roky se vrátil na pevninu a za mohut-
né podpory obyvatelstva i armády vstoupil 
do Paříže. Rusko, Anglie, Rakousko a Prusko 
vyhlásily jeho jednání za protizákonné  
a vytvořily koalici, jejíž armádě, shromáž-
děné v  Belgii, velel A. Wellington. V  boji  

u Waterloo Francouzi ztratili 32 000 vojáků a celé dělostřelectvo. 
Proto se musel Napoleon zříci vlády podruhé a odejít do vyhnanství 
na ostrov sv. Heleny, kde vlivem zhoubného podnebí onemocněl  
a 5. května 1821 skonal ve věku 52 let (podle některých historiků  
a antropologů byl otráven).

29. června 1900
se v  Lyonu v  zámožné šlech-

tické rodině narodil francouzský 
spisovatel a publicista, letec a pro-
pagátor letectví Antoine de Saint-
Exupéry. Od dětství projevoval 
literární i výtvarné nadání a zájem 
o letectví. Po nedokončeném studiu 
na pařížské Akademii výtvarných 
umění nastoupil k  2. leteckému 

stíhacímu pluku ve Štrasburku, stal se pilotem a složil i zkoušku 
z civilního letectví. Pracoval u různých leteckých společností, létal 
na afrických i transatlantických linkách v Severní a Jižní Americe. 
Přežil dvě vážné havárie (Libyjská poušť, území Guatemaly). Na 
počátku druhé světové války odešel do USA, aby se zde stal let-
cem průzkumného útvaru při 7. americké armádě. Přesné datum 
jeho úmrtí neznáme – 31. 7. 1944 se nevrátil z průzkumného letu 
z Korsiky (pravděpodobně sestřelen německým stíhačem). Zmizely 
po něm všechny stopy. Literární a publicistické činnosti se věnoval 
od dvacátých let. Jeho dílo je prodchnuto hlubokým humanismem. 
Napsal na celém světě vydávanou pohádku Malý princ, nedokončil 
své zamýšlené filozofické dílo Citadela.

Připravil František Janeček
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Všem polickým patriotům
V tomto čísle končíme naši exkurzi do 

staré Police, spojenou s prosbou o spolu-
práci při určování neznámých míst v Polici 
a okolí. Nezakrýváme určité zklamání, pro-
tože jsme očekávali větší odezvu. Ozvalo se 
nám pět z vás, z toho pouze dva z Police. 
Zvláště bychom chtěli poděkovat paní, 
která neřekla svoje jméno, ale donesla do 
městské knihovny řadu hezkých fotografií 
staré Police a okolí. Jednu z nich uvádíme  
s tím, že nevíme, o které místo se jed-
ná. Třeba nám tentokrát někdo pomůže. 
Bohužel nám jen jediný z vás umožnil 

podívat se do rodinných alb. Ale stálo to 
opravdu za to. Získali jsme řadu nezná-
mých fotografií ulice Na Babí, prostran-
ství před národní školou, a dokonce tři 
fotografie polické pouti na stejném místě. 
Velký dík za to patří polickému rodákovi 
Janu Rokytenskému. Ten nám také pomohl 
identifikovat litografii Oldřicha Schmidta, 
uveřejněnou ve třetím čísle Polického mě-
síčníku, a to díky jedné ze svých rodinných 
fotografií, kterou otiskujeme. Jedná se  
o domy čp. 9-6 v Kostelní ulici ve směru 
od ulice Na Babí. Potom už nebylo složi-

té nalézt pohled  
z roku 1905, který 
je toho potvrzením. 
Naprosto neznámá 
(alespoň pro nás) 
je krásná fotogra-
fie ulice Na Babí  
z doby, kdy ještě 
stodolám chyběla 
nástavba, budo-
vaná v roce 1938.  
A plot na pravé 
straně ulice už je 
takovou třešničkou 
na dortu. 

Ještě jednou dě-
kujeme těm z vás, 

kteří se nám ozvali z Náchoda, Suchého 
Dolu, Drážďan, a i dvěma současným 
Poličákům.

Pokud by se ale někdo přeci jen roz-
myslel a rozhodl se nám v budoucnosti po-
moci, je možné kdykoli zanechat kontakt 
v Městské knihovně v Polici, nebo můžete 
použít mail milan.kostal@centrum.cz, pří-
padně telefon 608537546. 

Děkujeme.
Letopisecká komise 

Police nad Metují 

Pouť Na Babí

Neznámá fotografie

Ulice Na BabíPolice nad Metují 1905
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Uplynulo 120 let od úmrtí W. W. Tomka,  
čestného občana města Police nad Metují

V  letošním roce uplyne 120 let od 
úmrtí významného historika Wácslawa 
Wladiwoje Tomka, který zemřel 
v Praze 12. června 1905. Připomeneme 
si proto v  krátkosti jeho životní pouť, 
při které zanechal výraznou stopu  
i v Polici nad Metují.

JUDr. Wácslaw Wladiwoj, ry-
tíř Tomek, byl svého času hned 
za Františkem Palackým největší uzná-
vanou autoritou mezi českými histo-
riky. Jeho „Děje univerzity pražské“, 
„Dějepis města Prahy“, „Základy staré-
ho místopisu pražského“, edice prame-
nů a další nespočetná díla slouží dod-

nes jako spolehlivý zdroj informací. Již za  svého života se  dočkal 
významných poct jako málokterý z  jeho současníků. Byl členem 
pěti zahraničních akademií věd (Řím, Záhřeb, Vídeň, Petrohrad, 
Krakov), byl jmenován vládním radou a doživotním členem panské 
sněmovny. Stal se nositelem čestného odznaku pro vědy a umění 
a komturského kříže řádu císaře Františka Josefa I. Česká akade-
mie věd jej v roce 1891 jmenovala mezi svými prvními členy. V roce 
1898 jej povýšili do rytířského stavu. Pracoval v nesčetných spol-
cích a společnostech, čtyřicet let jako předseda Historického klubu, 
dlouhý čas jako kurátor Matice české a člen muzejního výboru. Jeho 
busty zdobily Pantheon Muzea království českého a zasedací síně 
rady města Prahy a Královské české společnosti nauk již za jeho ži-
vota. Byl poctěn čestným občanstvím města Prahy (1858), rodného 
Hradce Králové (1861) i četných obcí, které zastupoval jako říšský 
poslanec. A také čestným občanstvím Police nad Metují. 

Wácslaw Wladiwoj Tomek se  narodil 31.  května roku 1818  v 
Hradci Králové v rodině obuvnického mistra. Vystudoval králové-
hradecké gymnázium, pak dva roky filozofii v Praze. Roku 1835 se 
rozhodoval, jak pokračovat dál, a protože již tehdy vytušil, že jeho 
životním povoláním je dějepis, který se přednášel i na právnické fa-
kultě, rozhodl se pro studium práv. Kondice, kterými si přilepšoval 
ke svému skrovnému studentskému životu, jej roku 1835 poprvé 
přivedly do Police, do rodiny Josefa Dáni (Danii), ředitele polického 
benediktinského panství. Tam měl přes  prázdniny doučovat jeho 
jedenáctiletého syna Aloise, studenta broumovského gymnázia. 
Prázdninové pobyty v Polici pokračovaly i v dalších letech, nalezl 
zde řadu dobrých přátel, zejména kaplana P. Basilia Jedličku, učitele 
Antonína Hausmanna, lékárníka Josefa Opitze a Antonína Pflegera, 
který skládal básně. Rovněž okolní krajina zanechala v  Tomkovi 
hluboký dojem. K trvalému poutu Tomka s Policí došlo 28. června 
1847 v polickém kostele, když se zde oženil s dcerou Josefa Dáni 
Ludmilou. Za svědky byli úředník panství, důchodní Kostka, a po-
lický lékárník Josef Opitz. Za mládence byl na svatbě Tomkův přítel 

Karel Havlíček Borovský a 
oddavky vykonal Tomkův 
životní přítel P.  Basilius 
Jedlička, tehdy farář 
v Bezděkově. Sám Tomek 
o tom ve svých „Pamětech 
z mého života“ píše: „Dne 
25. června vyjeli jsme 
s Havlíčkem z Prahy na 
svatbu. Do Pardubic jsme 
jeli po železnici; tam nás 
bratr Dobroděj čekal  
s bryčkou, a dovezl nás 
do Hradce. Druhý den 
(26. června) jsme časně 
ráno vyjeli s příležitostí 
zjednanou do Náchoda, 

kdež podle úmluvy měl nám pan direktor přijeti z Police naproti. 
Nazejtří ráno v neděli (27. června) byli jsme s Liduškou u zpovědi 
a přijímání; odpoledne přijel Dobroděj se sestrou Marií a nejstarší 
její dceruškou Karolkou. V pondělí dne 28. června byla svatba, slav-
ná, jak v Polici jen mohla býti. Oddavky vykonal drahý nám přítel 
P. Basilius místo polického pana faráře. Havlíček byl mládencem, 
Fanynka družičkou. Hostí bylo mnoho, jak kteří odjinud přijeli, tak 
domácích; při hostině svatební velmi veselo.“ 

Do Police Tomek jezdil se svou ženou pravidelně, hlavně o svát-

cích a letních prázdninách. Na Polici nezanevřel ani po předčasné 
smrti své milované Lidušky roku 1868. Její smrt jej velmi bolestně 
zasáhla. To již nežil ani Josef Dáňa (zemřel 30.9.1866). Paní Dáňová 
se přestěhovala do Martínkovic, kde hospodařila na faře u P. Basilia 
Jedličky. Tomek na  čas přenesl místo svých prázdninových poby-
tů také do Martínkovic, a když v dubnu roku 1874 jeho milý přítel 
P. Basilius zemřel, přestěhoval se zpět do Police ke svému švagrovi 
Josefu Dáňovi, listovnímu ve  výslužbě, do  domu čp.  38 v  Hořejší, 
dnes Tomkově ulici. Zde pobýval, nakonec již sám, až do své smrti 
roku 1905. Od roku 1923 je na domě umístěna pamětní deska, při-
pomínající jeho pobyt. 

V roce 1874, v nesnázích, ve kterých se nacházela rodina jeho 
přítele lékárníka Josefa Opitze mladšího, když se Josefovi nedaři-
lo, slíbili Wácslaw Wladiwoj Tomek se svou švagrovou Fanynkou 
vzít jeho dceru Ewelinu do Prahy, aby se mohla vyučit švadlenou. 
Protože Tomek vše popsal ve svých pamětech, budu ho doslovně 
citovat: „Zběhlo se potom všelicos v kruhu osobních mých známos-
tí. V  nesnázích, ve kterých se v  Polici nacházela rodina lékárníka 
Opitze, byli jsme slíbili s Fanynkou přijmouti k nám do Prahy dceru 
jeho Ewelinku, aby se mohla vyučiti švadlenství. Přijela k nám dne 
28. října a účastnila se naší domácnosti. Z příčiny té přijela z Brodu 
Liduška a dovedla ji dne 3. listopadu k  mistru krejčovskému 
Engelbrechtovi, k němuž potom do učení docházela“. Dne 22.dubna 
1884 se Ewelina vdala za Konráda Švorčíka a Wácslaw Wladiwoj 
Tomek, tehdy uváděný jako profesor univerzity v Praze čp. 552, byl 
na jejich svatbě svědkem společně se svým švagrem Josefem Dáňou. 
Sám Tomek o tom ve svých pamětech píše: „2. dubna byli jsme na 
faře já a můj švakr co svědkové nastávající svatby v naší známosti. 
Ewelinka Opitzová, dotud industriální učitelka ve Hronově, měla 
se zasnoubiti s městským písařem Polickým Švorčíkem. Ke svatbě 
došlo o tři neděle později (22. dubna) a byl jsem ovšem přítomen.“ 
W. W. Tomek se také stal v roce 1888 kmotrem jejich syna Václava. 

Wácslaw Wladiwoj Tomek na  Polici nezapomněl ani ve  svých 
vědeckých pracích. Již roku 1856 sepsal studii „Paměti újezdu po-
lického čili nynějších panství polického a broumovského až do za-
čátku husitské války“, která vyšla roku 1857 nejprve v Památkách 
archeologických a místopisných, pak ji vydalo Pospíšilovo naklada-
telství nejprve německy (nákladem broumovského opata Rottera) Ludmila Dáňová
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a pak i česky. I v dalších letech vydal několik menších studií, zabý-
vajících se zdejším regionem: roku 1862 „Dobytí Ostaše a obleže-
ní Broumova r. 1421“, roku 1868 stať „O církevní správě v Skalici 
nad Úpou na začátku 15. stol.“, roku 1882 „Zprávy o dobytí Náchoda 
proti Janovi Koldovi roku 1456“. Roku 1874 vydal se svolením a ná-
kladem opata Rottera tiskem kroniku broumovského benediktina 
Bittnera z let 1607-1671. To nejlepší však Polici nad Metují z rukou 
Tomkových ještě čekalo. Roku 1874 se Tomek rozhodl sepsat ději-
ny kláštera a města polického. Proč, to dobře charakterizuje před-
mluva k tomuto dílu, které vyšlo roku 1881 pod názvem „Příběhy 
kláštera a města Police nad Medhují“ v pražském nakladatelství J. 
Otty: „Police jest místečko skrovné v horách, do kterého jsem po-
nejprv přišel sedmnáctiletý roku 1835, a od té doby počalo se mé 
stálé spojení s ním svazky přátelství a příbuzenství i obecné přízně 
v milém obyvatelstvu. Toť vlastní pohnutka, ze které dal jsem se ve 
spisování těchto příběhů a obrátil jsem k tomu čas prázdnin za po-
sledních sedmi let, který jsem strávil větším dílem v Polici...“ Touto 
dějepisnou monografií, připsanou opatu Rotterovi, obdrželo město 
Police vskutku vzácný dar. Mělo velké štěstí, že se příznivou shodou 
okolností ujal zpracování jejích dějin historik velkého formátu a na 
vrcholu své vědecké činnosti. Z tohoto díla vycházeli, a ještě dodnes 
je citují všichni další historici Policka, čerpali z něj poličtí kronikáři, 
náměty pro své literární práce („Sousedé“, „Pandurek“, „Emigrant“) 
zde našel i  Tomkův žák a  přítel, spisovatel Alois Jirásek. Roku 
1890 napsal Tomek polickým Sokolům do  jejich Slavnostního lis-
tu, vydaného na památku 5. sjezdu Sokolské podkrkonošské župy  
i malé dílko, stručné dějiny města „Paměti Polické“. Police Wácslawa 
Wladiwoje Tomka skutečně milovala a velmi si ho vážila. Za sepsání 
„Příběhů“ mu uspořádali lampionový průvod s hudbou a zpěvem, 
ve slavnostní řeči mu notář Ježek poděkoval jménem obce. Již před-
tím, roku 1861 jej městská rada poctila udělením čestného občan-
ství, čestným členem jej roku 1881 jmenovali poličtí ochotníci, roku 
1883 i polický hasičský sbor, byl i čestným členem Čtenářské be-
sedy. Velkolepé byly vždy i oslavy jeho narozenin. V roce 1888  je 
Police uspořádala u  příležitosti jeho 70.  narozenin. Večer bylo 
město slavnostně osvětleno, byl uspořádán lampionový průvod 
a kapela zahrála před domem oslavence dostaveníčko. Druhý den 
ráno se konaly slavné bohoslužby, následovaly gratulace jednotli-
vých delegací v Tomkově bytě. V poledne byl uspořádán slavnost-
ní banket v hostinci „U zeleného stromu“, ke kterému se sešlo 69 
osob, a potom výlet do  Žděřiny, kde koncertovaly pěvecké spol-
ky. Večer se ještě konala volná taneční zábava. Nejinak tomu bylo  
i  v roce 1903, kdy Tomek slavil své 85.  narozeniny v  hostinci 
„Besedě“. Po  obligátním lampionovém průvodu za  doprovodu so-
kolské kapely přednesl blahopřání farář P. Cyril Kaněra, zahrálo mu 
místní komorní kvarteto. Obraz s  jeho podobiznou visel po dlou-
hou dobu na čestném místě v hostinci, kam každý den pravidelně 
chodíval. Wácslaw Wladiwoj Tomek byl i  jinak pro  Polici velkým 
přínosem. Do  Police za  ním přicházela řada významných osob-
ností té doby: prof. Hattala, prof. Rezek, prof. Emler, prof. Gindely, 
prof.  Jireček, Čelakovský, Erben a  další vědci a  politikové, kteří 
se účastnili místního kulturního a společenského života a byli vý-
znamným zdrojem inspirací pro místní kulturní dění. Rovněž okruh 
Tomkových přátel na  Policku byl velmi široký, mnoha polickým 
snoubencům byl svědkem na  jejich svatbě. Posledním Tomkovým 
literárním dílem byly „Paměti z mého života“, které vyšly ve dvou 
dílech v letech 1904-1905 a které zachycují dlouhý úsek Tomkova 
života až do roku 1888. „Podávají nám zčásti také vysvětlení, jak 
jediný člověk mohl býti s to, aby vykonal dílo tak ohromné. Přispělo 
k tomu arci také jeho železné zdraví, v mužném i pokročilém věku 
žádnou vážnější chorobou neotřesené. Ale Tomek dovedl o  jeho 
udržení pečovati, jeho zdravý egoismus také zde se  projevoval. 
O něm v plném slova smyslu lze užíti epitheta, jež mu bylo kdysi 
přidáno, že to byl člověk pořádný. Je známo jeho přísné rozdělení 
času, od něhož se Tomek nerad uchyloval. V něm pak také každá 
práce měla své místo. V rozdělení tom vedle práce určitý čas vymě-
řen také zotavení, a také zde byl Tomek na zachování pořádku velmi 
přísný.  K tomu vedle denních procházek a občasných výletů náležel 
také pravidelný pobyt o svátcích a prázdninách v milém kraji po-
lickém. A v tamním kraji byl Tomek vždy již netrpělivě očekáván, 

jsa znám jako dobrý společník, zejména pro  svou veselost a  vtip 
oblíbený...“ 

Wácslaw Wladiwoj Tomek zemřel 12. června roku 1905 v Praze. 
Již 13. června projednala polická městská rada zprávu o úmrtí čest-
ného měšťana zdejšího pana vládního rady Wácslawa Wladiwoje 
rytíře Tomka. V  uznání zásluh zesnulého o  zdejší město, a  i celý 
národ český usneseno, aby ihned vyvěšen byl na znamení smutku 
černý prapor na obecní budově, aby projevena byla ihned příbuz-
ným zesnulého telegraficky 
soustrast a konečně, aby k po-
hřbu za město dostavila se de-
putace městské rady do Prahy. 
Pohřbu W. W. Tomka na  vyše-
hradském Slavíně dne 17. červ-
na se z města Police zúčastnili 
starosta Vilém Pelly, jeho ná-
městek František Reinš, který 
rovněž zastupoval Čtenářskou 
besedu, jejímž čestným členem 
zesnulý byl, dále pak farář Cyril 
Kaněra, OSB, poštmistr Karel 
Mašek, rytíř z  Maasburgu, pak 
paní Fanny Fabiánová, choť ob-
vodního lékaře, dále její sestra 
paní  Zelenková, choť lékaře, 
jejich dva bratři Pášmové, dále 

paní  Evelína Švorčíková, choť pokladníka zdejší spořitelny s  dce-
rou Liduškou. „Miloval Polici, jejíž dějiny tak výborně znal, a celé 
okolí, které křížem krážem prochodil, i zdejší obyvatele, mezi nimiž 
měl řadu přátel a známých. A svým dílem postavil svému milému 
městu trvalý pomník“ - výstižně poznamenal P. Sigismund Bouška. 
V nekrologu, uveřejněném v týdeníku Světozor se píše, že Tomek 
byl typem vlastence, jak o tom svědčí houževnaté lpění na starém 
pravopisu, kdy důsledně používal W. A proto se z úcty k Tomkovi W 
důsledně užívá i ve výše uvedeném textu.
Prameny:

Tři fotografie z pohřbu W. W. Tomka



26 Polický měsíčník  ČERVEN 2025

POHLEDY DO HISTORIE / ŠKOLSTVÍ
Wikipedie a internet
Miroslav Pichl: Osobnosti Police nad Metují 
(Police nad Metují 2009)
Stanislav Brandejs: Kniha o Polici nad Metují a 
Policku (Městská rada Police 1940)
W. W. Tomek: Paměti mého života (František 
Řiwnáč 1904)
W. W. Tomek: Příběhy kláštera a města Police 
nad Metují (Otto 1881)
J. K. Hraše: W. W. Tomek v Polici (J. Pak Kolín 
1903)
W. W. Tomek na památku jeho stých narozenin 
(Historický spolek 1918)
Světozor č. 37 (Otto 1905)

Poznámka na závěr: 
Podrobný Tomkův životopis včetně jeho 

díla je například na Wikipedii. Další podrob-
nosti najdete v  brožurce Miroslava Pichla 
„Osobnosti Police nad Metují“, ze které jsem 
také převzal některé pasáže. 

A jedna zajímavost na konec: 
V  různých databázích knížek, jsou 

Tomkovi přisuzovány i takové, které nikdy 
nenapsal. Příkladem mohou být například 
tituly „Ze života českých poustevníků“, nebo 
„Ze zášeří českých hradů“. Obě dílka napsal 
sice také V. V. Tomek, ale byl to Vratislav 
Václav Tomek (*1868, +1933), který byl 
profesorem na obchodní škole v Praze. Byl 
známý jako básník, prozaik, redaktor, autor 
turistických průvodců a odborných spisů, ale 
s naším W. W. Tomkem neměl nic společného.

Milan Košťál  

Slavín s pamětní deskou W. W. Tomka

Z polické základní školy...
Prevence na základní škole

Spolu s koncem školního roku nastává čas na 
hodnocení Preventivního programu školy. Tento 
dokument se každoročně přizpůsobuje aktuální 

situaci. Velkou část jeho naplňování představují přednášky a be-
sedy, z nichž většinu již máme osvědčenou, a proto se každoročně 
opakují a jsou cílené vždy jen na určitou věkovou skupinu. Lektorka  
Etických dílen  Ing. Bc. Karla Mihatschová realizuje programy  
o zvládání emocí a návykových látkách. Preventista Policie ČR por. 
Mgr. Miroslav Mervart proškoluje v dopravní výchově, kyberprosto-
ru, drogách a trestně právní odpovědnosti. Mgr. Vanda Vaníčková, 
Ph.D.  deváťáky vzdělávala v oblasti finanční gramotnosti (financo-
váno Městem). Paní Bc. Lucie Jehličková z MP Education probrala 
dospívání děvčat i chlapců. V součtu proběhlo přibližně 100 takto 
zaměřených hodin.

Další besedy vede metodička prevence Mgr. Kateřina 
Nekvindová a tématy jsou šikana, znalost zákona, manipulace, 
holocaust, HIV, dospívání nebo kyberprostor. Těchto hodin je za 
rok cca 50. Velký význam má i působení třídních učitelů při běž-
ném provozu nebo v třídnických hodinách, které probíhají každý 
měsíc. Některé oblasti, jako jsou třeba témata svobody, rasismu, 
domácího násilí, sexuální výchovy, anorexie či krizové situace, 
jsou součástí hodin občanské výchovy. Při pracovních činnostech 

se učí první pomoc, zdravý životní styl, enviromentální výchova a 
další. Využívaný je portál Jeden svět do škol se zajímavými tématy  
i materiály. 

Všem přednášejícím i učitelům děkuji za vynaložené úsilí a pev-
ně věřím, že prevence má vždy smysl.

Mgr. Kateřina Nekvindová, metodik prevence

Novo Expo 2025
25. 4. 2025 se žáci 8. tříd vypravili do 

Nového Města nad Metují na výstavu Novo 
Expo 2025.

 „Jedinečná expozice, kde se tradice se-
tkává s budoucností“

Tak přiblížili vý-
stavu organizátoři. 
Dodala bych, že se-
tkávání bylo mnohem 
širší. Firmy, školy, 
věda, umění, vojen-
ství, zemědělství, 
robotika…. Každý si 
mohl přijít na své.  
A pokud překonal po-
čáteční ostych, mohl 
si vyzkoušet a poznat 
věci, ke kterým se 
běžně nedostane.   

Dobrý nápad – 
děkujeme !

Mgr. Petra Harčová
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Z polické mateřinky...
Jaro nám pomalu končí a my 

jsme si ho s  dětmi náramně uži-
li. Nejdříve jsme ho všichni řádně 
přivítali zpěvem u našeho javoru, 
děti z  Berušek vynášely Morenu. 
Povídali jsme si o knížkách a navští-
vili jsme místní knihovnu. Dvě tří-
dy navštívily v  ZUŠ pana Jaroslava 
Soumara, který jim představil své 
krásné knihy a dokonce nám do 
školky dvě věnoval. Moc mu děku-
jeme za vlídné přijetí a povídání. 

Děti ze třídy Berušek byly zdě-
šené při procházce na poldry, kde 
se válelo množství všelijakého od-
padu po nějaké nevychované mlá-
deži. Nasbírali jsme tři pytle nepo-
řádku, který jsme řádně vytřídili do 
kontejnerů. Poděkovat nám přišel 
osobně pan starosta i s dobrotami. 
Bohužel, po pár dnech tam byl ne-
pořádek znovu. Možná by to vyřeši-
la nějaká fotopast…

Oslavili jsme Velikonoce a pilně 
jsme trénovali na jarní besídky, kte-
ré se všem třídám moc povedly. 

Krásné počasí jsme využili k ča-
rodějnickému reji na naší zahradě. 

V rámci našeho projektu „Malý 

zahradník“ se děti ve spolupráci 
s firmou AGRO Česká Skalice učí již 
od útlého věku zahradničit a tvořit 
si vztah k  přírodě. Takže děti sely, 
sázely, přesazovaly, zalévaly, staraly 
se a stále ještě starají o své rostlin-
ky, které pěstovaly jak pro mamin-
ky, tak ve vyvýšených truhlících  
u školky. 

Předškoláci také navštívili zá-
kladní školu a posléze se vydali 
zdárně k zápisu.

Berušky a Kopretiny navští-
vily místní domov důchodců, kde 
vystoupily s  pásmem písniček  
a básniček. Poté si mohly prostory 
DD prohlédnout. Třída Zvonečků 
potěšila krátkým pásmem babičky 
a dědečky v pečovatelském domě. 

Předškoláky čekají dvě návštěvy 
dopravního hřiště v  Náchodě, kde 
se naučí základním pravidlům sil-
ničního provozu.

Ani pedagogové nezaháleli  
a v  rámci vzdělávání se všichni 
účastnili víkendového semináře na 
téma „Kooperativní učení“.

Krásné dny přejí 
zaměstnanci MŠ na sídlišti.

Jak jsme to /skoro/ vyhráli a vyhráli.
   Marně pátrám po okolí, abych dohledal 
školu s  podobnými podmínkami, za 
jakých se snažíme připravovat žáky na 
sportování. Trénink na nekvalitních 
antukových drahách na sídlišti / i když 
tady velký dík polickým technickým 
službám za údržbu / a na asfaltové silnici 
za plného provozu zřejmě připraví naše 
žáky opravdu dokonale. Začalo jaro  
a s ním se rozběhly atletické závody. Početná 
výprava čtyř týmů naší školy vyrazila na 
prestižní Pohár rozhlasu do Nového Města 
nad Metují. A tak jsme oprášili tretry a naši 
žáci se mohli / řada z  nich vůbec poprvé 
/ seznámit s  opravdovým sportovním 
povrchem a podmínkami pro technické 
disciplíny. Konkurence tradičně silná. 
Družstva našich mladších žáků, po sečtení 
bodů ze všech šesti disciplín, zůstala 
výsledkově těsně pod bednou, starší holky 
byly páté. V  prestižní kategorii starších 
chlapců se naši kluci prokousali na krásné 
druhé místo a za to jim patří velký dík  

a poděkování – za předvedenou bojovnost 
a snahu. Krásná práce, borci!   
   O týden později – tentokrát do Náchoda. 
Atletický čtyřboj staršího žactva. A opět 
zdařilá účast. Děvčata vybojovala nádherné 
druhé místo v  okrese. A kluci?  Při zisku 
6036 bodů vyhráli o pouhé 4      / slovy 
čtyři / body! Těsné, ale zasloužené – kluci 
se opravdu sekli a zabojovali a tak velký 
dík za ochotu  a  dobrou reprezentaci školy. 
Nebudu tady vyjmenovávat jednotlivce, je 
to úspěch týmu, všechno k  dohledání na 
stránkách školy,  nebo napoví fotografie… 
   Stihli jsme ještě uspořádat okresní kolo 
ve florbalu pro žáky prvního stupně a krom 
dalších akcí, ladíme formu na atletickou 
olympiádu škol náchodského okresu. 
Čeká nás toho ještě dost a věříme, že se 
v konkurenci dalších škol opět prosadíme. 
Tak nám držte palce.

S pozdravem a přáním hezkého dne, 
Petr Jansa, kabinet tv.
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Art- bin - Artbinka

Art-bin – Artbinka byl letošní projekt studentů hudební vý-
chovy. Pracovalo se na něm po dobu celého roku, kdy přípravu 
samotného designu popelnice a následnou tvorbu propagačního 
materiálu zakončila výstava 
děl, sdílených anonymně pro-
střednictvím Artbinky. Po dobu 
dvou vyhrazených týdnů měli 
žáci celé školy možnost vho-
dit do Artbinky něco, čím by se 
chtěli pochlubit – bez strachu  
a předsudků z odsouzení. Finální 
výstava byla velmi bohatou son-
dou do myšlenek studentů, kteří 
ve svém volném čase tvoří něco, 
co minimálně pro ně – a možná 
i pro tu lepší část světa – dává 
smysl: umění. Texty, obrazy, bás-
ně a mnoho dalšího. 

Děkujeme – a třeba zase příští rok! 
Veronika Pelánová, 2.A

Krajské kolo Astronomické olympiády 
- skvělé výsledky našich studentů 
Kategorie GH – 	Daniel Faifer – 6. místo 
Kategorie EF – 	 Jan Gruner - 1. místo, Jaroslav Mareš – 3. místo 
Kategorie CD – 	Maria Tůmová – 2. místo. 

Jan Gruner postupuje do celostátního finále! 
Gratulujeme! 

Jiří Šleis

Pedagogická miniglosa:
Těsně před osmou ráno. Přijímací zkoušky do primy. V davu ro-

dičů poznávám jednu bývalou studentku. To uteklo, už u nás bude 
potomek? Reaguji na pozdrav naší absolventky. Já už u vás jednu 
ratolest mám, dceru, v primě, a musím vám něco říct. Ona je na 
gymplu šťastná.

Tak to má být.
Milan Kulhánek

Potěšilo nás 
Nestává se často, že by mě účastníci besed nenechali dočíst  

a spontánně rozpoutali diskusi o literatuře a politice. Broumovská 
oktáva zůstala i přes přestávku a prozářila mi už tak krásný den.

Pavla Horáková, spisovatelka

Společenskovědní maraton 
- posuďte sami

„Ještě jednou musím pochválit Vaše studenty, jsou moc fajn,  
a hlavně výborně spolupracovali,“ píše mi senátor Martin Červíček

Sextáni totiž navštívili horní komoru Parlamentu ČR… to ostat-
ně může každý, ale sednout si do senátorských lavic a hlasovat, 
dokonce jako předseda Senátu vést jednání, vystoupit jako ministr  
a senátní zpravodaj… to už se jen tak nepoštěstí. A snídat v senátor-
ské restauraci? Zážitek! Děkujeme panu senátorovi.

Večer Studio dva a Drábkova „Pitevna“, to abychom proložili 
kulturou, a druhý den Knihovna Václava Havla. Milé přijetí, setkání 
s Václavem Havlem a jeho dílem a příslib další spolupráce.

Sextáni, díky, pěkné to s Vámi bylo.

Maturitním ročníkům a zájemcům (a třída byla opravdu naplně-
na) pak v pátek představili svou společnou novou knihu o Zbyňku 
Fišerovi alias Egonu Bondym historik a šéf ÚSTR Petr Blažek a fi-
lozof, nezávislý publicista a hudebník Miroslav Vodrážka. Povídali 
jsme skoro tři hodiny, spousta otázek, spousta podnětů… a jak ji-
nak, že? Hosté tady byli moc rádi a moc si pochvalovali, jaké máme 
studenty. Nu což!

Děkuji všem.
Šárka Rambousková

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA INFORMUJE...
Milí přátelé!

Školní rok utekl jako voda a před námi je po-
slední měsíc výuky. Děti jsou už rozptýlené školními výlety a těše-
ním se na velké prázdniny, přesto ještě musíme všichni tzv. potáh-
nout a dotáhnout vše do zdárného konce. 

Na Den dětí jsme především pro žáky smyčcového oddělení při-
pravili zájezd do Lub, kde sídlí soukromá firma Akord Kvint, kte-
rá vyrábí studentské, koncertní a mistrovské housle, violy a cella. 
Naše ZUŠ s touto firmou navázala úzkou spolupráci již v samém za-
čátku jejího působení a od té doby uplynulo téměř 35 let. S našimi 
žáky se tedy vypravíme do dílen firmy a podíváme se pod ruce zruč-
ných mistrů. Využijeme také příležitosti a přejedeme do sousední-
ho Německa, kde navštívíme Muzeum hudebních nástrojů. O celé 
návštěvě vás budeme informovat na stránkách příštího měsíčníku.

Kromě menších třídních koncertů a absolventských koncertů 
konaných na Koncertním sále ZUŠ vás srdečně zveme dne 20. červ-
na v 18:00 na taneční vystoupení Putování za barvami v Kolárově 
divadle.

Červen je také měsí-
cem, kdy přijímáme nové 
uchazeče ke studiu. Pro 
nové uchazeče jsme při-
pravili v  týdnu přijíma-
cích zkoušek Hudební 
odpoledne. Zde si bu-
dete moci nástroje nejen 
prohlédnout, ale také vy-
zkoušet a dostat veškeré 
potřebné informace ke 
studiu. Těšíme se na nové 
tváře.

 
Ohlédnutí za proběh-

lými akcemi a výsledky 
soutěží….
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PĚVECKÁ SOUTĚŽ – FINÁLE!
Náš seriál o soutěži v sólovém zpěvu jde 

do finále. Dnes nabízíme závěrečný díl o ne-
uvěřitelné cestě jedné mladinké studentky 
sólového zpěvu naší ZUŠ od školní nomina-
ce až do republikového kola.

Ano, je to tak: máme za sebou úspěšně 
poslední soutěžní kolo! Zažili jsme, prožili  
a užili si spoustu práce, obav i napětí. Prožili 
jsme také hodně společné radosti, odmě-
ny a potěšení. Poměřili jsme naše umění  
s kolegy na úrovni školní, okresní, krajské 
i celostátní.

Na ústřední kolo do ZUŠ Turnov se dne 
24. 4. 2025 nakonec sjelo spoustu těch nej-
lepších zpěváků z celé země.

Polickou uměleckou školu reprezento-
vala NINA TICHÁČKOVÁ, kterou už znáte 
z minulých dílů. V její kategorii zpívalo 38 
hlasů. Porota tak měla opravdu velmi těž-
kou práci. Ale od toho je odborná, ví, co je 
dobré, a ta naše měla i srdce! Ocenila při-
rozené, dětské a muzikální výkony velmi 
hezky. Nás potěšila prvním místem pro 

Ninku a spolu s ní i pro její rodinu i pro její 
pedagogy.

Vítězství si nesmírně ceníme. Je to po-
vzbuzení, pohlazení i motivace do budouc-
na. Nince gratulujeme a děkujeme, že se 
díky ní o nás ví.

Miriam Blažek
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V.62
Nutno podotknout, že vlak z Police nad 

Metují, který odjíždí směr Starkoč v 6.42 by 
už měl vyhradit soukromá místa pro naši zá-
kladní uměleckou školu, protože tento spoj 
je zkrátka náš. Vyrazili jsme jím už po čtvrté 
za tento školní rok směr Hradec Králové, 
tentokrát na pěveckou soutěž Hradecký sla-
vík. (Bystré hlavy zaznamenaly podobnost  
s profesionální pěveckou soutěží.)

Čtrnáctého května vyrazila Bětka 
Notková a Eliška Žiláková do Adalbertina, 
kde se účastnily své první soutěže ve 
zpěvu. Vyslechly jsme si spoustu zajíma-
vých pěveckých výkonu z různých koutů 
Královehradeckého kraje napříč věkem.

Soutěžilo se ve zpívání lidových písní. 
Žádné umístění z toho sice nebylo, ale při-
vezly jsme si nejen zkušenosti, jak peda-
gogické, tak žákovské, ale i osobní zpětnou 
vazbu, kterou si holky od jedné z porot-
kyň vyžádaly.   Děkuji tedy paní doktorce 
Markétě Štefánikové, která, už na odchodu, 
vytáhla z kabelky své poznámky a holkám  
s úsměvem sdělila, co se jí líbilo a na čem 
pracovat dál. Děkuji také jedné mamince, 
která nás doprovázela, za její vstřícní pod-
poru. Ona určitě bude vědět. 

Z Hradce jsme odjížděly ve společnosti 
dvou bílých myšek, které dostala Eliška jako 
dárek. Kdo ví, s čím nebo s kým odjedeme 
příště.  

Zuzana Rainová

ALAN VZPOMÍNÁ NA KRAJSKÉ 
KOLO DĚTSKÝCH RECITÁTORŮ  
V HRADCI KRÁLOVÉ, KDE BYL 
SE SKORO CELOU RODINOU

Ve středu 23. 4. jsem se zúčastnil 
Krajského kola recitační soutěže v divadle 
Jesličky v Hr. Králové. 

Krajské kolo bylo pro mě hodně zajíma-
vé, protože tam byly děti, které na recitač-
ních soutěžích jsou již několik let, já jsem 
tam byl poprvé. Některé texty dětí se mi 
líbily a některé ne. Atmosféra byla příjemná 
a přátelská. O přestávkách jsme s ostatními 

dětmi prozkoumávaly divadlo.
Co mě nejvíc lákalo:

	y Klavír v zákulisí
	y Technika světla a zvuk
	y Tak nějak všechno

Než jsem šel na jeviště tak jsem si řekl:
"Přijdu na jeviště, řeknu básničku, a pak 

vypadnu."
Cítil jsem, že porota byla trochu přísněj-

ší než na okresním kole, ale nevadilo mi to. 
Jsem rád, že mi dali zpětnou vazbu.

Nikdy jsem nerecitoval, ale myslím si, že 
přednes textů je součást života:

Můj text byl od Michala Bystrova z knihy 
básniček pro děti Nech ten mech. Básnička 
se jmenuje Blues o balónku.

Příští rok určitě půjdu zase na 
supééééééééééééééééééér recitační soutěž.

ZUZKA VZPOMÍNÁ NA KRAJSKÉ 
KOLO DĚTSKÝCH RECITÁTORŮ, 
KDE BYLA S NELOU

A je to tu znova. Po dvoutýdenní pauze 
dne 29. 4. 2025 jedeme opět na přehlídku 
dětských recitátorů, tentokrát do krajské-
ho kola, které se koná v Divadle Jesličky  
v Hradci Králové. Ve III. a IV. kategorii je do-
hromady na třicet účastníků z kraje, a to je 
opravdu velký zájem o přednes. Přehlídka 
začíná společnou rozcvičkou a mluvním ro-
zehřátím. Porotu už zčásti známe. Počasí vy-
chází, posedává se v pauzách hlavně venku 
na lavičkách. Není lehké udržet pozornost 
na třicet textů, porota nemá lehký úkol a je 
důležité se provětrat a popovídat si o zatím 

viděném. Občerstvujeme se v divadelním 
baru limonádou. Nela Nývltová si odváži 
čestné uznání, což v případě této soutěže 
znamená velké ocenění, protože pak už jsou 
pouze dva postupující. Takovým uznáním 
se oceňují výkony, které se velmi vydařily. 
Jdeme si vyslechnout připomínky porot-
ců Jaroslava Pokorného a Jany Portykové  
a s úsměvem a pocitem pěkného a důleži-
tého zážitku odjíždíme zpátky do Police. 
Během cesty ještě probíráme veškeré 
dojmy a taky Shakespeara, jak jinak než  
v originále...

V květnu naši ZUŠ také úspěšně repre-
zentoval trombonista Štěpán Tyč. V  rámci 
festivalu Camerata Nova vystoupil jako só-
lista s Komorním orchestrem Slávy Vorlové. 
Koncert se konal dne 14. května v koncert-
ním sále hotelu Beránek v Náchodě. Štěpán 
Tyč je studentem Gymnázia Náchod a sou-
časně studuje v ZUŠ Police nad Metují hru 
na trombon ve třídách Lenky Němcové 
a Moniky Němcové. Jako sólový hráč se 
úspěšně účastnil soutěží ve hře na dechové 
žesťové nástroje, a to na krajské i republi-
kové úrovni. Mimo sólové hry se též věnu-
je komorní hře v žesťovém kvintetu Brass 
Band, se kterým vystupuje na koncertních 
i společenských akcích nejen v rámci vý-
chodočeského regionu. Štěpán je též vyni-
kajícím orchestrálním hráčem, kromě hry 
ve školním orchestru je angažován jako 
1. trombonista symfonického orchestru 
Novoměstská filharmonie.

Dne 18. 5. 2025 vystoupil žesťový 
kvintet Brass Band u příležitosti odhalení 
pamětní desky polického rodáka a česko-
slovenského válečného letce - člena brit-
ského královského letectva RAF - Františka 
Švejdara.
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Den otevřených dveří ve 
Státním okresním archivu 
Náchod 

V pátek 13. června 2025 od 9 do 
17 hodin se uskuteční tradiční Den 
otevřených dveří Státního okres-
ního archivu Náchod u příležitosti 
Mezinárodního dne archivů. V bada-
telně archivu v náchodské Dobenínské 
ul. čp. 96 bude instalována výstava  
k 80. výročí konce druhé světo-
vé války v okrese Náchod a k 150. 
výročí železniční trati Choceň - 
Broumov. Jejím obsahem budou ar-
chiválie, kroniky a fotografie zachycu-
jící poslední válečné dny a dokumenty  
k přípravě a výstavbě železnice v le-
tech 1874 - 1875 v našem regionu 
včetně map. Bude možné také nahléd-
nout do depozitářů, seznámit se s čin-
ností archivu i s možnostmi pátrání po 
svých předcích

Vstup zdarma.
Těšíme se na Vaši návštěvu. 
Za Státní okresní archiv Náchod 

Mgr. Jan Čížek  

Projekt „Nákup technologií pro truhlářskou 
výrobu“ byl podpořen díky Místní akční 
skupině Stolové hory, z.s. 

Naše společnost 
TRUHLÁŘSTVÍ LANGHAMER & POHL, s.r.o. 
realizovala projekt, který by podpořen prostřednictvím Intervence 
52.77 LEADER, v rámci vyhlášené dotační výzvy Místní akční 
skupiny Stolové hory, z.s. ze Společné zemědělské politiky (SZP), 
a díky tomu obdrží dotaci ve výši 240.000, - Kč. 
V rámci projektu bylo zakoupeno vybavení truhlářské dílny, 
konkrétně se jednalo o srovnávací, tloušťkovací a spodní frézku. 
Hlavním cílem projektu byla modernizace a inovace výroby 
a zvýšení efektivity a produktivity podnikatelské činnosti. Té bylo 
dosaženo díky zkrácení výrobních lhůt. 

Projekt byl realizován díky spolupráci s Místní akční skupinou 
Stolové hory, z.s., která podporuje aktivity rozvíjející venkovské 
regiony, a to pomocí kooperace veřejného, soukromého 
a neziskového sektoru. Dotace umožnila realizaci projektu, který  
by byl bez této podpory finančně náročný. Zástupci MAS poskytují 
zájemcům o dotaci odborné poradenství a podporu při přípravě 
a realizaci projektů, což zvýšilo efektivitu a úspěšnost i toho 
našeho.  

Více informací o jednotlivých výzvách, 
případně o činnosti MAS, na webu 
www.mas-stolovehory.cz 

DĚKUJEME 

Přátelé Policka
Dovolte mi, abych Vám představil nový 

název našeho spolku, se kterým zahajujeme 
druhé století naší existence. Tuto změnu 
jsme schválili v sobotu 29. března 2025, kdy 
se na sále  suchodolské hospůdky Kačáma 
konala valná hromada Dobročinného fon-
du pro pozůstalé. Jak víte, náš spolek v roce 
2024 oslavil 100 let nepřetržité činnosti, 
ale zároveň ukončil podporu pozůstalých 
po zemřelých členech spolku. Přeměnili 
jsme se ve spolek, který se zaměřuje na po-
řádání výletů a kulturních akcí pro seniory 
z  Policka. Tuto změnu jsme chtěli promít-
nout i do názvu našeho spolku. Na valné 
hromadě jsme vybírali ze sedmi možností  
a jednoznačně zvítězil název Přátelé 
Policka. Věřím, že i pod novým jménem bu-
deme zažívat radostné okamžiky při společ-
ných setkáních. Rok 2024 se nám v  tomto 
ohledu velice vydařil a uděláme vše pro to, 
aby se povedl i ten letošní rok. O spokoje-
nosti členů svědčí také to, že všech 63 pří-
tomných na valné hromadě potvrdilo členy 
výboru v jejich funkcích na další pětileté ob-
dobí. Předsedou tedy zůstává Lukáš Rutar, 
místopředsedou Jaroslav Heinzl, jednatel-
kou Věra Kašíková a účetní Míla Šnoblová. 
S ohledem na změnu názvu a změnu hlavní 

činnosti jsme také schválili úpravu stanov.
   Po všech těchto oficialitách na val-

né hromadě přišlo vhod hudební osvěže-
ní. Z  jednoho pódia jsme vyslechli krátký 
koncert žáků ZUŠ Police nad Metují a ná-
sledně z  druhého pódia nám k  tanci a po-
slechu výborně zahráli a zazpívali pánové 
Leoš Kubeček a Lukáš Dostál. Nechyběla 
malá tombola. Losování se tentokrát ujal 
náš pravidelný čestný host a podporovatel, 
místostarosta Police nad Metují pan Radek 
Starý. Je potřeba také poděkovat všem čle-
nům spolku, kteří se podíleli na zdárném 
průběhu valné hromady.

První akcí pod novým názvem spolku 
byl výlet do ZOO ve Dvoře Králové, který se 
uskutečnil 21. května 2025. Náš kronikář 
Jirka Škop z Velkých Petrovic tak může za-
psat první příspěvek do kroniky s názvem 
Přátelé Policka. Všechny dřívější kroniky 
Dobročinného fondu pro pozůstalé jsou 
nyní uložené v knihovně v Polici nad Metují. 
Pokud si chcete připomenout cokoliv z naší 
bohaté spolkové historie, tak máte možnost 
zajít do knihovny a tam požádat o nahléd-
nutí do těchto cenných spisů.

Lukáš Rutar, předseda spolku

Děti s rodiči si pohrají v lese 
Lesní pedagožka Mirka Soldánová v  sobotu 21. června v  rám-

ci projektu Učíme se na Náchodsku – MAP 4 (reg. č. CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008475) uskuteční už po třetí projektový den v lese. 
Tentokrát zve do Zálesí u Hronova předškolní děti ve věku 4 až 6 let v do-
provodu rodičů. „Děti a rodiče by měly být jeden na jednoho. Kromě podpo-
ry znalostí lesa spojených s daným ročním ob-
dobím, různorodých aktivit a her si tentokrát 
dáváme za cíl také podporu vztahu mezi dět-
ským účastníkem a jeho rodičem nebo jiným 
příbuzným,“ vysvětluje Mirka. Pokud toužíte 
po klidu lesa, seznámení s  jeho obyvateli, 
sdílení poznávání jejich stop, obydlí i způso-
bu života se svým potomkem, neváhejte se 
přihlásit na projektový den Letní lesohrátky 
pro děti pomocí QR kódu nebo na webových 
stránkách projektu Map2school.cz, kde na-
jdete informace i o dalších připravovaných 
akcích v rámci projektu.  
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Nevšední umělecký zážitek v broumovské nemocnici
Chodby a pokoje od-

dělení lůžek následné 
péče v  jednom květno-
vém odpoledni vyplnila 
krásná hudba s  procí-

těným zpěvem. Paní Ljuba Karnauch, pro-
fesionální umělkyně, zpěvačka, původem 
z Ukrajiny, za kytarového doprovodu Lenky 
Karpfové, ředitelky ZŠ a MŠ Bukovice, zpří-
jemnily a vyplnily čas klientů oddělení. Paní 
Ljubu s  maminkou válečný konflikt zavál 
až do  Broumova a právě oddělení lůžek 
následné péče se stalo poslední půl rok do-
movem maminky paní Ljuby. Z vystoupení, 
při kterém zazněly světoznámé písně, byla 
cítit pokora a vděčnost personálu oddělení 
za péči, která zde byla mamince paní Ljuby 

věnována.  Vystoupení obou umělkyň 
nebylo v  Broumově první, naposledy 
vystupovaly v  Centru denních služeb 
Stěnava a osobně se velmi těším, až 
budu mít příležitost je opětovně sly-
šet. Za Nadační fond HOSPITAL, pod 
jehož záštitou se vystoupení konalo, 
bych ráda poděkovala nejen oběma 
umělkyním, které vystoupily zcela bez 
nároku na honorář, ale i dalším pra-
covnicím, které se pravidelně stara-
jí o volný čas klientů lůžek následné 
péče (Janě Röselové, Andree Středové, 
Janě Zuščákové, Marii Kristové, Haně 
Beranové a Nikol Trnovcové), velmi si 
jejich práce vážíme.

Eva Blažková, NF HOSPITAL

Výlet do ZOO pod hlavičkou Přátelé Policka
Již od podzimu jsme plánovali výlet do 

ZOO ve Dvoře Králové. Nechali jsme návště-
vu na jaro a dle ohlasů všech 34 výletníků 
jsme rozhodli správně. 

Od budovy radnice jsme vyrazili na oče-
kávaný výlet s panem řidičem CDS Janem 
Šrůtkem. U ZOO jsme se zalekli fronty dych-
tivých dětí z Mateřských školek a Základních 
škol. Ale fronta díky skupinovým vstupen-
kám postupovala rychle. Prohlídku si kaž-
dý zorganizoval podle svého. Někteří jeli 
Afrika Truckem, autobusem Safari, poté 
procházkou po areálu. Projížďky byli s od-
borným výkladem. Někteří byli schopní si 
vše odchodit po svých. Návštěvníci obdi-
vovali nejen zvířata, ale krásně upravený 
celý areál, který zároveň byl i botanickou 
zahradou. Kvetly azalky, rododendrony  
a pivoňky. Měli jsme štěstí, viděli jsme 
mnoho mláďat, např. lvíčata a mnohá další. 
Každý si mohl odpočinout na lavičkách, po-
zorovat zvířata a vnímat prostředí ZOO za 
příjemného slunečného počasí, které bylo 
ideálním společníkem. Velice milé bylo po-
tkávat skupinky dětí ze školek, které byly 
oblečeny v barevných tričkách s nápisem 
zařízení a s kšiltovkou s odznakem svého 
jména. Jejich nadšené výrazy a pěkný vý-
klad jejich učitelek byl také bonusem.   

Po čtyřhodinové prohlídce ZOO jsme 
se vydali za dobrodružstvím na vyhlídku 
Zvičina, která je umístěna v Raisově cha-
tě. Bohužel nebylo otevřeno a vyhlídka se 
opravuje. Využili jsme přírodní vyhlídky 
u sjezdovky s překrásným výhledem na 

Krkonoše, přehradu Les království a hrad 
Pecku. Ještěd byl zahalen do černých mra-
ků, tam právě pršelo. Na Zvičině stojí malý 
kostelík, ve kterém se konají nahodile boho-
služby. Toto místo málokdo z výletníků znal. 

Další cíl naší cesty byla přehrada Les 
království. Cestou jsme obdivovali krás-
ně upravené chalupy, zahrady, jarní krásu 
zeleně a květeny. Vodní dílo nás všechny 
uchvátilo svou kamennou krásou, využitím 
a umem našich předků. Realizací byl po-
věřen stavební inženýr a geometr Jaroslav 
V. Velflík. Kamenické provedení díla navr-
hl architekt Josef Valečka. Práce započaly  

v roce 1910, byly přerušeny 1. světovou 
válkou. Dokončeno bylo v roce 1919. Nádrž 
je vystavěna v romantickém historizujícím 
stylu. Celá skupina se zde nechala vyfotit, 
abychom měli materiál do kroniky.

Tím naše putování směřovalo k do-
movům. Všichni jsme měli krásné zážitky  
a byli příjemně unavení. Všem účastníkům  
a panu řidiči patří poděkování. Věřím, že 
také o další naše akce bude zájem a budou 
dělat radost lidem, kteří chtějí trávit čas 
v  příjemném kolektivu, poznávat blízké i 
vzdálené okolí a překonávat své těžkosti. 

Věra Kašíková        
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SENIOR KLUB OSTAŠ
Senioři se baví

Radkovští a poličtí senioři se opět sešli 29.4. v Polici 
nad Metují. Výprava v počtu 25 seniorů přijela ohromným 
autobusem za námi. 15 polických seniorů je přivítalo před 
budovou Dřevěnky. Paní Drahomíra Večeřová - ředitel-
ka muzea, nás velice poutavě a srozumitelně seznámila  
s historií staré školy. Po prohlídce jsme navštívili Muzeum  
v našem klášteře. Zde nás zasvětila do historie průvod-
kyně Ilona Kejdanová. Seznámila nás s počátky osídlení 
mnichem Jurikem až po současnost. Velice zajímavá byla 
projekce, která zaujme nejen dospělé, ale hlavně děti. 
Vřele doporučujeme návštěvu muzea všem polickým ob-
čanům. Následovala cesta do Suchého Dolu. Po výstupu 
celé seniorské skupiny k Čertovce jsme obdivovali výhle-

dy do krajiny. Počasí bylo na výlet jako stvořené. Polský průvodce 
Andrzej Talarek byl velice dobře připraven a všem vysvětlil původ 
názvu Čertovy skály a vzniku zelené kapličky. Pomalou chůzí jsme 
křížovou cestou došli ke kapličce, kterou všichni obdivovali. Opět 
došlo na společné focení na schodech před kapličkou a bylo vese-
lo. Po schodech jsme došli k soudné bráně, kde bohužel nefunguje 
léčivý pramen. Dále jsme se ubírali strmou úzkou pěšinou k bílé 
kapličce. Poté již jsme přešli na silnici, kde nás očekával autobus. 
V restauraci Hotelu Ostaš pro nás bylo prostřeno na oběd. Obsluha 
byla rychlá a milá, jídlo velice chutné. Všichni byli spokojeni a touto 
formou ještě děkujeme personálu.  Po obědě byl volný program na 
kávu, zmrzlinu a prohlídku náměstí. 

Vydali jsme se na prohlídku muzea Merkuru a Papírových mo-
delů. Provázel nás pan ředitel Pavel Fridrich, který byl zaskočen 
pouze hodinovým intervalem prohlídky. Více času nebylo. I v  té 
rychlosti to zvládl na výbornou. Návštěvníci byli ohromeni histo-
rií obou muzeí a vystavovanými exponáty. Po prohlídce jsme odjeli 
autobusem do Broumova.  Zde si senioři prošli klášterní zahrady, 
klášter, náměstí. Před cestou do Police jsme ještě navštívili dřevě-
ný kostelík a hřbitov. Seniory z Police autobus dovezl domů a po 
rozloučení radkovští odjeli zpět do Polska. Všichni byli spokojení, 
zdravě unavení, naplnění novým poznáním. Poděkování patří or-
ganizátorům celé akce paní Olze Landové a Agnieszce Cyron. Díky 
česko-polskému projektu máme spoustu zajímavých zážitků. 

Věra Kašíková a Ivana Richterová

Májové setkání Senior klubu Ostaš
Na májovém setkání Senior klu-

bu Ostaš v  úterý 20. 5. 2025  se na sále 
Pellyho domu  sešlo přes osmdesát členů, 
všichni v dobré náladě, neboť nás čekala 
oslava „kulatých“ a „půlkulatých“ jubilan-
tů.  Přivítala nás paní předsedkyně Helena 
Pivoňková, připomněla, že  na muzikál  
Lotrando  a  Zubejda  se  odjíždí v sobotu 
21. června  v 8 hodin z náměstí. Vstupenky 
budou rozdány v  autobuse. Dále pozvala 
na příští setkání 24. června v hospůdce u 
Malíků na Ostaši – doprava jako obvykle 
buď po vlastní ose nebo svoz z  náměstí. 
Pak již popřála všem příjemnou zábavu.

Ivana Richterová nás pozvala na kul-
turní akce – Přehlídku venkovských di-
vadelních souborů „Hrom do Police“  
a Polické rozmarné léto. Podrobné letáčky 
a rozpis akcí jsme měli na stolkách.

Následoval „zlatý hřeb“ dnešního od-
poledne – přání oslavencům. Pan František 
Pivoňka  začal zvát na podium nejprve  
4 sedmdesátníky, 6 pětasedmdesátníků,  
9 osmdesátníků a nakonec 6 pětaosm-
desátníků. Členky výboru pak každému  
osobně popřály, předaly kytičku a bon-
boniéru. Od Měú pak ještě každý dostal 
taštičku s drobným dárkem.  Následovalo 

společné foto – letos byl  oslavenců re-
kordní počet, tak se ani na společnou fot-
ku nemohli srovnat.
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Následovalo občerstvení – chlebíček a dortík.
Pak již mezi nás přispěchal pan starosta Mgr. Jiří Škop, který se 

omluvil za pozdní příchod- zdržel se z důvodu mimořádné situace – 
požáru neobydleného domu v Tomkově ulici. A tak dodatečně obešel 
všechny jubilanty a osobně jim popřál zdraví a spokojenost. 

Celé odpoledne nám vyhrávala  skupina Slaveňáci, při  jejich pís-
ničkách různého žánru jsme si zazpívali, někteří dokonce zatančili.  
Dnešní setkání se velmi vydařilo, nálada byla skvělá, ani se nám ne-
chtělo domů!

Budeme se těšit na naše poslední předprázdninové setkání v hos-
půdce u Malíkových, doufejme, že nám počasí bude přát!

Výbor Senior klubu Ostaš

Nová neurologická 
ambulance v Centru sv. P. Pia 

V Centru sv. P. Pia v Červeném Kostelci na adrese Koubovka 
587 zahájila provoz neurologická ambulance, nové středisko 
Oblastní charity Červený Kostelec. Ordinaci povede zkušený 
neurolog MUDr. Jaromír Hanl. Ambulance je určena pacientům 
s neurologickými nemocemi. 
Ambulance bude otevřena v těchto ordinačních hodinách: 

	y pondělí a středa: 7:30–12:00 a 12:30–16:00 
	y pátek: 9:00–13:00 

Vstup do ambulance je z vnitřní strany areálu Centra, při-
bližně uprostřed budovy. Parkování pro imobilní pacienty  
je možné přímo v prostorách Centra. 

Objednání je možné telefonicky na čísle 491 610 432 nebo 
e-mailem na ambulance@hospic.cz. Ambulance poskytu-
je péči pacientům pojištěným u VZP (111), ZPMV (211), OZP 
(207), ZPŠ (209) a ČPZP (205). 

30 let Hospice Anežky České  
s klubem Amfora

V sobotu 21. 6. 2025 od 11 hodin se na stadionu SK Červený Kostelec 
utkají legendy Amfory s domácím klubem. Za Amforu nastoupí mimo jiné 
Antonín Panenka, Karol Dobiaš, Jan Berger, Roman Skamene, Stanislav 
Hložek, Bára Špotáková, Václav Tittelbach, Tomáš Magnusek, Petr Salava 
a další. Akce je součástí oslav 30 let Hospice Anežky České a nabídne 
nejen skvělý fotbalový zážitek, ale i bohatý doprovodný program – sou-
těže pro děti, zábavu pro celou rodinu a výstavu mapující třicetiletou 
historii hospice. Přijďte podpořit dobrou věc a užít si den plný sportu  
a zábavy! Vstupné na zápas je 190 Kč, děti do 6 let zdarma. Těšíme se na 
Vás při jednom z posledních utkání tohoto legendárního týmu!
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Zahrádkářská burza překonala očekávání - a bude pokračovat!
V sobotu 26. dub-

na 2025 se plocha před 
Zeleným domečkem  
u Muzea papírových mo-
delů proměnila v mís-
to plné zeleně, sdílení  
a pěstitelského nadšení. 
Uskutečnila se zde první 
Zahrádkářská burza, kte-

rou připravila Základní organizace Českého 
zahrádkářského svazu pro všechny pěstite-
le i nadšence se zelenýma rukama.

Akce předčila veškerá očekávání. 
Přestože se sadby zeleniny a květin rychle 
rozebraly, hojnost byla zejména mezi od-
kopky okrasných květin, cibulemi gladiol, 
kal či trvalek. Nechyběla semena lichořeřiš-
nice, měsíčku a dalších rostlin, které udě-
lají radost nejen v záhonu, ale i v truhlíku 
na balkoně. Výměna sazenic probíhala ne-
formálně, v přátelské atmosféře, a často se 
stihlo i něco navíc – třeba předat osvědče-
nou radu, nebo se jen potěšit pohledem na 
přinesené poklady.

Paní Beránková přispěla cennou infor-
mací, že Užanka lékařská může pomoci na 
zahradě proti hlodavcům – její přítomnos-
ti se totiž vyhýbají. Paní Ulrichová potěšila 
všechny milovníky květin hlízami svých 
nádherných jiřin a mnohé překvapil objev, 
že existuje i motýlí keř, který skutečně láká 
motýly jako magnet. Zahrádkářská burza 
není jen o rostlinách – je to prostor pro se-
tkání, inspiraci a sdílení radosti ze společné-
ho zájmu. Zbylé květinové sadby najdou své 
místo na zahradě Mateřské školy Fučíkova, 
kde je společně s dětmi vysadí právě členo-
vé polických zahrádkářů. Tato spolupráce 
trvá už několik let a přináší radost oběma 

stranám.
Těší nás, že zá-

jem o zájezd Krajem 
Jestřebích hor – po 
stopách řemesel, ze-
mědělství a porcelá-
nu byl tak obrovský, 
že se autobus naplnil 
do posledního místa. 
Jak jsme si výlet užili,  
o tom zase příště!

A co dál? Už teď 
plánujeme Podzimní 
výstavu nebo další za-
hrádkářskou burzu. Přijďte zas!

Mgr. Martina Frydrychová

Toulejte se Kladským pomezím s novým průvodcem
Milí cestovatelé, stalo se něco nečekané-

ho – náš starý dobrý Toulavý baťoh se nám 
zatoulal! Kam se asi poděl? Možná objevuje 
zapomenuté kouty Kladského pomezí, mož-
ná hledá nové cestičky… nebo si zkrátka 

potřeboval na chvilku odpočinout. Přece jen nás provází už celých 
11 let. Ale máme pro vás skvělou zprávu – Toulavý baťoh je zpět!  
A v úplně novém kabátě.

Náš maskot nezahálel a přináší spoustu novinek. Připravil 
pro vás novou ilustrovanou mapu, která vás provede regionem  
a nabídne spoustu tipů na letní dobrodružství. Součástí je opět ob-
líbená soutěž ve sběru razítek, kterou jsme – na vaše přání – pro-
dloužili rovnou na dva roky. Díky tomu se s mapou můžete toulat 
i během zimních měsíců. K dostání bude od 1. června ve všech in-

formačních centrech 
Kladského pomezí.

Novinky vás če-
kají i na webu tou-
lavybatoh.cz. V nové 
sekci Na vlně na-
jdete výlety s vodní 
tematikou – místa  
k osvěžení, odpočin-
ku i poznání, a to jak 
v našem regionu, tak 

i v jeho blízkém okolí.
A tím to nekončí! Na začátku 

letních prázdnin přibude žhavá 
novinka – pracovní sešit Toulavý 
baťoh. Nabízí interaktivní úkoly, 
hádanky, zábavné aktivity i prak-
tické tipy, které děti hravou for-
mou seznámí s přírodou, historií 
i vodními zajímavostmi regionu. 
Sešit bude k dostání v informač-
ních centrech a stane se ideálním 
společníkem na dovolenou, víken-
dové výlety i prázdninová dobro-
družství s celou rodinou.

Po celé léto budou probíhat 
soutěže na sociálních sítích – sle-
dujte Toulavý baťoh na Facebooku 
a Instagramu. Hraje se o ceny od 
Lesního světa a volné vstupenky 
od našich partnerů.

Pojďte se toulat Kladským pome-
zím – objevujte, hrajte si a užívejte si 
léto naplno!

Lucie Hnízdilová, projektový manažer, 
KLADSKÉ POMEZÍ, o.p.s.
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Během března jsme na webových stránkách 
a Facebooku zveřejnili nabídku tří příměstských 
táborů, které pořádá naše mateřské centrum. 

Stále jsou volná místa, neváhejte se přihlásit. 
	y Cesta na tajuplný ostrov (21. – 25. 7.) – pod vedením Elišky 

Zápotočné a Adély Marešové
	y Veselé léto s malým hasičem (28. 7.– 1. 8.) – pod vedením 

Jany Kollertové a Andrei Plné
Více informací a přihlášky ke stažení najdete na www.mcma-
mina.cz.

	y Tábor s angličtinou – informace a přihlášky na anglictina-
vpolici@seznam.cz
Stále jsou volná místa, takže můžete přihlásit své děti!

PIKNIK V PELLYHO PARKU
Díky finanční podpoře města Police nad Metují jsme v polovině 

května uspořádali v Pellyho parku Piknik ve spolupráci s Knihovnou 
v Polici nad Metují. Děti si vyráběly ptáčky z kartonu a přívěsky na 
krk z moduritu. 

Celkem se zúčastnilo 31 dětí a 27 rodičů. Drobné občerstvení 
a pití na odpolední piknik připravily lektorky z MC MaMiNa. Za za-
půjčení stolů, židlí a dalšího materiálního zázemí děkujeme Muzeu 
papírových modelů v Polici nad Metují.

V rámci odpoledne proběhlo také slavnostní otevření sdílených 
beden na hračky, které slouží úplně všem. Dětem se hračky rychle 
okoukají, ale tady to funguje jako malý poklad. Projekt realizovalo 
mateřské centrum MC MaMiNa díky finanční podpoře z dotačního 
programu Máme rádi Broumovsko. Velké poděkování patří všem, 
kteří se na projektu podíleli – ať už svým časem, nápady, praktic-
kou pomocí nebo podporou. Vaše nasazení a vstřícnost byly pro nás 
neocenitelné. Děkujeme.

Ve spolupráci s Knihovnou města Police nad Metují pokračuje 
MC MaMiNa v programu Bookstart - S knížkou do života. Každé 
první pondělí v měsíci se maminky s dětmi vydávají do knihovny na 
připravený program, který tentokrát nese název Setkání s Fanynkou 
a Fanouškem – čtení o žirafě. Přijďte si společně užít dopoledne  
v pondělí 2. června od 9 hodin.

Dopoledne MC nabízí programy maminkám a jejich dětem vždy 
od 9:00 – 11:00 hod. 

Na dopolední program Zvídálek je možné se přihlásit na e-mai-
lové adrese mcmamina@centrum.cz. Program je veden dvěma lek-
tory a probíhá bez účasti rodičů. Zaměřuje se na pohybové aktivity, 
výtvarnou činnost, volnou hru, zpěv i tanec. Přihlášku najdete na 
webových stránkách MC MaMiNa: www.mcmamina.cz

Bližší informace na FB nebo po telefonické domluvě. Těšíme se 
na Vás

Za MC MaMiNa Veronika Ansorge

Mateřské centrum Ma Mi Na
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PROJEKT BYL PODPOŘEN V RÁMCI GRANTOVÉ VÝZVY MÁME RÁDI BROUMOV(SKO) 2024,
 KTEROU VYHLAŠUJE MĚSTO BROUMOV A AGENTURA PRO ROZVOJ BROUMOVSKA.

PŮJČ
SI  MĚ 
A  VRAŤ!

DĚTEM SE HRAČKY BRZY
OKOUKAJÍ, ALE TADY JE TO

JAKO MALÝ POKLAD —
NIKDY NEVÍŠ, CO OBJEVÍŠ.

SDÍLENÉ BEDNY SLOUŽÍ VŠEM – DĚKUJEME, ŽE DO NICH VKLÁDÁTE JEN
HRAČKY V DOBRÉM STAVU A POMÁHÁTE UDRŽOVAT POŘÁDEK NA HŘIŠTI.

ADÉLA HAŽMUKOVÁ A MARTINA FRYDRYCHOVÁ

Hračky, které putují dál:  
nové bedny na hřištích dávají věcem druhý život

Na dětských hřištích v Polici nad Metují se objevily kouzel-
né bedny. Nejsou zamčené, a přesto ukrývají poklad. V těchto 
bednách si mohou děti i rodiče vybrat hračky, sportovní potře-
by nebo naopak přinést tu, kterou už doma nikdo nepotřebuje.

„Chceme děti přirozeně vést k tomu, že věci kolem nás mají hod-
notu. Hřiště, veřejný prostor si zaslouží naši pozornost – a někdy  
k tomu stačí málo, třeba jen vrátit hračku zpět do bedny.  Rodiče tak 
mohou děti motivovat k úklidu i mimo domov – třeba právě tím, že 
společně vrátí hračku zpátky do bedny nebo uklidí, co na hřišti na-
jdou. I takové malé kroky mají velký smysl.“  říká Adéla Hažmuková, 
která s nápadem přišla. „Děti často neví, co si ven vezmou. Ale když 
mají možnost si na místě vybrat něco, co je zaujme, tráví venku víc 
času a zapojují se do hry s ostatními,“ dodává.
Kde bedny na hračky najdete?

	y Na hřišti na sídlišti
	y V Pellyho parku

Projekt realizovalo mateřské centrum MC Mamina 
díky finanční podpoře v rámci grantové výzvy Máme rádi 
Broumov(sko) 2024, kterou vyhlašuje město Broumov  
a Agentura pro rozvoj Broumovska.  Velké poděkování patří 
všem, kteří se na projektu podíleli – ať už svým časem, nápady, 
praktickou pomocí nebo podporou. Vaše nasazení a vstřícnost 
byly pro nás neocenitelné. Děkujeme.

,,Už vícekrát jsem na vlastní kůži zažila, že i drobný zásah do 
veřejného prostoru může mít velký dopad na kvalitu každodenního 
života. A tahle myšlenka má ohromný komunitní potenciál. Nejenže 

dáváme věcem druhý život, ale 
učíme děti, že sdílení a péče o ve-
řejný prostor má smysl,“ doplňuje 
Martina Frydrychová,  která se na 
realizaci podílela.
A jak na to?

	y Kdykoli do nich můžete při-
nést hračky na ven a sportovní po-
třeby, které už doma nevyužijete. 

	y Kdykoli si z nich můžete vzít 
něco na hraní – třeba jen na chvíli 
nebo napořád.

Každá návštěva hřiště se 
tak může proměnit v malé 
dobrodružství.
Co dnes objevíme?  
Komu dnes uděláme radost?

Mgr. Martina Frydrychová
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SKAUTSKÉ OKÉNKO

O velikonočních prázdninách se celé středisko vydalo na vý-
pravu do Příboru. Cesta vlakem byla sice dlouhá, ale společně nám 
příjemně utekla. Zázemí nám poskytla místní skautská klubovna 
s  přilehlým parkem a hřištěm, které jsme hojně využili ke hrám. 
I přes občasnou nepřízeň počasí nám nic nebránilo užít si krásy 
zdejší krajiny. Vystoupali jsme na vrchol Lysé hory. V dešti a větru, 

kdy jiní turisté spěchali dolů, i nejmladší světlušky a vlčata odhod-
laně pokračovali. Cestou zpět jsme se zastavili i u Ivančeny, kde stojí 
mohyla věnována památce zavražděných skautů nacisty. Stihli jsme 
toho vskutku dost. Navštívili jsme Štramberk a zahráli si velkou 
noční hru po městě, volný čas poté patřil hraní stolního tenisu nebo 
šipkám, v nichž se odehrávaly velké souboje.

Mimo velikonoční výpravu se 
skauti a skautky zapojili do vy-
tvoření májky pro město. Skautky 
tradičně připravily věnce a skau-
ti pomohli strom porazit, ořezat  
a převést ho.

Augustin Osoba

REALITA:	 					             JAK JSME SE CÍTILI:

Police nad Metují zpravodaj 183x63 mm 4B 2025 „Namíchat“

Mícháme 
fasádní omítky!
Omítku na celý dům vám namícháme do druhého dne.

SAHARA 1 SAHARA 2 SAHARA 3 SAHARA 4 SAHARA 5 SAHARA 6

SAVANNE 1 SAVANNE 2 SAVANNE 3 SAVANNE 4 SAVANNE 5 SAVANNE 6

CALIFORNIA 1 CALIFORNIA 2 CALIFORNIA 3 CALIFORNIA 4 CALIFORNIA 5 CALIFORNIA 6*

GOBI 1 GOBI 2 GOBI 3 GOBI 4* GOBI 5* GOBI 6*

DAKOTA 1 DAKOTA 2 DAKOTA 3 DAKOTA 4* DAKOTA 5 DAKOTA 6

FLORIDA 1 FLORIDA 2 FLORIDA 3 FLORIDA 4* FLORIDA 5* FLORIDA 6*

BARBADOS 1* BARBADOS 2* BARBADOS 3* BARBADOS 4* BARBADOS 5* BARBADOS 6*

KALAHARI 1 KALAHARI 2 KALAHARI 3 KALAHARI 4 KALAHARI 5* KALAHARI 6*

ANDALUSIA 1 ANDALUSIA 2 ANDALUSIA 3 ANDALUSIA 4 ANDALUSIA 5 ANDALUSIA 6

COLORADO 1 COLORADO 2 COLORADO 3 COLORADO 4 COLORADO 5 COLORADO 6

TEXAS 1 TEXAS 2 TEXAS 3 TEXAS 4 TEXAS 5 TEXAS 6

AFRICA 1 AFRICA 2 AFRICA 3 AFRICA 4 AFRICA 5 AFRICA 6

NEVADA 1 NEVADA 2 NEVADA 3* NEVADA 4 NEVADA 5 NEVADA 6

MADEIRA 1 MADEIRA 2 MADEIRA 3 MADEIRA 4 MADEIRA 5 MADEIRA 6

COLUMBIA 1 COLUMBIA 2 COLUMBIA 3 COLUMBIA 4 COLUMBIA 5 COLUMBIA 6    

ARIZONA 1 ARIZONA 2 ARIZONA 3 ARIZONA 4 ARIZONA 5 ARIZONA 6
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Informace z AMK Police
Informujeme všechny řidiče, že od 1. července 2025 

vstupují v České republice v platnost další změny v zákoně 
o silničním provozu. Cílem těchto novinek je zjednodušení 
řešení dopravních nehod, modernizace systému kontroly 
na silnicích a podpora nových forem mobility. Přinášíme 
Vám přehled nejdůležitějších změn, se kterými by se měli 
řidiči i ostatní účastníci silničního provozu seznámit.

Vyšší limit pro přivolání policie k dopravní nehodě 
– zvyšuje se hranice škody, od které je nutné k dopravní ne-
hodě přivolat Policii České republiky. Nově bude tento limit 
činit 200 000 Kč (dosud 100 000 Kč). Cílem je odlehčit po-
licejním složkám a umožnit efektivnější řešení nehod bez 
zranění. Jen pro připomenutí, přivolat policii k nehodě se 
nemusí v případě, že se nehoda obešla bez zranění či usmr-
cení osoby (nikdo nesmí být zraněn, a to ani lehce), celková 
škoda nepřesáhne 100 000 Kč, od 1.7.2025 se navyšuje na 
200 000 Kč (počítá se součet škod na všech vozidlech, vě-
cech i majetku), nevznikla škoda na majetku třetích stran 
(např. na svodidlech, plotu, budově), nevznikla škoda na 
životním prostředí (vyteklý olej, chladicí kapalina apod.), 
všichni účastníci nehody se na viníkovi a okolnostech ne-
hody dohodnou.

Elektronické hlášení nehod – papírové formuláře pro 
záznam o dopravní nehodě již nebudou nezbytné. Místo 
toho bude možné využít webovou nebo mobilní aplikaci 
České kanceláře pojistitelů, která zrychlí a zpřehlední celý 
proces hlášení nehody. Nadále však papírové formuláře 
budou v platnosti pro ty, kteří nebudou chtít elektronické 
hlášení nehod využívat.

Zavedení Inspekce silniční dopravy (INSID) – bude 
dohlížet na technický stav vozidel, dodržování přestávek a pře-
pravních pravidel, zejména u nákladní a autobusové dopravy. Její 

příslušníci budou vybaveni stejnokroji a působit budou v  mobil-
ních jednotkách. Inspektoři INSID budou nosit speciálně navržené 
stejnokroje, které jim dodají autoritu a zároveň je odliší od přísluš-
níků Policie České republiky. Uniformy budou laděny do tmavě šedé  
a červené barvy, což jsou oficiální barvy INSID. INSID bude využívat 
21 nových mobilních expertních jednotek, tedy speciálně vybave-
ných dodávek, které budou opatřeny modrými majáky a reflexními 
pruhy. Inspektoři INSID budou mít pravomoc zastavovat vozidla za 
účelem kontroly, ukládat pokuty příkazem na místě, vybírat kauce, 
zabránit v  další jízdě nebo odebrat doklady či registrační značky 
v případě závažných porušení předpisů. Na obrázcích je znázorně-
no, jak budou vozidla INSID vypadat a jak budou vypadat uniformy 
jejich příslušníků.

Pravidla pro autonomní vozidla – úprava podmínek pro pro-
voz autonomních vozidel. Osoby na místě řidiče nesmí během jízdy 
pít alkohol a musí být připraveny převzít řízení na výzvu vozidla. 
Vozidla budou muset být vybavena tzv. černou skříňkou zazname-
návající údaje o řízení. Pro připomenutí, autonomní vozidlo, taky 
nazývané samořiditelné vozidlo, je dopravní prostředek, který se 
dokáže pohybovat bez zásahu řidiče. Funguje na základě pokroči-
lých senzorů, radarů, lidarů a umělé inteligence, které dohromady 
umožní vozidlu vnímat okolí, rozhodovat se v reálném čase a řídit 
bez lidského zásahu.

Zavedení poptávkové veřejné dopravy – zákon nově umož-
ní provozování tzv. dopravy na zavolání („autobus na objednání“). 
Cestující si budou moci službu objednat přes mobilní aplikaci webo-
vé rozhraní či telefonicky, čímž dojde ke zlepšení dostupnosti veřej-
né dopravy zejména v  méně frekventovaných oblastech. V  těchto 
případech se používají menší vozidla, často mikrobusy, které jsou 
ekonomičtější a ekologičtější než tradiční autobusy. Trasy a časy 
nebudou pevně stanovené, systém dynamicky plánuje trasu podle 
aktuálních požadavků cestujících. Pilotní projekt PID Haló byl spuš-
těn v srpnu 2024 v oblasti Českobrodska a postupně se rozšiřuje 
do dalších oblastí Středočeského kraje. Časem může být dostupná  
i na dalších místech v České republice.

za AMK Police – Petr Dostál
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Astronomický klub  Po l i ce  nad  Metuj í

OBLOHA V ČERVNU
Na připojené mapce vidíme “přechod“ mezi souhvězdími jarní 

(pravý okraj) a letní oblohy (levý okraj). V souhvězdí Lva je zakres-
lená poloha planety Mars. Vidíme zde také polohy Měsíce ve dnech 
3. a 6. června kolem 23. hodiny.

Téměř uprostřed mapy vidíme malé ale na obloze poměrně 
nápadné souhvězdí Severní koruna. Hlavní hvězdy Severní koruny 
tvoří nepříliš dokonalý “půlkruh.“

Nejjasnější hvězdou v souhvězdí je Gemma, vzdálená od nás  
75 světelných roků. Bylo zjištěno že Gemma vykazuje stejný směr 
pohybu jako hvězdy Velkého vozu a má s  nimi pravděpodobně  
i stejný původ.

Svítící oblaka (NLC)
V červnu nastává období viditelnosti nočních svítících oblaků. 

Jejich výskyt nelze úspěšně předpovědět, jedná se o dosud nepro-
bádaný úkaz. Oblaka tvoří krystaly ledu ve výškách 50 – 85 km nad 
povrchem Země. Slunce které je v období letního slunovratu jen 20° 
pod obzorem ledové krystaly osvětluje. Pozorovatel pak může vidět 
téměř magickou stříbřitě světélkující síťovanou strukturu oblaků. 
Oblaka (NLC) se vyskytují nejčastěji nad severovýchodním obzo-
rem kolem 2. hodiny ranní nebo nad severozápadním obzorem ko-
lem 22. hodiny večerní.

Pohledy do vesmíru
SLUNCE	 vstupuje do znamení Raka 21. června ve 4 hodiny 
	 43 minut SELČ, nastává astronomické léto, letní 		
	 slunovrat. Den se nejprve o 18 minut prodlouží, ale do 	
	 konce června již o 5 minut zkrátí,
MĚSÍC	 3. v první čtvrti, 11. v úplňku, 18. v poslední čtvrti, 
	 25. v novu,
MERKUR	 ve druhé polovině mesíce večer nízko nad 
	 severozápadním obzorem,
VENUŠE	 ráno nízko nad východním obzorem,
MARS 	 večer vysoko nad západem v souhvězdí Lva,
JUPITER	 není pozorovatelný,
SATURN	 ráno nad východem v souhvězdí Ryb,
URAN	 není pozorovatelný,	
NEPTUN	 ráno nad východem v souhvězdí Ryb

Karel VACEK, Astronomický klub Police

ČERVEN – pranostiky, zvyky, tradice
Měsíc červen nese v  mnoha jazy-

cích název odvozený z latinského iuni-
us, což se dává do souvislosti s bohyní 
Junonou anebo též se slovem „junior“, 
tedy „mladší“ (tj. měsíc růstu). I v češ-
tině se kdysi červen nazýval „malý 
červen“ a „červnem“ byl až červenec. 
Název se vysvětloval různě – od čer-
venání jahod přes červy, kteří škodí 
úrodě, až po souvislost s  hmyzem 
červcem, který se v  minulosti použí-
val k barvení látek. Je zajímavé, že už 
staří Římané považovali tento měsíc 
za nejpříznivější k  uzavírání sňatků. 
Co se týče počasí, červen by měl být 
teplý až žhavý, jak to dosvědčuje lido-
vá pranostika: Když červen sluncem 
pohostí, úroda bude v hojnosti.

8. června slavíme svátek  
sv. Medarda. Sv. Medard, biskup 
z  Noyonu (Francie) se narodil ko-
lem roku 473 a zemřel kolem roku 
560. Je patronem sedláků i vinařů. 
Rolníci jej vzývají za suché počasí 
při senách. Legenda o sv. Medardovi 
totiž vypráví, že když byl Medard 
malým chlapcem, zastihla ho v  po-
lích bouřka a liják. Vedle Medarda 
se náhle snesl obrovský orel, který 
ho roztaženými křídly ochránil před 
deštěm.Prý proto, že Medarda často 
zobrazovali s úsměvem, je považován  

i za patrona proti bolestem zubů, ale 
také proti horečce a choromyslnosti. 
Nejznámější Medardovou pranos-
tikou je Medardova kápě – čtyřicet 
dní kape. Odborníci pravdivost me-
dardovské kápě potvrzují; kolem 
Medarda skutečně často prší, ale utě-
šují, že „čtyřicet dní“ je obrazným vy-
jádřením. Tvůrcové pranostik je zřej-
mě převzali z bible (biblickou potopu 
vyvolal déšť trvající čtyřicet dní)  
a stalo se symbolickým označením 
pro delší dobu. K  Medardovi se váže 
mnoho dalších pranostik: Medard 
nemá mrazův více, by nezmrzly nám 
vinice. Jasný den na Medarda tiší 
rolníkovo naříkání. Jaké počasí na  
sv. Medarda bývá, takové jest o žních.

Okolo 21. června nastává sluno-
vrat, magický okamžik, kdy se Slunce 
vydává po nebeské klenbě na cestu 
zpět k jihu – nastupuje astronomické 
léto. Od tohoto okamžiku slunce sláb-
ne, dny se zkracují a noci prodlužují. 
Jen pár dní po slunovratu se již od  
6. století slaví svátek narození sv. 
Jana Křtitele, proroka, který v  řece 
Jordán pokřtil spasitele Ježíše Krista.  
Z 23. na 24. června se slaví Svatojánská 
noc. Podle pověsti se také v  tuto noc 
otevírají brány země k pokladům

Připravil František Janeček

MOUDROST ŽIVOTA
Ze sebraných spisů anglického moralisty 
Samuela Smilse (1816-1904) „MOUDROST 
ŽIVOTA“

Touha po prospívání ve světě jest základem 
energie i činnosti jednotlivců. Nedbalci a marno-
tratníci se nemohou stát velkými lidmi. Na náhrob-
ku jistého Amerikána stkví se toto poučení mla-
dým lidem:

	y Čas jsou peníze, nepromeškej ani okamžiku.
	y Čiň jiným, jakobys chtěl, aby ti jiní činili.
	y Nikdy neodkládej na zejtřek to, co můžeš vy-

konat dnes.
	y Nežádej, aby za tebe jiný konal to, co můžeš 

vykonat sám.
	y Nikdy nežádej, co není tvého.
	y Nikdy nepovažuj věc za příliš nepatrnou, aby 

nezasluhovala tvé pozornosti.
	y Nikdy nevydávej, cos ještě nepřijal.
	y Neutrácej, ale pořizuj.
	y Nechť největší pořádek zpravuje tvůj život.
	y Hleď za svého živobytí vykonat co nejvíce 

dobra.
	y Neodpírej si ničeho, co je nutné k tvému po-

hodlí, ale žij v čestné prostotě a střídmosti.
	y Pracuj do posledního dechu svého života.
	y Každý skoro má to ve své moci, aby se opatřil 

proti svízelům, a je-li to těžké jednotlivci, do-
cílí se velkých úspěchů, jestli se spojí v jed-
notě více lidí, ať sebeskromnějších.

Vybral František Janeček
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Zajímavosti magického čtverce  Alberta Dürera 
V  evropském umění je po-

prvé zobrazen „magický“ čtve-
rec od slavného německého 
umělce Albrechta Dürera (1471 
– 1528). „Magický“ čtverec  
4 x 4 o 16 políčkách se obje-
vuje v  detailu jeho mědirytiny 
„Melancolia 1“ z  roku 1514. 
Zobrazuje zamyšleného anděla, 
obklopeného matematickými 
a vědeckými předměty: kružít-
kem, koulí, váhami, pravítkem, 
přesýpacími hodinami a magic-
kým čtvercem v pravém horním 
rohu, známým především tím, 
že obsahuje rok, ve kterém dílo 
vzniklo. Malíř tu prokázal své 
matematické vzdělání. 

Albrecht Dürer byl pře-
devším malíř a  grafik, který 
vytvořil více než 1000 kreseb 
a  jiných děl. Méně se asi ví, 
že vydal i knihu matematiky  
(s názvem Uvedení do měřic-
tví). Možná i proto se mu poda-
řilo sestrojit pozoruhodný „ma-
gický“ čtverec.

Takhle tabulka vypadá a pro 
lepší znázornění ještě jednou 
bez okras:

16 3 2 13

5 10 11 8

9 6 7 12

4 15 14 1

Slavný malíř byl velmi hrdý 
na to, že tento čtverec sám vy-
myslel. A měl proč! V čem je 
čtverec magický? Vše se točí ko-
lem čísla 34. To je součet mnoha 
kombinací políček (uvažovaná 
políčka si vybarvěte).

Pokusme se objevit zají-
mavé magické vlastnosti této 
tabulky:

	y Součet všech vodorovných 
políček je 34: 

	y I součet vertikálních políček 
je 34:

	y Také součet rohových polí-
ček je 34:

	y A ty trochu “pootočené“:

	y Součet políček ve středu 
čtverce:

	y I v diagonálách:

A konečně – v posledním 
řádku, kromě součtu 34, je 
zakódován rok výroby ryti-
ny 1514 a  iniciály Albrechta 
Dürera jako pořadí v  abecedě: 
4 = D, 1 = A.

Připravil 
František Janeček

16 3 2 13 34
5 10 11 8 34
9 6 7 12 34
4 15 14 1 34

+ + + =
+ + + =
+ + + =
+ + + =

16 5 9 4 34
3 10 6 15 34
2 11 7 14 34
13 8 12 1 34

+ + + =
+ + + =
+ + + =
+ + + =

16 13 4 1 34+ + + =

3 8 9 14 34
2 5 12 15 34
+ + + =
+ + + =

10 11 6 7 34
5 9 8 12 34
3 2 15 14 34

+ + + =
+ + + =
+ + + =

13 11 6 4 34
16 10 7 1 34

+ + + =
+ + + =

3 5 12 14 34
2 8 9 15 34
+ + + =
+ + + =

Jak malý kus trávníku odkryl velké vztahy
Člověk by si myslel, že žádost o pro-

nájem několika metrů čtverečních měst-
ského pozemku pod vlastním oknem bude 
rutinní záležitost. Tichá administrativa, 
jednoduchá dohoda, jasný účel. Posezení 
na vzduchu, lavička, květiny. Žádná stav-
ba, žádný zásah do společného majetku. 
Jen lidská potřeba žít trochu důstojně-
ji – se souhlasem, s respektem k okolí. 
Místo toho se zrodil odpor. Ne názorový 
nesouhlas, ne obava o bezpečnost nebo 
veřejný zájem. Ale mobilizace. Ti, kteří  
o daný prostor nikdy nepečovali, náhle po-
vstali. Nezájem se změnil v nárok, mlčení ve 
výčitku. A najednou se o pár metrů zeleně 
jedná za účasti starosty města. Opravdu? 

Tento zvláštní vývoj ukázal, že někdy nejde 
o to, co navrhnete, ale o to, že si to dovolíte 
navrhnout bez souhlasu “místních struktur”. 
Nepsané vztahy a staré známosti se probu-
dí tam, kde je ohrožena samozvaná autorita. 
Jeden malý návrh vyvolá reakci, která nemá 
s rozumným posouzením nic společného. 
Není to otázka zahrádky. Je to otázka principu. 
Chci žít tam, kde právo a férovost nejsou 
předmětem tiché dohody, ale samozřej-
mostí. Kde obecní majetek nespravují vzpo-
mínky a známosti, ale pravidla a rovnost.  
A kde se úřad nenechá ovládat tím, kdo nej-
hlasitěji protestuje, ale tím, co je správné. 
A tak zůstávám klidný. Ale ne pasivní.

Michal Foglar

APAVARGA
Všechny živé 

bytosti v  tomto 
hmotném světě 
podstupují podle 
přírodních zá-
konů koloběh 
zrození a smr-
ti. Tento zápas 
v  podobě rození 
a umírání v  růz-
ných druzích lze 
nazvat evolucí, 
která je však v  západním světě vykládá-
na mylným způsobem. Darwinova teorie 
evoluce od zvířete k  člověku je neúplná, 
protože nezahrnuje opačný postup – od 
člověka ke zvířeti. V  tomto verši je však 
evoluce velice dobře vysvětlena na zákla-
dě védské autority. Lidské tělo, získané 
v průběhu evolučního procesu, je příleži-
tostí k povznesení nebo degradaci. Pokud 
živá bytost využije lidské formy života 
správným způsobem, může dosáhnout 
vyšších planetárních soustav, kde zakusí 
hmotné štěstí mnohotisíckrát vyšší než na 
této planetě, nebo může rozvíjet poznání, 
pomocí kterého se vysvobodí z  evoluční-
ho procesu a vrátí se ke svému duchovní-
mu životu; to se nazývá apavarga neboli 
„osvobození“.

Ze Śrīmad-Bhāgavatamu vybrala
M. Jandová

Poznámka redakce:
Autor ve svém příspěvku neuvádí objek-

tivní informace (předmět projednávané žá-
dosti, se kterou se na město obrátil je jiný). 
Věc není dosud rozhodnuta, přičemž pra-
covníci odboru majetku v tuto chvíli v rámci 
standardního postupu zveřejnili záměr in-
formující veřejnost o připravované majetko-
vé dispozici, a zpracovávají reakce a žádosti 
dalších zájemců, kteří se v reakci na zveřejně-
ný záměr ozvali. Autor záměrně manipuluje 
s informacemi, která k věci díky aktivitě pra-
covníků městského úřadu má, ačkoliv ve věci 
ještě nebylo rozhodnuto příslušným orgá-
nem města (radou města). V článku jsou dále 
uvedeny informace o určitém klientelismu  

či nerovném přístupu, k  čemuž uvádíme, že 
jiný, než zákonný postup si pracovníci měst-
ského úřadu, či odpovědní zástupci města ne-
mohou dovolit, a jakékoliv praktiky klientis-
mu či nerovného přístupu odmítají. Naopak, 
v  občanskoprávních vztazích, ať už mezi 
městem a žadateli, nebo mezi občany navzá-
jem, má vždy panovat dostatečná slušnost, 
respekt, jak ostatně stanoví § 3 Občanského 
zákoníku: „Soukromé právo chrání důstoj-
nost a svobodu člověka i jeho přirozené prá-
vo brát se o vlastní štěstí a štěstí jeho rodiny 
nebo lidí jemu blízkých takovým způsobem, 
jenž nepůsobí bezdůvodně újmu druhým.“
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Nové kalhoty
Příběh začal večer v den, kdy děti spaly 

u babičky a Martina mi řekla, že bych si měl 
koupit nové kalhoty. A protože nebyla ob-
lečená v roláku ke krku ani v neforemných 
vatovaných kalhotách, byl jsem natolik osla-
ben, že jsem nebyl schopen odporovat. Měl 
jsem za to, že jsem jaksi neurčitě souhlasil 
s  tím, že někdy ty kalhoty koupit společně 
půjdeme. Ale byla to jen má představa, pro-
tože druhý den ráno mi řekla, že teda do-
poledne zajdeme koupit ty kalhoty a potom 
vyzvedneme děti u babičky.

Udiveně jsem se zeptal: „Jako už 
dneska?“

„Přece jsme se včera domluvili,“ zněla 
odpověď, která nebyla ničím jiným než kon-
statováním faktu, se kterým nelze hnout. 
Stále ještě oslaben – i přestože nakonec 
došlo na svetry – jsem se nezmohl na pro-
test. Faktem je, že jsem se po cestě třikrát 
Martiny zeptal, jestli se mi skutečně chce si 
ty kalhoty jít koupit. Vždycky mi odpovědě-
la, že se mi chce. Vlastně se mi ulevilo, že 
aspoň někdo je bytostně přesvědčen, že si 
chci jít koupit kalhoty.

První problém nastal hned po vstupu 
do obchodu. Bylo tam několik řad oblečení. 
Viselo oběšené nebo pověšené na stovkách 
ramínek na řadách dlouhých tyčí. U druhé 
řady barevných oběšenců jsem zablou-
dil a byl tak odkázán na orientační smysl 
Martiny. Zajímavé je, že je schopná se ztratit 
i v relativně malém městě, o tom, že sama by 
se z Broumovských stěn nejspíš nedokázala 
vrátit, i kdybych ji nechal stát na asfaltce ze 
Slavného k Pánovu kříži, nepochybuji – ale 
mezi nekonečnými řadami oblečení se její 
orientační smysl násobně zlepšil. Zatímco 
já se hrozil představy, že mě zavalí stovky 
vystavených triček, Martina proplouvala 

obchodem s  jistotou zkušeného průvodce, 
který prochází městem po desáté během 
jednoho týdne.

Na chvíli jsem ji ztratil z dohledu.
Zoufale jsem stál kdesi uprostřed.  Zleva 

na mě naléhalo cosi, co asi bylo dámským 
oblečením (aspoň nikdy jsem u sebe ve 
skříni takový kus oblečení neviděl); zprava 
na mě útočily mikiny. Měl jsem v  tu chvíli 
strach se podívat nahoru nad sebe, neboť 
jsem byl doslova jat hrůzou, jaké oblečení 
se může vznášet pár metrů nad hlavou zou-
fale nakupujícího muže.

Když se Martina přede mnou objevila 
s několika druhy kalhot na ramínku v ruce, 
bral jsem to jako vysvobození. A jako máv-
nutím kouzelnýho proutku se před námi 
objevila zkoušecí kabinka. Zašel jsem dov-
nitř, svlékl si kalhoty, ve kterých jsem přišel 
a natáhl si jedny z vybraných, které jsem si 
chtěl tolik vyzkoušet. Zkoušeli jste si někdy 
oblečení v takové té kabince za závěsem? Ze 
zrcadla na mě nechápavě čuměl vyděšený 
chlap postižený nakupováním kalhot, z re-
produktoru hrála nějaká hudba střídaná na-
bídkou, abych sledoval fb prodejny, aby mi 
neunikla žádná skvělá nabídka. Po chvilce 
naslouchání jsem nabyl přesvědčení, že od 
chvíle, kdy se na sociální síti zavážu k nehy-
noucímu přátelství, tak mi obchod bude do-
dávat minimálně dvakrát do týdne kalhoty 
za nejlepší cenu v Královéhradeckém kraji, 
Sluneční soustavě a přilehlém Vesmíru.

Odhrnul jsem závěs a vystoupil z kabin-
ky. Proti mně nekončící řady oběšeného ob-
lečení, procházející žena, druhá, třetí, pátá, 
ale Martina nikde. Od této chvíle chápu zou-
falství, kdy má dospělý člověk chuť volat 
maminku…

Pak se odnikud zhmotnila Martina, aby 

mi řekla, že mi docela sluší. Naprosto jsem 
ve svém stále ještě přetrvávajícím zděšení 
nevěděl o čem mluví, ale poděkoval jsem. Po 
větě, abych si zkusil i ty další, jsem si uvědo-
mil, že se jedná o kalhoty.

Nakonec jsem si vybral asi dvoje nebo 
troje, který mi slušely a který si koupit chci, 
jak mě ujistila Martina. Když jsem platil, při-
padlo mi trochu zvláštní, že kromě kalhot 
vytahuju z  košíku i nějaké oblečení, které 
jsem nikdy ve své skříni neviděl. Raději 
jsem se Martiny ještě zeptal, jestli si chci 
koupit i tohle oblečení a po ujištění, že sa-
mozřejmě chci, proč bych si to jinak dával 
do košíku, jsem zaplatil všechno.

Takže sláva: mám nové kalhoty. Venku 
jsem vyděšen z náhle otevřeného a volného 
prostoru málem vstoupil pod přední kola 
projíždějícího auta, ale to nevadilo. Mám 
kalhoty! A sluší mi, jsem o tom přesvědčen. 

Pavel Frydrych

Zemský ráj to na pohled?
Žalostný výsledek sběru odpadků v  přírodě a kolem silnic za 

zimní období 2024 – 2025 v lokalitách:
	y Suchý Důl – Slavný
	y Pěkov – Pasa
	y Pěkov – Lachov
	y Pěkov – Ostaš – Žďár nad Metují –
	y Česká Metuje – Solovický dvůr
	y Police nad Metují – Bělý
	y Police nad Metují – vyhlídka – Žděřina – Velké Petrovice

A to je ta země Česká? Domov můj?
Styďme se!!!

M. Čápová

Matematické rekreace -  červen 2025
Mezi číslice (skupiny číslic) vložte znaky základních početních 
operací (můžete použít též závorky) tak, abyste dostali 
rovnosti:
a)	 1	 2	 3	 4  =  2
b)	 1	 2	 3	 4	 5  =  2
c)	 1	 2	 3	 4	 5	 6  =  2
d)	 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7  =  2
e)	 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8  =  2
Řešení najdete na str.49.

Vybral František Janeček

Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ 
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Fotbal dospělých na konci dubna a v květnu
Úplně první zápas ve 4. lize jsme odehrá-

li začátkem srpna 2024 v Novém Bydžově  
a vyhráli tam 4:1. Odveta nás čekala ve stře-
du 23.dubna v dohráveném střetnutí z břez-
na na hřišti v Polici. Soupeř přijel s mladým 
týmem a jedním fanouškem, vybaveným 
dvěma bubny. Jeho hlasité povzbuzování 
mu však vydrželo necelé dvě minuty, kdy 
jsme se po střele Jirky Vondráčka, tečova-
né obráncem mimo dosah brankáře, ujali 
vedení.  

Ani po tomto gólu jsme však nehráli pří-
liš dobře. Až ve 36.minutě přidal náš dru-
hý gól Roman Čáp po střele, která brankáři 
proklouzla do sítě mezi nohama. 

Druhý poločas začal šancemi před obě-
ma brankami. Gól však padl až po parádně 
zahraném trestném kopu v podání Jirky 
Vondráčka. Vedli jsme 3:0 a od té doby za-
čali hrát tak, jak by si fanoušci představo-
vali. Předváděli jsme pěkné kombinační 
akce, ovšem s jedinou závažnou vadou. Ani 

jedna neskončila brankou. A to ani v pří-
padě, když Dominik Borůvka nebo Adam 
Novotný stříleli z “malého vápna” do zcela 
odkryté branky. Škoda. Vítězství mohlo být 
ještě výraznější a diváci ještě spokojenější.  
I tak jsme se trochu vzdálili od sestupových 
míst a soupeře naopak nechali na místě 
posledním. 

Hned následující neděli nás čekal  
v Trutnově duel se soupeřem ještě vyspě-
lejším, který je naopak v průběžné tabulce 
před námi.

Z CÍRKVÍ / MĚSTSKÁ POLICIE / SPORT

Závěr velikonoční doby a liturgické 
mezidobí 

Uplynulý měsíc květen v  ŘK církvi rezonoval úctou 
k  Matce Boží P. Marii a její mateřskou péčí o Boží lid. Bylo to cí-
tit na mnoha výjimečných místech - u Ochránkyně Police 
a Nanebevzaté P. Marie na Komenského nám., u Královny 
rodin ve Vambeřicích, u P. Marie Sněžné na Hvězdě …   
Začátkem června zakončíme velikonoční dobu Slavností Seslání 
Ducha svatého a poté vstoupíme do nového liturgického mezidobí. 
Duch svatý - Dárce života, Přímluvce, Utěšitel … seslaný na apošto-
ly v den letnic, který vládne rozmanitými dary které rozdává - dar 
moudrosti, rozumu, rady, síly, umění (poznání, vědění), zbožnosti  
a bázně Boží, a z jehož působení se rodí mnohé ovoce - láska, ra-
dost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, věrnost, tichost a sebeo-
vládání, je velmi inspirující a stojí za to, otevřít mu své srdce.  

V průběhu červnu nás pak čeká řada tradičních slavností, které 
umocní začínající liturgické mezidobí.   

Liturgický kalendář:
1. června - 	 7. neděle velikonoční (cyklus C)
8. června - 	 Slavnost SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO
15. června - 	 Slavnost NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE 
22. června - 	 Slavnost TĚLA A KRVE PÁNĚ (přeložená z 19. června)
24. června - 	 Slavnost NAROZENÍ SV. JANA KŘTITELE
27. června - 	 Slavnost NEJSVĚTĚJŠÍHO SRDCE JEŽÍŠOVA
29. června - 	 Slavnost SV. PETRA A PAVLA, apoštolů    
6. června - 	 14. neděle v mezidobí 

Bohoslužby v červnu:
	y v úterý a v pátek mše svatá od 18.00 hod.     
	y ve čtvrtek mše svatá od 8.00 hod.
	y v sobotu mše svatá s nedělní platností od 18.00 hod. 
	y v neděli mše svatá od 9.30 hod. 

Úřední hodiny: 
V  úterý, ve čtvrtek a v pátek po bohoslužbě, nebo po domluvě 

s knězem.
V  případě naléhavé potřeby duchovních služeb volejte 

místnímu faráři Mgr. Lubomíru Pilkovi - kontakt je uveden na 
stránkách farnosti – www.farnostpolice.cz.

V neděli 22. června od 16 hod. se na faře v Machově rozlou-
číme se školním rokem.

Přejeme úspěšný závěr školního roku a příjemné dny končícího 
jara a mladého léta.

sestavil Jan Troutnar, člen pastorační rady farnosti 

Římskokatolická farnost v Polici nad Metují informuje

Náboženská obec církve československé husitské 
pro Vás připravila další 

KONCERT PRO RADOST,  
který se uskuteční  

ve čtvrtek 19. června 2025 v 18 hodin. 
Těšíme se na Vás!

MĚSTSKÁ POLICIE
Městská policie zajišťovala průběžně 

spoustu úkolů, které jsou v tomto období na 
pořadu.

Nápor polských turistů v  době jejich 
májových svátků, kdy se jich tisíce rozje-
dou do našich skal. S tím souvisí problémy 
s parkováním, neméně pak je nutno pomoci 
i se vším ostatním.

Zlodějíčci v obchodech pokračují směle 
ve svých pokusech uzmout si, co je zrovna 
k mání a čas od času spadne klec.

Městská policie kontrolovala sportoviš-
tě a zařízení města, která slouží veřejnosti.

Koordinovala ve spolupráci s technický-
mi službami, odvoz kontejnerů, úklid veřej-
ných prostranství.

S pomocí Městské policie Broumov byl 
v Petrovických zatáčkách odchycen pejsek, 
který se ještě týž den vrátil své majitel-
ce. Zajímavostí určitě je, že k  nám zaběhl  
až z Červeného Kostelce. 

Proběhly také kontroly v  dopravě. 

Dodržování dopravních značení, placení 
parkovného a další.

Upozornění všem rodičům! Prosíme 
dbejte na to, aby vaše děti, jezdí-li na kolech 
měly přilby.

Zajišťovali jsme akce pořádané měs-
tem, stavění máje, rádi jsme pomohli při 
slavnostním odhalení pamětní desky po-
lickému rodákovi, příslušníkovi RAF, panu 
Františku Švejdarovi.

Petr Zima, ved. strážník MP

Jaroslav Trojtl
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SPORT
Trutnovští pořadatelé, ve snaze dostat 

do hlediště na tento derby zápas co nejvíce 
diváků, umožnili všem vstup zdarma. Pěkná 
tribuna pro 800 diváků tak byla docela sluš-
ně zaplněná. 

Zatímco na tribuně bylo v jejím stínu 
dosti chladno, na sluncem zalitém hřišti to 
docela vřelo. V průběhu lítého boje rozhod-
čí udělil 10 žlutých karet (čtyři pro domá-
cí a šest pro naše hráče). Kromě toho ještě 
kartu červenou pro domácího hráče za ost-
rý zákrok na Pavla Topolnytskiyho.

My jsme se již ve 13. minutě ujali 
Adamem Novotným vedení. Tento hráč měl 
ještě velkou šanci na konci poločasu, hla-
vou však netrefil míč těsně před brankou.  
A kdyby bomba Míry Routka z dobrých čtyři-
ceti metrů těsně neminula tyč, jednalo by se  
o kandidáta na “Gól roku”. Několikrát ale 
musel také zasahovat náš brankář Jirka 
Hladík. 

Dobré příležitosti jsme měli i v poloča-
se druhém, váhavostí při střelbě jsme však  
o ně přišli. Nás již podruhé v poslední mi-
nutě zachránil Jirka Hladík, který zmařil 
vyloženou příležitost domácímu borci. Ano, 
je to tak, v Trutnově jsme překvapivě 1:0 
vyhráli!

Jakožto pamětník dávných, zašlých 
časů musím konstatovat, že za dob Máry 
Jandíka, Tomáše Muchy, Kuby Matějky, Pepy 
Klapkovského a dalších, za přispění desti-
látů od pana Bílka z České Metuje, bývala 
nálada v autobuse při návratu z vítězných 
zápasů daleko bujařejší, než nyní. Tentokrát 
to kupodivu vypadalo spíše jako návrat  
z pohřbu a ne vítězného zápasu… 

Další dvě kola se mezi sebou střetla muž-
stva z měst nad řekou. Oba zápasy se usku-
tečnily v Polici nad Metují, a to s Hrádkem 
nad Nisou a Brandýsem nad Labem. Na 
podzim jsme na hřišti těchto soupeřů příliš 
úspěšní nebyli, v Hrádku jsme remizovali 
0:0 a Brandýsu podlehli 1:2. 

Duel s Hrádkem jsme zahájili úspěšně  
a naším nejlepším střelcem na jaře Adamem 
Novotným se již v 8.minutě zápasu ujali 
vedení. Na gólu měl velkou zásluhu Ivan 
Lehkobyt, který míč získal v souboji s dvěma 

obránci. Branka soupeře ke konci poločasu 
nebyla naštěstí kvůli ofsajdu uznána a my 
jsme se vzápětí po rohovém kopu ujali hla-
vičkou Jirky Vondráčka vedení 2:0. Soupeř 
však po nepřesném zákroku Jirky Hladíka 
ještě do přestávky snížil na 2:1. Povzbuzen 
tímto úspěchem nám ve druhém poloča-
se zle zatápěl a nepřestal ani po vyloučení 
jednoho jejich hráče. V těchto chvílích nám 
Jirka Hladík, jako již několikrát v předcho-
zích zápasech, zachránil výhru. Uklidnění 
přinesla až přesná střela Jana Kabeláče, 
kterou upravil konečný stav zápasu na 3:1.

Od sestupových pozic jsme se po tom-
to vítězství vzdálili na devět bodů, vyhráno 
však zdaleka nemáme. 

Utkání s Brandýsem mohl v rozmezí 
10.-15.minuty rozhodnout Adam Novotný, 
který se třikrát ocitl, sice z úhlu a obtěžován 
obráncem, sám před brankářem. První dvě 
přízemní střely skončily mimo branku a tře-
tí na těle brankáře. A protože gól soupeře 
nebyl uznán pro ofsajd, poločas skončil 0:0.

Druhý poločas jsme zahájili nejhůře, jak 
jsme mohli. Hráč Brandýsa v obdobné situ-
aci jako Adam míří vedle naší branky, náš 
obránce Michal Strasser nepochopitelně 
do střely vkládá nohu, míč umísťuje přesně 
k tyči a ve 47.minutě prohráváme 0:1. Po 
pěti minutách Ivan Lehkobyt centruje před 
branku, po jeho centru obránce soupeře 
střílí nechytatelně hlavou krásný gól, bohu-
žel pro soupeře také vlastní, a je to 1:1.

Po zákroku našeho hráče nařizuje roz-
hodčí k velké nevoli polických fotbalistů  
i diváků proti nám trestný kop, který ne-
mohl být zahrán lépe. Podle obvyklého klišé 
sportovních komentátorů balón vymetl 
pavučinu z horního rohu branky a prohrá-
váme 1:2. Nakonec si nás rozhodčí udobřil 
nařízením penalty v náš prospěch, kterou 
Roman Čáp s trochou štěstí proměnil a vy-
rovnal na 2:2. Další naše šance končily stře-
lou nad bránu, soupeř se s remízou nechtěl 
spokojit, takže bojovné a napínavé utkání 
až do konce skončilo remízou 2:2. 

Jelikož v souběžně hraném utkání pora-
zil Trutnov Horní Ředici, která je momen-
tálně na prvním sestupovém místě, navýšili 
jsme náskok nad tímto nepopulárním mís-
tem pět kol před koncem soutěže na deset 
bodů, což vypadá pro záchranu v soutěži již 
velice nadějně.

V dalším kole však zajíždíme do 
Kosmonos, s kterými jsme na podzim 
doma 2:0 vedli a nakonec gólem z penalty  
v 93.minutě prohráli 2:3. Soupeře jsme 
tímto výsedkem “nakopli” k cestě vzhůru, 
zatímco my jsme zahájili sešup až k posled-
nímu místu.  

Průběh duelu v Kosmonosích se příliš 
nelišil od toho v Polici. Gólem z poslední 
vteřiny prvního poločasu jsme se ujali ve-
dení 2:1, po patnácti minutách hry v polo-
čase druhém soupeř vyrovnal a dvěma góly  
v závěrečných deseti minutách jsme  
o úspěch přišli a prohráli 2:4. Tím jsme 
odmítli téměř jistou záchranu v soutěži  
a budeme o ní bojovat v posledních čtyřech 
kolech soutěže. Důležitý bude hned násle-
dující zápas s Horní Ředicí, která je v tabulce 

těsně za námi. Výhra rovná se záchrana!
O tom, jak pro nás účast ve 4. lize nako-

nec dopadla, může být ale čtenář měsíčníku 
informován až v prázdninovém čísle.

Naše “B” mužstvo se v sobotu 26.dub-
na střetlo na polickém pažitu, po zimě se 
částečně vzpamatovávajícím, se sousedem 
v tabulce, s týmem Deštné v Orlických 
horách.  

V prvním poločase jsme předváděli vý-
borný fotbal a po přímočarých akcích se 
čtyřikrát ocitli “face on face” jejich brankáři. 
Dvakrát Tomáš Rotter a Mathias Barinas. 
Oba se na rozdíl od zápasu v Jaroměři ale-
spoň jednou trefili, v poločase jsme 2:0 ved-
li a vypadalo to na bezproblémové, výrazné 
vítězství.

Na začátku poločasu druhého jsme však 
po nedorozumění našeho brankáře Lukáše 
Lorence s obranou dostali branku a od té 
doby se nám přestalo dařit.  Po pěkné akci 
střídajícího dorostence Jirky Tauce naštěs-
tí vstřelil náš třetí gól Vojta Švorčík, neboť 
soupeř z penalty ještě snížil na konečných 
3:2. Pokud bych hodnotil náš výkon škol-
ními známkami, tak první poločas byl na 
jedničku (když pominu zahozené šance), 
zatímco druhý tak na čtyřku…

V následujícím zápase ve Velkém Poříčí 
jsme podali výkon, s kterým byl spokojen 
i náročný trenér Švorčík. Z prvního z řady 
nezadržitelných průniků Míry Hlaváčka 
vstřelil tento hráč naši vedoucí branku a po 
pěkné akci Tomáš Rotter ještě do poločasu 
zvýšil na 2:0.

Po přestávce vystřídal nevýrazného 
Mathiase Barinase Fateh Zid, který během 
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Fotbal mládeže na konci dubna a v květnu
Šíďovi dorostenci se v dalším důleži-

tém zápase (hraje se o postup do finálové 
skupiny krajského přeboru) střetli v Nové 
Pace s týmem Nová/Stará Paka. Utkání pro 
nás skončilo úspěšně, dvěma góly Nikolase 
Langa a jedním Šimona Križana jsme vyhrá-
li 3:1.

Po zrušení prvomájových průvodů se  
v tento den občané mohou naplno věnovat 
jiným kratochvílím. V Polici například do-
rosteneckému fotbalu. Ve čtvrtek 1.května 
odpoledne se na zdejším hřišti odehrály 
hned dva zápasy dorostenců. Jako dru-
hý v pořadí na hřiště vyběhl Šíďův tým  
a kluci z Jaroměře ve společném družstvu  
s Velichovkami. 

Náš tým hrál nejlépe na začátku utká-
ní a v sedmé minutě dvěma góly Adama 
Macháčka vedl 2:0. Po snížení na 2:1 se 
klukům již tolik nedařilo, vázlo zpracování 
míče i přesnost přihrávek. Přesto jsme ješ-
tě do poločasu Jirkou Peškou vstřelili třetí 
branku.

Po přestávce se náš výkon ještě zhoršil 
a ke změně skóre v náš neprospěch nedošlo 
jen kvůli ofsajdu a několika výborným zá-
krokům našeho brankáře Matyase Lavičky. 
Nakonec jsme po pěkné akci zvýšili náš 
náskok na 4:1 Patrikem Brusnickým. 

A protože fotbalu není nikdy dost, hned 
v neděli 4.května nastoupili kluci proti 
Baníku Žacléř. Utkání bylo hráno obou-
stranně důrazně a tvrdě a příliš fotbalové 
krásy si divák neužil. Již ve 4.minutě jsme 
se ujali Matyášem Kolesárem vedení 1:0. 
Další branky padaly až v poločase druhém. 
Nejprve Šimon Križan 2:0 a po snížení na 
2:1 Seba Kollert 3:1 a Jakub Andrýs z penal-
ty 4:1.

Soupeřovi hráči a jejich ukřičený  
a ukřivděný trenér se s porážkou nedoká-
zali smířit a předvedli se jako snad nejméně 
vychovaný a nejvíce vulgární tým ze všech 
dorosteneckých mužstev, které kdy v Polici 
hrály. 

V neděli 11. května jsme ve Vrchlabí  
v souboji o první místo v základní skupi-
ně krajského přeboru neuspěli a po polo-
čase 0:1 podlehli 1:3, když jediný náš gól 
vstřelil Seba Kollert hlavou. I tak ale ob-
sadíme ve skupině druhé nebo třetí místo  
a postoupíme do finálové skupiny, kde 

budeme usilovat o vítězství v krajském 
přeboru. 

V dalším zápase jsme místo v Polici 
přivítali na umělé trávě v Náchodě dalšího 
těžkého soupeře, a sice tým ze Stěžer od 
Hradce Králové, který je těsně za námi, na 
třetím místě. 

Ani umělá tráva nás nezastavila, utká-
ní jsme 4:1 vyhráli a druhé místo uhájili. 
V prvním poločase naše góly vstřelil Jirka 
Peška a Šimon Križan, ve druhém Nikolas 
Lang a těsně před koncem Jakub Andrýs.      

Robertovy dorostence čekal v Hradci 
Králové – Kuklenách, na hřišti, kde také 
hraje Olympia HK, náš bývalý soupeř v kraj-
ském přeboru, hradecká Slavie “B”. Malá 
odbočka: příběh Olympie je varováním  
i pro nás. Z krajského přeboru se přes ně-
jaké přesuny do Prahy dostala až do 2. ligy  
a v současnosti hraje pouze 1.B třídu…

Ale zpět k našim klukům. V informač-
ním systému FAČR jsem si nejprve přečetl 
průběžný stav po prvním poločase, 1:1. 
Stavu na konci zápasu se mi tudíž zprvu 
ani nechtělo věřit, myslel jsem, že se jedná  
o chybu. Konečný výsledek byl totiž 11:1 
pro domácí! 

V prvním zápase hraném 1.května 
v Polici bylo naším soupeřem mužstvo 
Nového Města nad Metují. Začít jsme ne-
mohli hůře, po několika vteřinách hry jsme 
prohrávali. Nikolasem Langem vyrovnali, 
zanedlouho opět prohrávali a chytrou stře-
lou Ondry Ducháče, který využil špatné-
ho postavení brankáře, opět vyrovnali. To 
bohužel v zápase bylo naposledy, ze hřiště 
jsme odešli poraženi poměrem 2:4. 

Také Roberův tým si fotbalu na za-
čátku května do sytosti užil a v sobotu  
3. května nastoupil opět na polickém hřišti 
proti Předměřicím.  V úvodu jsme vstřelili 
již ve 4.minutě dvě branky Járou Marešem  
a Nikolasem Langem, který ještě do poloča-
su vstřelil svůj druhý gól a vedli jsme 3:0. 
V poločase druhém padl jediný gól, vstřelili 
jej hosté a zápas skončil 3:1, takže kluci do-
sáhli již na druhé vítězství v soutěži.

Starší žáci si v krajském přeboru zatím 
příliš radosti z vítězství neužili. Doposud 
vyhráli jen třikrát. V sobotu 26.dubna je na 
domácím hřišti čekal další silný tým, a to 

Česká Skalice. Zápas to byl bojovný, vyrov-
naný a napínavý až do konce.

My jsme se ujali vedení Filipem Plným, 
který do sítě dorazil střelu, brankářem vy-
raženou. Soupeř zanedlouho umístěnou 
střelou vyrovnal, nám se ještě do poloča-
su podařilo po rohovém kopu Samuelem 
Machovcem vstřelit druhou branku  
a ujmout se vedení 2:1.

Ve druhém poločase soupeř vyrovnal, 
náš třetí a jak se později ukázalo i vítězný 
gól vstřelil Jáchym Šebek povedeným ob-
loučkem pod břevno. 

V Den vítězství jsme na domácím hřiš-
ti, které začíná připomínat mlat, nastoupili 
proti kombinovanému týmu Černíkovice/
Solnice. Po mírné převaze hostů v počát-
ku utkání jsme se již v 5.minutě ujali Járou 
Marešem vedení. Škoda, že vzápětí Jára 
svoji další šanci po samostatném úniku ne-
proměnil. Soupeř vyrovnal z opakované pe-
nalty. Brankář Kuba Kovář první pokus vy-
razil, rozhodčí ji však nechal opakovat kvůli 
předčasnému vběhnutí jednoho z našich 
hráčů do “vápna”. Ještě do poločasu jsme  
o vedení přišli a prohráli jej 1:2.

Druhý poločas jsme zahájili velmi dobře 
a skóre otočili dvěma brankami Tomáše 
Gennerta na 3:2 pro nás. Z jediné šance, kte-
rou měl soupeř ve druhém poločasu, však  
v závěru vyrovnal na 3:3. Škoda, svým výko-
nem jsme tentokrát na vítězství měli. 

Kluci na počátku května nezahálí, hned 
za dva dny, v sobotu 10. května sehráli  
v Polici další soutěžní zápas, a to s kombino-
vaným týmem Třebechovice/Černilov. Po 
rohovém kopu jsme dali v poslední vteřině 
prvního poločasu tzv. gól do šatny a ved-
li 1:0. Netrvalo dlouho a soupeř vyrovnal. 
Nám v tomto zápase svědčily rohové kopy, 
po jednom z dalších jsme se ujali vedení 
2:1. Soupeř z pokutového kopu vyrovnal na 
2:2 a tímto výsledkem utkání také skončilo. 
My si můžeme vyčítat řadu neproměněných 
příležitostí vlivem nepřesné finální přihráv-
ky nebo střely.

Další týden v Častolovicích jsme však již 
ani k remízám nedospěli a prohráli tam 1:4. 
Náš gól Adam Kubeček. 

Mladší žáci další tři zápasy sehráli  
v Hořicích. První se nevymykal tradi- 

půlhodiny vstřelil další tři branky. A to nám 
brankář Tomáš Valchař několik dalších 
střel chytil, včetně penalty Vildy Gaveleka. 
Konečný výsledek tudíž 5:0. Asi nejvyšší  
v novodobé historii zápasů těchto týmů. 

Ve sváteční den 8.května jsme v Polici 
přivítali ambiciózní tým ze Zábrodí, jehož 
zkušení obránci vynikají nejen řečmi, ale 
i tvrdostí a důrazem. My jsme tudíž měli 
málo času na zpracování míče, z čehož vy-
plynula v kombinaci s malým pohybem řada 
nepřesností. Přesto jsme se gólem Kuby 
Maryšky dostali ještě v prvním poločase 
do vedení 1:0. Po přestávce jsme náš výkon 
zlepšili, nejprve Fateh Zid zvýšil na 2:0, tře-
tí gól přidal Kuba Kindl a v samostatném 

závěru opět “Faty” po akci Tomáše Rottera 
vsítil náš čtvrtý gól a vyhráli jsme 4:0.

V deštivém a chladném sobotním od-
poledni 17.května jsme v dalším kole 
okresního přeboru odjeli do Hejmánkovic. 
Tam jsme se v průběhu poločasu brankami 
“Fatyho” již ze sedmé minuty zápasu, Kuby 
Kindla z penalty a Vildy Gaveleka ujali vede-
ní 3:0, které soupeř ještě do poločasu také  
z penalty snížil na 3:1. My jsme druhou 
brankou Vildy a gólem svátečního střelce 
Pavla Hečka, pro něhož to byl premiérový 
gól sezóny, zvítězili 5:1.

Jak již bylo napsáno výše, o zbývajících 
zápasech jarní části 4.ligy, a také okresního 

přeboru, může být čtenář měsíčníku infor-
mován až v jeho prázdninovém čísle.

Vojtěch Kvapil, 
příznivec polické kopané
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ci jarních duelů, prohráli jsme se Dvorem 
Králové/Bílou Třemešnou 1:4. Jediný náš 
gól vstřelil Matyáš Entler.

To ve druhém klání konečně došlo ke 
změně. V utkání proti Opočnu/Dobrušce 
jsme vstřelili dva góly Matějem Rozumem 
a na jaře poprvé vyhráli, a to poměrem 2:1.

Vyhrávat zápasy se nám zalíbilo  
a úspěšní jsme byli též v souboji s domá-
cími Hořicemi. O výhru 4:2 se zasloužil 
především třígolový střelec Matěj Rozum 
a Matyáš Entler, který přispěl jednou bran-
kou. Tak ať v dalších zápasech střelecká for-
ma klukům vydrží a přidají se i další hráči.

Na následující tři duely jsme nemuseli 
cestovat daleko, stačilo do Broumova. Na 
vítězné vlně jsme se vezli dál a Vrchlabí po-
razili vysoko 6:0. Čtyři branky vstřelil Matěj 
Rozum a dvě Matyáš Entler. V následujícím 
utkání za nás konečně skóroval také někdo 
jiný, než Matěj nebo Matyáš, a brankami 
Kuby Kováře a Tristana Lauckého jsme po-
razili Broumov 2:0.

Do třetice nám to již nevyšlo, neskóro-
val ani Matěj nebo Matyáš, ani nikdo další  
a Hořicím jsme podlehli 0:2.

Výsledky dalších zápasů v Solnici se 
lišily jako noc a den. Nejprve jsme gólem 
Matěje Rozuma porazili 1:0 Předměřice, 
potom obdrželi výprask od domácích v po-
době výsledku 0:8 a nakonec udolali Hořice 
2:1 góly Jáchyma Kociána a překvapivě 
Matěje Rozuma.

Starší přípravka v soutěži pokračovala 
ve Stárkově, kde si nejprve poradila s do-
mácími hráči poměrem 12:2, ale neporadila 
se statným a zdatným Zábrodím/Babím”A”  
a prohrála 6:8.

V neděli 10. května kluci podlehli  
v Hronově domácím 4:8, když si v kaž-
dém poločase nechali vstřelit čtyři branky. 
Přesně polovina z nich byly povedené střely, 
druhá půlka padla vlivem váhání v obranné 
činnosti. S Hronovem jsme sehráli vyrovna-
ný zápas, vliv na nepříznivý výsledek mělo 
také několik našich nedůrazných nebo ne-
přesných střel.

Druhý zápas jsme sehráli s Teplicemi, 
které jsme porazili 8:3. Po vedení 3:1 jsme 
soupeři vinou nepřesných rozehrávek od 
branky dovolili vyrovnat, potom jsme již 
naši převahu vyjádřili pěti brankami v řadě 
a docílili tak výrazného vítězství. 

Další dva zápasy, proti Hronovu/
Velkému Poříčí a Náchodu, byly ke spoko-
jenosti všech účastníků přesunuty na po-
slední chvíli z Police do Hronova. V Polici 
se po deštích ušetřil trávník pro nadcháze-
jící zápasy, Hronov nemusel nikam cestovat 
 a Náchod to měl na půli cesty. V Hronově 
se navíc po rekonstrukci stadiónu o trávník 
vzorně starají a dosahuje ligové kvality. Tak 
jsme jim ho trochu pošlapali…

My jsme si v prvním zápase vedli velmi 
dobře a ve vyrovnaném zápase vyhráli 6:4. 
Proti Náchodu to již bylo poněkud horší. Gól 
jsme nevstřelili ani jeden a prohráli 0:6.      

Mladší přípravka nejprve v plné síle, 
včetně Pavlínky Štenglové, která odmítla 
v čas fotbalu sjíždět se svými rodiči jednu 

z řek v ČR, porazila Machov vysoko 20:3  
a šanci na dobrý výsledek nedala ani “béč-
ku” Č. Kostelce/Rtyně. Naši hráči vyhráli 
17:2. Duelů s méně zkušenými soupeři naši 
hráči a hráčka využili k předvádění pěkných 
fotbalových akcí.

Netradičně ve středu odpoledne na-
stoupili kluci a dívky Pavlínka a Terezka  
v Hronově proti dvěma týmům z Jaroměře. 
Nejprve proti kvalitnějšímu, “Modrému”. 
Začátek jsme prospali a zanedlouho pro-
hrávali 1:4. Od té doby jsme náskok soupeře 
jen dotahovali. Nakonec dotáhli alespoň na 
remízu 9:9, když náš vyrovnávací gól vstře-
lila Pavlínka.

Jaroměřský “Červený” tým nedosahoval 
kvalit svých modrých kamarádů a z due-
lu s našimi borci odešel poražen vysoko 
18:5. Gólů tak docílili i naši sváteční střel-
ci, Terezka Lantová, Vojta Rydlo či Matyáš 
Veverka. 

K dalším dvěma zápasům jsme na po-
lickém hřišti nastoupili bez našeho nejú-
spěšnějšího střelce Patrika Šrůtka, který 
se musel zúčastnit rodinného srazu kdesi 
v Podkrkonoší. I bez něho jsme soupeřům, 
kteří patří k méně zkušeným, nastříleli 
hodně branek. Nejprve Náchodu jedenáct 
a vyhráli 11:3, následně “Zelené” Skalici, 
která se do jarní části soutěže přihlásila 
dodatečně, dokonce dvacet. Zápas skončil 
20:2. Skórovali všichni naši hráči. Pavlínka, 
Terezka, Jakub, Tonda, Dominik, Tobias, 
Vojta i oba Matyášové. Jen brankář Jakub 
Marek několik svých průniků od jedné 
branky k druhé nedotáhl až do gólové kon-
covky, ale svojí odvahou překvapil trenéry  
a zaujal přítomné diváky.

Minipřípravka vstoupila do jarní části 
soutěže ve Stárkově dvěma duely s jaro-
měřskými Lvíčaty a Káčaty v sestavě Robert 
Jenka, Samuel Frydrych, Nikolas Veselík, 
Tobiáš Gloser a Lukáš Janda.

Do prvního utkání jsme vstoupili vskut-
ku “impozantně”. Za osmnáct vteřin pro-
hrávali 0:2 a po minutě hry 0:4. Potom náš 
nejlepší hráč Tobiáš Gloser čtyřmi góly 
v řadě vyrovnal, od té doby však soupeř 
vstřelil vždy více branek než my, a vyhrál 
16:10. Zaskakujícího trenéra zklamal výkon 
nejzkušenějších hráčů, kteří nebyli schop-
ni přesné rozehrávky od vlastní branky  
a soupeři na gól několikrát nahráli. Škoda, že  
v tomto duelu nebylo uplatněno v minulém 
čísle zmíněné “Jančíkovo pravidlo”, podle 
kterého góly vstřelené po nepřesné roze-
hrávce neplatí. V opačném případě bychom 
asi 10:6 vyhráli…

Ve druhém utkání proti nám nastoupili 
kluci, kteří se s krásou fotbalu teprve sezna-
mují. Takový soupeř nám vyhovoval, kluci 
se přestali bát hrát fotbal, předvedli něko-
lik hezkých individuálních i kombinačních 
akcí, vysloužili si potlesk na otevřené scéně 
a vyhráli vysoko 21:5. Z pěti obdržených 
branek jsme si ale dvě vstřelili sami, když 
si kluci přesně neurčili branku, do které 
mají góly střílet. Akce, které těmto brankám 
předcházely, byly ale také velice pohledné… 

V úterý 6. května jsme k dalším 

dvěma zápasům odjeli do Machova, kde 
jsme se střetli s dvěma týmy z Nového Města,  
s Machovem ale nikoliv. Odjeli jsme v sil-
ně redukované sestavě, s Lukášem Jandou, 
Nikolasem Veselíkem, “malým předse-
dou” Štěpánem Klimešem, jenž se soutěž-
ního utkání zúčastnil poprvé, a Terezkou 
Lantovou, která obvykle hraje ve vyšší ka-
tegorii, ale věkem do minipřípravky ještě 
patří. Ostatní hráči z kádru se nezúčastni-
li kvůli nemocem nebo před fotbalem dali 
přednost jiným aktivitám.  

V prvním zápase jsme po poločase 
prohrávali 3:4, podařilo se nám vyrovnat, 
potom jsme však obdrželi osm gólů v řadě  
a prohráli 4:12. Většinou jsme všechno dě-
lali obráceně, než měli. Pokud měl v držení 
míč soupeř, drželi jsme se v uctivé vzdále-
nosti 5-10 metrů od něho, naopak, když na-
příklad Terezka vyvážela míč, kluci natěsno 
bránili soupeře, často pečlivě skryti za jeho 
zády.

Ani druhý zápas se pro nás nevyvíjel 
příliš příznivě a v jeho průběhu jsme pro-
hrávali 3:6. Potom se povedlo několik akcí 
Terezce, konečně také mohla nahrát volným 
spoluhráčům, a těsně před koncem se ujali 
vedení 9:8. O to jsme však nedůrazem před 
vlastní brankou pět vteřin před koncem 
přišli a utkání tak skončilo nerozhodně 9:9. 
Obdivuhodný výkon podala Terezka, která 
hrála téměř bez střídání, dobře si, zvláště 
ve druhém zápase, počínal začínající Štěpán 
Klimeš, v průběhu turnaje se lepšil průboj-
ný Nikolas Veselík a několik úspěšných zá-
kroků předvedl i nejmenší Lukáš Janda. 

V podvečer 8.května jsme sehráli opět 
v silně redukované sestavě, jen Lukáše 
Jandu nahradil Robert Jenka, dva zápasy  
v Náchodě, a sice s domácím “Modrým” tý-
mem a Machovem. Soupeřovi hráči a hráč-
ky byli ještě méně zkušení, než naši, takže 
nově ustanovený vedoucí mužstva a zapi-
sovatel Karel Klimeš mladší se musel hod-
ně soustředit, aby správně zapsal všechny 
vstřelené góly. První zápas jsme vyhráli 
15:3 a druhý, přestože jsme v úvodu dlouho 
nedokázali trefit machovskou branku, 8:2. 

Počasí ve čtvrtek 15. května nám názor-
ně připomnělo, že fotbal je venkovní hra. 
Úderem 16.hodiny, v době začátku dalších 
zápasů minipřípravky, se na polické hřiště 
snesl hustý, vytrvalý a studený déšť a hru 
nejmenším hráčům výrazně znepříjemnil. 
My jsme nejprve podlehli Zábrodí/Babí 3:7 
a ve druhém, po dohodě trenérů zkráceném 
utkání, porazili Stárkov 7:2. S nepřízní po-
časí a fotbalovým umem soupeřů bojovali 
Robert Jenka, Ondra Roman, Tobiáš Gloser, 
Nikolas Veselík, Štěpán Klimeš, Lukáš 
Janda a posila z mladší přípravky, Terezka 
Lantová. 

A od této doby se již můžeme těšit na 
prázdniny, neboť o zbývajících výsledcích 
všech polických mládežnických týmů se 
můžeme dozvědět až v prázdninovém čísle 
měsíčníku.

Vojtěch Kvapil, 
příznivec polické kopané
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Polická stovka – zrodil se rekord
Osmnáct let držel rekord této akce 

Honza Voborník. V  roce 2007 zaběhl sto-
metrovou trať za rovných dvanáct vteřin. 
Přesto, že se k  tomuto času v  průběhu let 
výkony některých běžců přiblížily, odolá-
val… Až v loňském roce se podařilo Jáchymu 
Binarovi zaběhnout tu „naši“ stovku za stej-
ný čas. Vyhrál, měl radost, ale zároveň pro-
hlásil, že za rok, za rok že to dá … a svůj slib 
splnil !

Letošnímu ročníku přálo vše – počasí, 
podmínky, skvělá účast a atmosféra. Díky 
početnému týmu rozhodčích a pomocníků 
na jednotlivých sektorech atletického troj-
boje to všechno běželo na pohodu a stihli 
jsme tak i plánovaný časový rozpis akce 

téměř na minutu. Od nejmladších účastní-
ků, kteří teprve začínají s  koordinovaným 
pohybem, přes více čí méně zkušené spor-
tovce až po nejstaršího účastníka /1948/, 
ti všichni prokázali radost z pohybu a řadu 
velmi pěkných osobních výkonů. Po právu 
si každý z  nich odnesl drobnou cenu a ví-
tězové jednotlivých kategorií i pamětní 
medaile a ceny. Dovolte mi poděkovat všem 
těm, kteří přišli a sportovali, všem těm, kte-
ří přišli sportovce podpořit, všem rozhod-
čím a pomocníkům a také všem, kteří akci 
podpořili sponzorky. Díky, díky moc !

Výsledky a fotografie z  tohoto spor-
tování naleznete na webových stránkách 
SSK Pedro. Celkovými vítězi se stali Terka 

Scholzová a Jáchym Binar, kteří byli nej-
rychlejší na dráze a také obhájili svá loňská 
vítězství v  Atletovi roku – trojboji (100m, 
dálka, koule). Krásná práce, výkony to byly 
skvělé…

A nakonec, za kolik to ten Jáchym běžel 
– nový rekord dráhy má neskutečnou hod-
notu – 11,6 s. 

Velká gratulace nejen Jáchymovi, ale 
vlastně všem, kteří nelenili a přišli si za-
sportovat a třeba jen pro tu radost …

Tak zase někdy . 
S  pozdravem a přáním pohody v  kaž-

dém dni, 
Petr Jansa, SSK Pedro.

Reprezentace Spartaku  
v družstvu OFS Náchod

Na turnaji kategorie hráčů mladších devíti let se 10. května  
v Praze představila řada kvalitních týmů. Vítězství si mladíci z ná-
chodského výběru připsali například proti pražské Dukle nebo 
Viagemu Ústí nad Labem. Bílý náchodský tým reprezentoval také 
Tobias Hečko, jenž si v brance vedl obstojně, za 8 utkání inkasoval 
17 branek. V týmu oranžových pak vyčníval s celkem 8 brankami 
polický mladíček Patrik Šrůtek. 

Několik týdnů zpět se konal také meziokresní turnaj výběrů 
Hradce Králové, Trutnova, Náchoda a Rychnova, všechny výbě-
ry měly po dvou týmech a každý hrál s každým. Právě výběr OFS 
Náchod i s polickými nadějemi celý turnaj ovládl. V brance se dobrý-
mi výkony blýskl Tobias Hečko, útočník Patrik Šrůtek pak zařídil 17 
branek a stal se celkově nejlepším střelcem.
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Květnem začalo přípravné období pro 
následující lyžařskou sezónu 2025/2026. 
Jarní tréninky jsou především vytrvalostní. 
Běháme, jezdíme na kole a na koloběžce. 
Součástí letní přípravy už ale dávno není jen 
běh a kolo, ale také tréninky na kolečkových 
lyžích (malé děti na bruslích). Na nich za-
čneme naplno trénovat na jarním soustře-
dění, kam se chystáme na konci května (po 
uzávěrce PM). Tentokrát budeme prozkou-
mávat krásy Rejvízu v  Jeseníkách. Věříme, 
že na nových lesních asfaltových stezkách 
se dobře rozjezdíme. Ubytováni budeme na 
chatě Férovka, která je domácím zázemím 
jesenického klubu FEJE. Už se těšíme.

A protože se nám hned od dubna v oko-
lí nabízí spousta možností, kde si dobře 
zazávodit, je potřeba toho využít. Rádi se 
účastníme Jestřebího krosu, který se stejně 

jako loni konal 1. května. Počasí bylo ideál-
ní, účast nečekaná, celkem 330 závodníků.  
Ve startovním poli bylo tentokrát 39 závod-
níků ze SKI Police (z toho 8 dospělých). Na 
stupně vítězů si ve svých kategoriích vyběh-
li Matěj Beran (1.místo), Tonda Tůma (2. 
místo), Eliška Hůlková (1.) a Eliška Ládová 
(2.), Franta Tůma (1.), Štěpán Beran (3.), 
Agáta Pivničková (3.), Jáchym Beran (2.), 
Vilém Beran (1.). Všem gratulujeme a za 
pěkné závody děkujeme pořadatelům.

Primátor cup pokračoval dalšími závo-
dy: Montacké vlny (27.4.) a Charitativní běh 
na Špince (17.5.). Oba opět za účasti našich 
modrých barev.

V  rámci středečního poháru se konal 
X-duatlon Pálenka, kde jsme také nechy-
běli. Závod to byl tentokrát hodně komor-
ní, účast menší, ale my to i tak máme rádi. 
Děkujeme Pavlu Bezděkovi a jeho týmu.

A tradiční úterní květnová Polická 100 
a Atlet roku se konala za krásného počasí. 
Naše tréninkové skupiny závod absolvova-
ly jako obvykle v  rámci tréninku. 45 dětí  

a několik dospělých se porovnalo v atletic-
kých disciplínách. Gratulujeme všem úspěš-
ným sportovcům a především Jáchymu 
Binarovi k  vylepšení vlastního traťového 
rekordu na 100 m. Děkujeme panu učiteli 
Jansovi za podporu sportu v Polici.

Námi organizovaný závod Běh sídlištěm 
se konal 18. května. Přípravy každého tako-
vého závodu probíhají bez ohledu na před-
pověď počasí, která se beztak stále mění.  
A pak v ten konkrétní den ráno člověk dou-
fá, že se ten dešťový mrak polickému sídlišti 
zázračně vyhne. 

SKI Police nad Metují – klub běžeckého lyžování
SPORT
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Matematické rekreace - řešení:
a)	 1 . 2 . 3 – 4 = 2
b)	 (1 . 2 . 3 + 4) = 2 
c)	 (1 + 2) . 3 + 4 – 5 – 6 = 2
d)	 1 . 2 . 3  + 4 + 5 – 6 – 7 = 2
e)	 (1+23) : 4 + 5 + 6 – 7 – 8 = 2

F. J.

Stanů jsme ráno postavili tolik, kolik 
jsme sehnali. A upřímně nás překvapilo, 
kolik dětí přemluvilo své rodiče a na zá-
vod přišlo s deštníčky, v gumákách a pláš-

těnkách. Ranní déšť se během dopoledne 
přehnal a cílovou čáru proťalo celkem  
75 borců. Děkujeme za podporu a účast 
všem, kteří nás v tom nenechali a stálo jim 
za to do deště vyrazit. Za krásné fotky děku-
jeme Kubovi Hrůšovi jr. 

Květen byl nabitý akcemi a červen ne-
bude jiný. Jen co přijedeme ze soustředě-
ní, chystáme se 8. června vyběhnout na 
Hvězdu, pak hned poběžíme ve středu 
11. června po silnici od pípy u Krčmy 
k pípě u Lidmanů. Po vyhlášení Pípy zve-
me všechny řádné členy na Členskou schůzi 
(pozvánka bude rozeslána mailem).  

Letošní prázdninový Hlavňovský 
X-triatlon se koná ve středu 9. července. 
Zveme všechny zkušené sportovce, ale i ty, 

kteří si chtějí takový typ závodu vyzkoušet 
třeba poprvé. Závod je určen i pro děti, kte-
ré uplavou 150 m, uběhnou 1,5 km a ujedou 
na kole 1,5 km na kole. Ceny jsou zajištěny 
pro všechny účastníky! Už teď děkujeme 
Honzovi Horákovi (KOLOPOL) za podporu. 

Během června je stále možné se na 
zkoušku připojit k  naší skupině přípravky 
(ročníky 2019-2017).  Pro tyto nejmenší 
děti plánujeme v  termínu 11.-15. srp-
na (oprava z  minulého měsíčníku, kde byl 
uveden červenec) sportovní příměstský 
tábor/soustředění. Přednost budou mít 

členové 5. skupiny, ale přivítáme i další děti, 
které mají rády sportování a chtěly by si 
zkusit s námi trénovat. V případě zájmu nás 
kontaktuje na tel: 777  606  649 nebo mai-
lem skipolice@seznam.cz.

Za SKI Police nad Metují
Helena a Jan Pohlovi

Činnost klubu a námi pořádané závo-
dy finančně podporují: Město Police nad 
Metují, Královéhradecký kraj, NSA a SLČR. 
Děkujeme. 

KOUPÍM PŘILBY
Vojenské * Hasičské

Hornické * Motopřilby 
tel. 608 10 38 10

SPORT



50 Polický měsíčník  ČERVEN 2025

SPORT / INZERCE

 NEDĚLE - PÁTEK

SKI Police nad Metují, z.s. 
klub běžeckého lyžování  

 
pořádá v rámci středečního poháru 

„Triatlonový memoriál Míly Holcmana“ 
závod v terénním triatlonu 

 

HHLLAAVVŇŇOOVVSSKKÝÝ    
XX--TTRRIIAATTLLOONN  

ssttřřeeddaa  99..77..  22002255  vv  1177  hhooddiinn  
HHllaavvňňoovv  --  NNaa  HHrráázzii  

 
Místo konání: Hlavňov (u Police nad Metují), hospoda Na Hrázi 
Přihlášky na místě nejdéle 15 minut před startem 
Startovné:  dorost a dospělí 100 Kč, žactvo 50 Kč 
   
Kategorie, čas startu (hromadně), trať: 
17:00  žactvo nar. 2014 a mladší    150m plavání, 1,5km MTB, 1,5km běh 

žactvo nar. 2010 až 2013    150m plavání, 5,3km MTB, 1,5km běh 
 
17:10  mládež od ročníku 2009 a dospělí     

0,5km plavání, 10 km MTB (2x5km), 4km běh skalami 
 
 
Další informace: 
Po doběhu proběhne vyhlášení dle výše uvedených sloučených kategorií. 
Body pro hodnocení seriálu se vypočtou dle kategorií seriálu.  
Každý účastník startuje na vlastní nebezpečí. 
Závod probíhá na území CHKO Broumovsko na neuzavřené trati, dbejte proto 
na nebezpečí střetu s turisty a chovejte se ohleduplně k přírodě. 
 
Informace:  ski.polickej.net (včetně odkazu na mapy tratí) 
  Miroslav Hejnyš, tel. 776 263 574 

Jan Pohl, tel: 608 476 058, e-mail: skipolice@seznam.cz 
  redpointteam.cz a triclub.dobruska.cz -spolupořadatelé poháru 
 
 
Závod podporuje:  
Královéhradecký Kraj, Město Police nad Metují, Jan Horák – KOLOPOL 
 
Činnost klubu je spolufinancována Královéhradeckým krajem, městem Police nad 
Metují, Svazem lyžařů ČR a MŠMT. 
Realizováno ve spolupráci se SK Redpoint Teplice n/M a TRICLUBEM Dobruška 

 

Realizováno za finanční podpory 
Královéhradeckého kraje 
 

Realizováno za finanční podpory 
města Police nad Metují 
 

PRŮVODCE SEBEPOZNÁNÍM 
Radka Šichanová 

Tel.732272764 
email: radkasichanova@centrum.cz 

web: jdidal.com 
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NABÍZÍME TYTO SLUŽBY

+420 608 935 340
info@realitybroumovsko.cz

    Mírové náměstí 56
Broumov

   Reality Rojkovič

odborné poradenství v oblasti trhu s nemovitostmi
kompletní servis při jejich nákupu či prodeji
inzerce na předních realitních serverech 
komunikace mezi smluvními stranami, finančními institucemi a katastrálním
úřadem
vypracování veškeré smluvní dokumentace k převodu nemovitostí
doporučení možností financování 
stanovení tržní ceny nemovitostí pro potřeby prodeje i dědického řízení
zajištění geometrického plánu a dokumentace pro legalizaci nemovitostí, dělení
a scelování pozemků
rozdělení práva k nemovité věci na vlastnické právo k jednotkám
zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví k nemovitým věcem na
vlastnické právo k jednotkám (založení SVJ)

SPOLEHLIVÝ PRŮVODCE
SVĚTEM REALIT 

S 20LETOU TRADICÍ
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PORADENSKÉ MÍSTO
POLICE NAD METUJÍ, KOSTELNÍ 9
Pojištění nemovitostí, aut, životní pojištění, investice

ALENA KAVÁLKOVÁ
PORADCE SPECIALISTA

M 605 986 520
alena.kavalkova@generaliceska.cz

www.generaliceska.cz/
poradce-alena-kavalkova

POLICKÝ MĚSÍČNÍK
- periodický tisk města Police nad Metují -
Termín uzávěrky:  vždy 20. den v měsíci do 15 hod. 
Distribuce: obvykle první pracovní den v měsíci
Vychází v Polici nad Metují v nákladu:  700 ks
Registrační číslo: MK ČR E 11974
Za obsah a jazykovou správnost odpovídá autor příspěvku.
Tisk: Tiskárny B.N.B. spol. s r.o. Velké Poříčí
Vydavatel: Město Police nad Metují, Masarykovo nám. 98, 549 54
  IČO 272 949
Telefon:  491 541 113
E-mail:   polickymesicnik@policenm.cz  
Autor obálky: Jan Flieger
Ceník inzerce: (stránka bez 1,3 cm okrajů)
Velikost 1/2A4 - A4 2000,- Kč + DPH
Velikost ¼ A4 - 1/2A4 1000,- Kč + DPH
Velikost 1/8A4 – ¼ A4  500,- Kč + DPH
Velikost do 1/8A4 250,- Kč + DPH
Množstevní slevy se neposkytují

TAXI DELTA
NONSTOP

www.taxidelta.cz

 +420 733 530 053

NONSTOP

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

!  AKCE  ! 
 

Kdo si počkal, ten se dočkal ! 
od června  

 

 VÝPRODEJ 

 

BALKONOVÝCH  KVĚTIN 
 

 

 LEVNĚJI  NEŽ  V  POLSKU  ! 

 
Nakupujte přímo od pěstitele 

 
Zahradnické centrum v Polici nad Metují 

Zahradnická prodejna v Hronově  (naproti spořitelně) 

Zahradnická prodejna v Broumově (naproti hřbitovu) 
 
 

OZNÁMENÍ
REDAKCE

1.července
vyjde 

prázdninové 
dvojčíslo PM, 

následující 
zářiové číslo 
s uzávěrkou 

20. srpna vyjde  
1. září 2025



SERVIS ČERNÝ, s.r.o. 
Broumov, Mírové náměstí 
tel. 605 222 946 
Police nad Metují 
Komenského náměstí 
tel. 739 029 479 

Al:KO 
13UALITV FOR LIFE 

Prodej a servis zahradní techniky 



http://www.barcode-generator.de

Jste spolehliví, pečliví, zodpovědní 
a hledáte stabilní zaměstnání?
Pokud ano, přidejte se i Vy do našeho týmu.

Jaké znalosti a dovednosti byste měli mít?
• upřednostňujeme SŠ/ÚSO vzdělání s maturitou (technické zaměření)
• pečlivost, samostatnost a zodpovědnost
• ochotu pracovat ve směnném provozu

Co vám můžeme nabídnout?
• stabilní práci v rodinné firmě
• odpovídající mzdové ohodnocení
• nadstandardní příplatky za práci odpoledne a v noci
• roční odměna při dosažení stanovených hospodářských výsledků
• věrnostní bonusy za odpracované roky
• dotované stravování
• příspěvek na penzijní spoření/životní pojištění
• perspektivu dlouhodobého zaměstnání
• nástup možný ihned

Více informací o pracovních pozicích naleznete na www.hobra.cz/volne-pozice

Své nabídky a životopis zasílejte na peska.robert@hobra.cz, případně se svými dotazy můžete volat 731 655 587.

‐ dělník ve výrobě filtračních desek a žáruvzdorných izolací – 3 směnný provoz
‐ strojvedoucí papírenského stroje/seřizovač – nepřetržitý provoz
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